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o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1014.3 milibares. Temperatura média 21.3
máxima insolação 32.2° mínimo 17.4° (No Pla­
nalto média mínima 10.2°) Cumulus, Stratus,
Nevoeiros, céu claro durante o dia e encoberto à

\

noite. Tempo no Planalto: Bom durante o dia.
instabilidades passageiras no oeste. No litoral:
Bom durante o dia, pequenas chuvas esparsas e

passageiras em trechos à noite. Previsão: A. Sei­
xas Netto.

*TELESC NFORMA
•. Seu telefone apresen­

tou algum problema?
Não se desespere,
disque 103 e logo seu

aparelho voltará a

normalidade.
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Os aproximadamente
dois mil estudantes,
que ontem voltaram

a tomar o hall
da Reitoria, reclamando

das filase pedindo
melhorias no Restaurante
Universitário, deixaram

o local aos gritos
de "vitória". O Reitor

-o. � .. - .--Gaspar-Stemm@r.prorneteu-­
que todas as suas

reivindicações serão

atendidas, incluindo
,

a oferta de refeições
nos fi ns de semana:
Stemmer propôs-se a

. acompanhar um
grupo de acadêmicos

a Brasil ia, a fim de
ped i r verbas do MEC

para a Ufsc (P.16).

Figueiredo
hoje a lei

•

sanciona
,:' '"�o

. '.

anistia
\
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Dom Ivo chega defendendo novo modelo econômico

. Ao chegar a Florianópolis, onde profere palestra.
o presidente da CNBB, Dom Ivo Lorscheiter. informou que a partir

de hoje a direção da entidade estará reunida, em Brasília,
para debater e aprovar uma proposta de revisão do modelo econômico

.adotado no. País. Voltou a defender a anistia sem adjetivos (P.3)

Brasileiro de tênis entra na sua fase decisiva
A medicação homeopática ganha, a cada dia, maior número de

adeptos em Florianópolis, que já dispõe de três farmácias e

igual número de médicos especializados. Vendendo remédios
sem contra-indicações, todos à base de produtos naturais, essas

farmácias representam o tipo de medicina mais antigo no mundo (P.16)

Aunienta na Capital venda de remédio homeopático
O Campeonato Brasileiro de Tênis da Juventude entra hoje em sua

fase decisiva, com a realização de quatro partidas - duas no

masculino e duas no feminino - válidas pelas semifinais. Os jogos
começam às 14 horas na sede campestre do Clube 12. Ontem os

últimos catarinenses que lutavam pelo título foram desclassificados (P.9)
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volve interesses pessoais. Por isso deve ser
uma decisão mais racional.
Segundo o presidente da Comissão de Jus­

tiça, o trabalho de reformulação partidária
conquanto já tenha sido iniciado há muit�
tempo, não deve ainda estar pronto: Pelas
informações de que dispõe, acredita que o
projeto do Governo deve chegar ao Con­
gresso até o final de setembro, podendo ser
apreciado em outubro.

.

Ele está certo de que não sofreu, pessoa].
mente, nenhum desgaste pela derrota - ainda
q ue por estreita margem de diferença- 'de Sua
emenda concedendo anistia irrestrita. "Con,
tinuo no meu capital. Não sofri nem aumento
nem redução do meu capital. Os juízos de
valor são muito pessoaís" - observou.

oi
OESTADO �. Fpolis, 28/agosto/19?

Colaboração _' Jornal O ESTADO

Coluna do Castello

Indefinição
partidária

Estando na ordem do dia, para debate, a questão dos
novos partidos ainda não tem desfecho à vista. Pode-se
prever alguma coisa, mas não tudo e talvez não o essen­

cial quanto ao quadro que se criará no futuro. Por
enquanto o que está mais definido é a formação do

partido trabalhista do Sr. Leonel Brizola, para o qual
não existiria ainda quorum que possibilitasse sua cons­

tituição via congressual, enquanto o requerimento da
Sra. Ivete Vargas lhe bloqueia o caminho do pedido de

registro na JustiçaEleitoral. Mas não há dúoida de que
o antigo governador do Rio Grande do Sul poderá for­
mar seu partido com duas bases principais, seuestado
natal e o Rio de Janeiro.
U grupo autêntico doMDB tem sua constituição esbo­

çada desde a reunião de São Bernardo do Campo. Cer­
tamente que o grupopleiteará li continuação da Legenda.
e nela manter a aliança de socialistas e liberais, que,
como alguns dirigentes paulistas, não parecem acomo­

dar a outras hipóteses partidárias. Os Srs. Ulisses Gui­
marães e Orestes Quércia, esse última vitorioso na Con­

vençãoMunicipal Paulista, poderão aceitar a convivên­
cia com o Sr. Miguel Arrais e seu grupo em São Paulo e
no Nordeste. Mas em São Paulo os rumos não serão

definitivos enquanto todos os grandes eleitores, como o

Sr. Franco Montara, se mantiverem reservados. O

grande estado nunca foi terreno fértil para o traba­

lhismo, sua opção eleitoral tem sido populista, nunca
trabalhista, e um ingresso do Sr. Montara ou do Sr.

Quércia no partido do Sr. Brizola poderá contribuir

para dar-lhe uma dimensão paulista.
Mas ainda em São Paulo, o Sr. Olavo Setúbal assu­

miu a coordenação ostensiva doPartido Independente e

e�tá na convicção de que atrairá, além de dissidências
da Arena uma das duas grandes forças do MDB, pre­
vendo ele uma tripartição de forças, a trabalhista, a
independente e a governista do Sr. Maluf. Tão seguro
está' dos seusprognósticos com relação ao seu estado que
está se expandindo na articulação do PI em outros Es­
tados.

* * *

Considerando praticamente resolvido o caso de São
Paulo, o Sr. Olavo Setúbal está convocando os Srs.
Tancredo Neves e Magalhães Pinto a acelerarem um
entendimento que permita a imediata articulação da
base mineira do PI. O Senador Tancredo deverá contar
com o apoio dos antigospessedistas doMDB mas não há
certeza de que, salvo o Sr. Murilo Badaró, ele consiga
abrir brecha profunda na bancada da Arena, a não ser

que lhe fosse possível assegurar ao grupo inclinado a

examinar a hipótese de por-se sob sua liderança a can­

didatura ao governo do Estado. Surge aí sua primeira
dificuldade com o Sr. Magalhães Pinto, cujo grupo não

está em�ondições_de negociar a candidatura do Sr. José
. ApaJ:iFÇicJ.9 de. m9,'(jo::q:rg.dli.�qr,,;;�inQ.�bá.íit�s,dQISr;�Xanr
credo Neves. Há um bloqueio nas negociações mineiras
e, visando a arredá-lo, é que o Sr. Setúbal esteve em

Brasília na última sexta-feira para encontros com os

Srs. Tancredo Neves e Magalhães Pinto.
Os biônicos, que se assanharam com a hipótese de se

afastar da ortodoxia arenista, estão muito preocupados
em reduzir ao mínimo a presença de udenistas çló novo

partido, ao qual pretendem dar colorido pessedista.
Além do Sr. Badaró os outros dois que trabalham na

mesma linha são o senador Gastão Muller, herdeiro
político do senadorFilinto, e Afonso Camargo, umpolí­
tico habituado a trocar de legendas.

* * *

Mas a presença-desses biônicos na área da formação
do Partido Independente tem significação em si e

aponta dificuldades para que os arenistas do Senador

Sarney consigam o intento de criar o "Arenão". As di­

vergências explodem aqui e ali e, negada que lhes foi a
sublegenda, impõe-se desde logo uma tomada de POSI.­
ção regional que lhes permita uma atuação política
independente da tutela dos governos estaduais com os

quais não convivem bem. Os governadores estão com

um duplo trabalho: assegurar sua maioria nas Assem­
bléias Estaduais e oferecer ao Governo Federal uma
maioria na representação Federal. Isso poderá ser con-,

seguido e o general Figueiredo, mesmo' sem coalizão

partidária, terá. sua maioria assegurada até 1982. Já o

Congresso de 1983 será umproduto das urnas que serão
trabalhadas pelos novos partidos e pela eficiência ad­
ministrativa e política do Presidente da República e de
22 governadores. Não há' esquema capaz de previa­
mente assegurar essa maioria de março de 1983..

,. ',,,'/0," , '"...t,·II" 11,."11"'"

Figueiredo deve sancionar anistia hoje
Comando de
Caça aos
Comunistas
ameaça·
8rizola

Pesquisa indica apoio.
popular ao retorno
dos antigos partidos

Brasília - O Palácio do Planalto divulgou ontem uma pesquisa
sobre partidos e lideranças políticas realizadas pelo Ibope no
Grande Rio, São Paulo, Belo Horizonte, Porto Alegre e Recife. O
Ibope fez 300 entrevistas no período de 21 a 25 de julho. A primeira
indagação demonstra que no Rio de Janeiro 61,3 por cento são
favoráveis a volta de antigos partidos como o PSD, UON, PTB, PSP
, E PSB. 35,7 por cento acham que essas siglas não deveriam voltar.

Em São Paulo 52 por cento são contrários 410 retorno dás antigas
siglas. Belo Horizonte 55,3 por cento são também contrários. Em
Porto Alegre 54 por cento são favoráveis à volta das siglas. No Rio
de Janeiro 72,� são favoráveis a volta do PTB e em São. Paulo 76,6
porcento, em Belo Horizonte 66,9 por cento, Porto Alegre 85,8 por
cento e Recife 90, I por cento. O Presidente João Figueiredo foi
apontado pela pesquisa como um dós líderes nacionais mais simpá­
ticos. No Rio obteve 45 por cento contra 11,3 dados a Chagas
Freitas e 7 por cento dado a Leonel Brizola. Em São Paulo 27,7 por
cento contra 13,7 por cento dado a Franco Montoroe 12 porcento a

Jânio Quadros. Em Belo Belo Horizonte, o Chefe do Governo
obteve 23 por cento contra 17,3 por cento.dado a Aureliano Chaves
e 14,3 por cento a Tancredo Neves. Em Recife o Presidente da
República foi apontado com o índice de 28,6 por cento superando
Miguel Arraes com 17, I por cento e Jânio Quadros com 5,7 por
cento. A única capital em que o Presidente Figueiredo foi derrotado
foi em Porto Alegre. O ex-governador Leonel Brizola conseguiu
25,7 por cento contra 24,3 dados ao Presidente Figueiredo e 18 por
cento dados ao senador Paulo Brossard.

Brasília - O porta-voz da presidência, Marco
Antônio Kraerner, explicou que o documento
concedendo anistia não foi sancionado ontem

porque o Presidente Figueiredo solicitou um

parecer a Procuradoria Geral da República
para que justificasse as causas que vetariam a

expressão "outros dispositivos legais" do ar­

tigo um do substitutivo aprovado pelo Con-
gresso.

'

O parecer ficou pronto ainda ontem, mas'a
sanção presidencial só deverá ocorrer hoje,
segundo o porta-Voz do Planalto. Ele não quis
confirmar o veto presidencial a expressão que
segundo a procuradoria garantiria a anistia
irrestrita.

Ele informou que o Presidente Figueiredo
não falará à Nação em cadeia de rádio e TV e

também não será realizada nenhuma soleni­
dade no Planalto por ocasião da assinatura do
documento.
O presidente da Comissão de Constituição e

Justiça da Câmara, deputado Djalma Ma­
rinho, discorda da associação que alguns polí­
ticos e analistas vêm fazendo entre o desem­
penho do partido governista na apreciação.
durante a semana passada, do projeto de anis­
tia, e o quadro partidário do futuro.
Ao ser indagado ontem se o Governo pode­

ria abandonar a teseda formação deum único

partido para sua sustentação parlamentar.
diante da demonstração de precária maioria
de que dispõe hoje no Congresso, o deputado'
Djalma Marinho preferiu argumentarque o

projeto de anistia pressupõe votos dados emo­
cionalmente, enquanto a reformulação en-

Lembrou que "o Castello Branco - colunista
político do'Jornal do Brasil- já disse que estou
além da idade da razão. Meu interesse sempre
foi o de servir a instituição. Nunca me afastei
disso. Não tenho prestígio parlamentar para.
comover a Cãmara � obter-os votos dos depu-

.

tados. Meu dever e o de lutar pelo aperfei­
çoamento da instituição e sou juiz do meu
acerto do meu erro na atividade parlamen­
tar".

O Governo, na sua opinião, continua con­
tando com enorme maioria parlamentar. que
nao chegou a ser afetada em termos de des­
prestígio pelas posições que os 15 deputados
arenjstas tomaram com relação à sua emenda,
fugindo à orientação emanada do Palácio do
Planalto. "A maioria do Congresso apóia o

Presidente da República". explicou.
'

No Suprelflo, cerca de 40
. processos seriio atingidos.

O Supremo julgará amanhã. o mandado de

segurança impetrado por 12 juízes auditores
contra a indicação do juiz do Tribunal de
Alçada do Rio de Janeiro para a vaga aberta
no STM com a aposentadoria do Ministro
Waldernar Torres da Costa. Os auditores que­
rem que a vaga seja preenchida por um deles e

não pelo critério da livre escolha do Presidente
da República;

. .

Os argumentos dos juízes auditores foram
contestados pelo Palácio do Planalto e pelo
próprio STM em informações prestadas ao
Supremo. Caso o STF negue o mandado de

segurança, o juiz Jorge Alberto Romeiro to­

mará posse na primeira quinzena de se­

tembro. A solenidade de posse já foi adiada e

sua data somente será marcada após o exame

pelo STF do pedido dos auditores.

Juiz vai liberar presos
I'.· •

d· t
--.

'

�')"i:PO•• ,•.JCOS .me ' Ia· amente:::
reorganização do PCR. Elas foram presas na

mesma época que Valmir e Edison e os quatro
responderam a dois processos pelo mesmo

crime: o primeiro foi em 1972 e o último no

ano passado.

Neste último processo: também era acu­

sado o estudante Edval Nunes da Silva - Cajá
-. condenado a um ano de reclusão. já cum­

pridos. e mais Lecy Alves de Moura. Léa Emi­
Iio de Moura e Nilson Lustosa , todos absolvi­
dos juntamente com Edilson Freire Maciel,
que permaneceu preso por ter uma condena­
ção no primeiro proces�o:

Desde que foi presa. Selma Bandeira Men­
des passou a ter sérios problemas de saúde e.
em Julho deste ano. teve concessão do juiz
auditor José Bolivar Régis para trabalhar.

.
como terapia ocupacional. Médica pediatra.
Selma diariamente deixa a Colonia Penal do
Bom Pastor às 7 horas e se dirige para o Insti­
tuto de Medicina Infantil de Pernambuco -

I MI P - onde ate as 17 horas exerce sua profis­
são sem escolta policial. tendo sido esta. in­
clusive. uma das exigências do diretor do
IMIP. medico Fernando Figueira, para rece­

ber Selma no hospital.

. TEATRO
ÁLVARO' DE CARVALHO

Ciclo de Intérpretes Catarinenses
1.0 de setembro de 1979 _' 21,00 horas

ORQUESTRA DO TEATRO CARLOS GOMES- Blumenau e

ORCiuESTRA JUVENIL DA ESCOLA SUPERIOR DE MÚSICA
.

Blumenau participação especial da pianista NE'(DE
COELHO PEREIRA
Regência: FRANK GRAF

I

Ingressos: Preços populares _ Cr$ 50,00 e 30,00 à venda na

Jane Modas(em frente ao Cine São José), bilheteria do TAC e

na ELETROSUL-ELASE-Diretoria Cultural.

Promoção: Pró Música de Florianópolls.
MEC/FUNARTE/lnstituto Nacional de Música
Secretaria de Cultura, Esporte e Turismo
Fundaçáo, Catarinense de Cultura

Porto Alegre -" Leonel Brizola
pisará no território brasileiro,
mas por poucos momentos, pois
aqui não .ficará vivo" é a ameaça
que o "Comando de Caça aos

Comunistas" está fazendo em car­

tas enviadas a vários políticos
trabalhistas gaúchos ligados a

, rearticulação do PTB entre eles o

ex-prefeito Sereno Chaise e o pre­
sidente da Câmara .Municipal de
Porto Alegre. Dr. Cleon Guati­
mozin (MOB).

As cartas, postadas nesta capi­
tal, afirmam que "chegou a hora
de acertarmos as contas com esse

violador da lei ( ... ) que subverteu
as mentes dos estudantes, traba­
lhadores e políticos", embora não

pretenda comunicar o fato aos

órgãos de segurança, o Sr. Sereno
Chaise disse que os trabalhistas
"tomaram precauções quando da

cheg_ada do ex-governador exi­
lado.

o "Comando de Caça, aos Co­
munistas" acusa o Sr. Leonel Bri­
zola de ter feito do Uruguai, onde
esteve exilado de 1964 a 1977,
base de sua conspiração, plane­
jando a guerrilha em território
brasileiro", e de ter "aliciado jo-
vens para o terrorismo"
enviando-os para treinamento de

guerrilha em Cuba" acrescenta a

carta apócrifa que "o 'Partido
Comunista Brasileiro lhe foi um
constante aliado, propiciando
cobertura ampla, geral e irrestrita
no terreno eleitoral, financeiro e

doutrinário".
As cartas, postadas em Porto

Alegre, dia 23, e recebidas pelos
políticos no fim de semana, tra­
zem como endereço do remetente

o apartamento 603 do Edifício
Jaguaribe, no centro, todo o sexto
andar, contudo é ocupado pela
Associação Médica do Rio
Grande do Sul; cujo presidente,
Sr. Hansen Ingomar Schreen,
afirma desconhecer inteiramente
o assunto e que "só pode ser má fé
ut ilizarem o. endereço da
AMRGS". Diz também que a As­
sociação Médica "não tem qual­
quer função política ou ideologia
radicai".
O ex-prefeito petebista Sereno

Chaise, um dos políticos que re­

ceberam a carta do CCC, consi­
dera que ela é "coisa de extremis­
tas", que tentam montar um es­

quema de atemorização. Os tra­

balhistas não comunicarão o fato
a órgãos de segurança� 5Q,0 'fa-

, z�r.�o :'se . houver nOYR?H aE,1�-ª',,;
ças", segundo o Sr. SereTJ�1Z!\.�is.e

. De todo modo, ele diz queserão
'tomadas precauções quando do
retorno do ex-governador ao Bra­
sil.

ÇDE define
amanhã
nova

política
salarial

Dia 1.° os carros
terão preços novos.

Passe "ainda hoje
na Dipronal .

Os carros terão seus preços reajustados dia 1.° equerncomprar até lá ur;n
Corcel II, Belina ou qualquer outro carro da linha Ford Dipronal, econo­
miza muito dinheiro. Quem faz do Revendedor Ford Dípronal um aliado

sempre sal ganhando. Economiza dinheiro, e ainda leva o carro que
economiza todos os dias, e que garante um fim de' semana tran­

qüilo.

FAÇA DO REVENDEDOR FORD DIPRONAL SEU ALIADO.

Faça-nos uma Visita
.

Rua Felipe Schmidt, 60 Fones: 22-3321 e 22-0844
Rua Vereador Batista Pereira, 428 - Estreito - Fone

Tancredo não vai para
Partido Independente,
comentam os mineiros.

Brasília- Parlamentares mineiros comentaram ontem que dificilmente
o senador Tancredo Neves, se confirmada a extinção da Arena e do
MOB, iria integrar um partido dito independente ao lado dos Srs. Paulo
Egídio Martins, Olavo Setubal, Herbert Levy, tendo em vista que as

bases político-partidárias no seu Estado não aceitariam uma posição
governista, ainda que outro rótulo.
"Não daria certo - comentou-se - um partido de Oposição na terça,

quinta e sábado e governista 'as segundas, quartas e sextas, permane­
cendo neutro aos domingos". Na bancada do MOB de Minas a impres­
são é a de que o Sr. Tancredo Neves deve insistir num partido de
oposição não-radical ou, se isso não for possível', ele ingressaria no
PTB.
Além disso, nos últimos dias cresceu a reação. entre os arenistas a

idéia do partido único situacionista - o "Arenâo". -,

Ainda ontem os deputados Homero Santos (MG) e Geraldo Guedes
(PE) elogiaram a posição do líder Nelson Marchezan , favorável a

organização de pelo menos duas agremiações governistas, sem a suble­
genda.

, Em Recife, o deputado Roberto Freire (MOB-PE) - que elaborou
emenda � Constituição. tornando livre a criação de novos partidos -

pedirá amanhã ao presidente do MOB, Sr. Ulisses Guimarães, que
assuma a iniciativa. "Não devemos aguardar o projeto do Governo,
mas sim lançarmos o nosso à discussão, já que não queremos a manu­

tenção da tutelae do controle da vida partidária nacional, ao contrário
do que pretende o sistema".
Conforme o parlamentar, a medida representará um marco de refe­

rência da discussão da reformulação partidária, "em níveis sérios. o que
não está acontecendo com o Governo". Ele pretende que a sua proposta
represente uma "posição das forças democráticas integradas no MOB
quanto a criação de novas agremiações políticas", e informou que já
colheu assinaturas suficientes no Senado e na Câmara, Federal, para dar
entrada na documentação, mas quer antes saber a posição do Sr. Ulisses
Guimarães a respeito.

' .

'. - ; 'i(;OngtêsSÓ' iiisc:rev�"i ,;,

parlamentares para
concurso em Brasília

Brasília' - Ao contrário do Superior Tribunal
. Militar. que formou uma comissão de minis­
tros para estudar a Lei da Anistia. o Supremo
Tribunal Federal a interpretará 11 medida em

que forem julgados os processos que se encon­

t ra m naquclat, arte. segundo informou ontem

o presidente do STF. Ministro Antônio Ne­
der. Existem no Supremo cerca de 40 proces­
sos envolvendo crimes contra ii segurança na­

cional que em sua maioria serão beneficiados

pela anistia.
O Ministro Antônio Neder informou ainda

que. pelo regimento interno do Supremo. a

apreciação dos processos deverá ser feita
"imediatamente" após a promulgação da lei.

já que ela beneficiará o-réu. Não haverá tam­

bém uma sessão especial para o julgamento
desses casos mas se dará preferência aos casos

em que oréu esteja preso. cumprindo pena.

Re'Cife-·O juiz auditor substituto da 7a CJM.
Sr. Theódulo Miranda, garantiu ontem. que
expedirá alvará de soltura dos quatro presos
políticos pernambucanos que serão alcança­
dos pela Lei da Anistia "tão logo ela seja pu­
blicada, para que nenhum deles passe nem

mais um dia na prisão. depois de anistiados",
Ressaltou que além desses quatros benefi­

ciados, na área da Auditoria da 7a·CJM. cerca
de 60 pessoas. entre banidos e exilados. serão
anistiados "e , ao mesmo tempo que for'expe­
dido o alvará de soltura para esses presos.
determinarei o recolhimento dos mandatos da
prisão daqueles que estão fora do país e que se

enquadram na Lei da Anistia".

Dos II presos políticos do sexo masculino.
somente dois - Valmir Costa e Edilson Freire
Maciel - condenados a três anos e dois anos e

meio, respectivamente, por tentatjva de reor­

ganização do Partido Comunista Revolucio­
naria - PU� - serão libertados pela anistia. 1:.1c",
estào presos desde abril do ano passado. �

Selma Bandeira Mendes e Aparecida dos
Santos, as únicas presas políticas de Pernam­
buco. também serão beneficiadas. Selma foi
condenada a três anos e meio e Aparecida a

um ano e oito meses também por tentativa de

44-0936.-

Brasília - O Governo definirá
amanhã na reunião do Conselho
de Desenvolvimento Lconórnico

tipo de política salarial que deverá
ser adotado até o final da gestão
do Presidente Figueiredo.

A adoção de reajustes semes­

trais está contida num documento

.por sugestão do Ministro Murillo
Macedo e, no entanto, a divulga­
ção só será feita após a reunião do
COE amanhã, a partir das 10 ho­
ras.

O Ministro Murillo Macedo,
em audiência ontem com o Presi­
dente Figueiredo, fez uma análise
do documento que será divulgado
amanhã, ultrapassando em mais
de uma hora a audiência. O Mi­
nistro também esteve com Delfim
Netto para analisar a nova polí­
tica salarial.

Brasília- Dez senadores já se inscreveram no primeiro curso destinado
exclusivamente a parlamentares, gue a Universidade Brasília, em
acordo com a Câmara e o Senado. organizará a respeito de conceitos
considerados necessários 'a compreensão do estado moderno, como já'
faz a Universidade de Harvard. Entretanto, é pouco provável que o
Senado preencha as 20 vagas a que tem direito.
A Câmara ainda não inscreveu nenhum deputado. O líder da Arena

terá direito a indicara seis representantes, o do MOB, cinco, e o

presidente da Casa, deputado Flávio Marcílio (Arena-Cê) mais quatro.
O líder do MOB, deputado Freitas Nobre (SP), indicou II parlamenta-
res, mas sua lista será devolvida para que a reduza a cinco.

.

Parlamentar federal há quase 20 anos, o senildor Passos Porto
(Arena-SE) foi dos primeiros a se inscrever. Para ele, é importante que o
parlamentar faça, temporariamente, uma reciclagem cultural,'
atualizando-se em todos os setores. A própria velocidade' do estado
moderno impõe, a seu ver, esse constante aperfeiçoamento. O senador
José Lins (Arena-CE), ex-superintendente da Sudene, economista,
justifica sua inscrição como uma simples frase: "nós, parlamentares,
temos de aprender sempre e eu quero ser um bom senador".

Para o senador João Calmon (Arena-Eê) , autor da lei que incluiu na

organização .partidária a obrigatoriedade dos partidos políticos man­

terem cursos de atualização e formação política, o parlamentar brasi­
leiro normalmente é "despreparado" nara suas funcões. A obrigatorie­
dade desses cursos nunca foi atendida. "I:: - observa Calmon - como

muitas outras neste País, uma letra morta".

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Deiandir diz que as convenções de

domingo fortaleceram a oposição
o presidente do Diretório

Regional da Oposição, Dejandir
Dalpasquale, disse ontem que as

convenções partidárias de do­

mingo, que renovaram os dire­
tórios municipais, deixaram a

Oposição "organizada para se

encaminhar para uma nova le­

genda" se a reformulaçào polí­
tica vier com a extinção dos
atuais partidos.
Dejandir admitiu que o dire­

tório encontrou muita dúvida
entre as lideranças municipais.
pelos "comentários sobre a imi­
nência do fim dos partidos".
mas que foi feito um trabalho
cansativo de esclarecimento e a

renovação "foi importante e

muito salutar".
O líder da bancada da Oposi­

ção. deputado Francisco Kus-

Numa convenção realizada
durante todo o domingo último.
o -Movirneruo Democrático
Brasileiro elegeu seu Diretório
Municipal que. por sua vez, de-
.vcrá indicar os membros da
Executiva na próxima qui nta­
feira. às 20 horas. Saiu com

maioria no diretório a corrente
liderada pelos advogados Nel­
son Wedekin e Roberto Motta.
já sendo praticamente definida a

il.:ondução do primeiro à presi­
.dência do MDB na Capital. O
número de convencionais não

chegou a 90. apesar das tentati­
vas e-esforços das várias tendên­
Lias,.q.ue procuraram mobilizar
o maior número possível de fi­
liados do partido.

Na' votação final. onde a

chapa única foi apresentada.

ter. eleito presidente do Diretó­
rio Municipal de Lages. tam­
bém afi rmou que as convenções
foram "importantes" pois a

Oposição não pode "aceitar
manobras c jogadas da ditadura
e do partido majoritário" para
extinguir o MDB.

"Não admitimos a extinção. e
nem com essa meia proposta de
abertura terão capacidade de
cometer uma violência deste
porte. extinguindo os partidos.
Ignoramos esses atentados que
se veicularam no Palácio e nos

laboratório" do Governo. "Para
o deputado. a Oposição con­

quistou um espaço do qual "não
vamos recuar. uma trincheira
hon rosa onde se cxecu ta

.

a rc­

prescn taçào do povo em defesa

congregando estas correntes. O
clima c-t ava t cn-.o c: UIll

grupo pleiteou a realização da
votação da executiva ainda no

domingo, enquanto outros de­
fendiam ii trun-Jcrónciu pura
meados da semana. Acabou
vencendo a proposta de realiza­
ção da escolha da executiva para
quinta-feira próxima às 20 ho­
ras. nas dependências da Câ­
mara Municipal.
DlVERGENCIAS

Desde o primeiro momento

várias divergências se fizeram
sentir entre os convencionais.
assumindo diversas formas. O
vereador Pedro.. Medeiros. por
exemplo tencionava

apresentar-se como candidato à
presidência, mas acabou desis­
tindo após certificar-se que
Aloisi'h Piazza e Afonso Veiga

dos .seus direitos".

DESPROPÓSITO
Dizendo que as convenções

municipais são um despropó­
sito. "pois vieram criar racha­
duras na Oposição". e afir­
mando que "muita gente vai sair
arranhada destas convenções". o
deputado Álvaro Correia disse
ontem ter sido contra as eleições
realizadas nos diretórios. Ele
declarou que o partido deve se

reunir mas com o pensamento
na reformulação partidária.

O deputado Aderbal Tavares

, Lopes. no entanto. afirmou que
apesar das divergências nas

convenções não há perigo de um
e'lfraquecimento na Oposição,
"pois elas foram realizadas jus­
'tamente para fortalecer o

Filho tinham objetivos idênti­
cos. Antes desta divisão. no en­
tanto. os vereadores tentaram

apresentar uma chapa solitária
- contando com o apoio de
seus cabos eleitorais - mas

abandonaram a idéia ao verifi­
car que a corrente liderada por
Nelson Wedekin poderia ganhar
com ampla margem de votos.

No momento. estão sendo
realizadas várias articulações no
sentido de ser encontrada uma

saída que não deixe de lado os

vereadores. com a possível elei­
ção de dois deles (para a Execu­
tiva), mais 'Nelson Wedekin e

Roberto Motta. para ocupar os

quatro cargos. além daquele
próprio do líder da bancada,
que hoje é Edson Andrino. Co­
mentários que circulavam nas

dependências da Câmara Muni-

MUH .

A mesma opinião foi manifes­
tada pelo vice-líder Jorge Gon­

çalves da Silva. que entende que
as convenções serviram para
fortalecer o partido. "demons­
trando que a Oposição existe e

ficará unida em qualquer par­
tido que for".

Jorge também declarou que

"já estamos preparados para
eleger o futuro presidente do Di­
retório Regional da Oposição".
que. segundo ele, será um depu­
tado estadual. A opinião do de­

putado Cid Pedroso foi dada

pelo prefeito de Tangará. Alci­
des Derossi, que estava com o
parlamentar na presidência do
diretório. Disse o prefeito: "O
povo quer a permanência do
MDB".

cipal na tarde de ontem. davam
conta de que nem Aloisio Piazza
ou Afonso Veiga Filho teriam
suas vagas garantidas na Execu­
tiva. A tendência. segundo estes

comentários é de que lçurití Pe­
reira e Pedro Medeiros venham
integrar, ao lado de Motta. An­
drino e Wedekin, a Executiva do
Diretório Municpal do MDB.

INATIVIDADÉ
No domingo. quando se rea­

lizava a votação para o Diretó­
rio, os comentários dos conven­
cionais eram no sentido de que
"o partido na Capital precisa
mudar, "temos que abrir sub­
diretórios nos bairros, agilizar a
atuação de todos os filiados -

para que a bancada tenha mais
representatividade ", observou
um dos convencionais.

Em Blumenau,' Borba Neto reúne a

Lages (Sucursal) - Por desfrutar
de duas qualidades - "saber
somar e ter trânsito livre em

todas as alas do partido" - o de-
, putado estadual Francisco Kus­
ter foi eleito presidente do Di re­
tório Municipal do MDB de

Lages, e a chapa única apresen­
tada recebeu a totalidade dos
209 votos. Na vice-presidência
foi eleita a suplente de senador,

Maria Schirley Donato: o ve­

reador Vilarino Wolff como se­

cretário. e Luiz Cezar Reginato
como tesoureiro.

'

Chapecó (Sucursal) - O advo­
gado e economista José Rei­
naldo Figueiredo assumiu
ontem a presidência do diretó­
rio municipal do MDB.·anun­
dando a mobilização das forças
oposicionistas para a candida­
tura do ex-deputado do PTB.
Genir José. Destri. à Prefeitura

dários que. afinal. foram colo­
cados acima dos eventuais inte­
resses pessoais. promovendo, a
médio prazo. aunião partidária.

De certo modo. este resultado
definiu que o comando político
do MDB de Blumenau estáunas

.

mãos do prefeito Renato
Vianna ....

Depois de eleito. Kuster disse
"ser pela união do partido a

todo custo", e pediu aos correli­
gionários presentes "um novo

redimensionamento do tra­
balho com vistas a manter o par­
tido articulado contra o preten­
dido esvaziamento pregado pelo
Governo". A vice-presidente,

Maria Schirley Donato reiterou
sua disposição de trabalhar em
favor da causa da Oposição
"para que esta permaneça unida
contra o jogo do Sistema ". Disse
que garantirá' sua fidelidade ao

de Chapecó .

Figueiredo revelou existir
consenso no partido para o lan­
çamento da candidatura de
Genir José Destri que terá como.
companheiro de chapa o depu­
tado estadual Nelson Carlos
Locatelli ou o próprio José Rei­
naldo Figueiredo. Para isso. o

MOS para oposição "a esse Go­
verno arbitrário, de exceção e

que apenas tem favorecido as

minorias já privilegiadas". Para
ela, na hora em que se renova o

diretório, se abre uma "nova
frente de trabalho, de mais um

serviço em direção ao povo hoje
marginalizado pelo arrocho sa­

larial, para que caminhe firme
na luta por salários justos e li­
berdade social".

Já o vereador Vilarino Wolff,
eleito pela terceira vez para o

cargo de secretário do diretório,
"a chapa única é salutar no mo-

novo dirigente do Movimento
Democrático Brasileiro está ini­
ciando uma campanha para
reintegração ao partido dos cas­
sados Genir Destri e Sadi José
de Março. advogado e 'prefeito
cassado de Chapecó. _

Ontem. Figueiredo informou

que sua meta primordial será a

estruturação polítiea e finan­
ceira do diretório' e dos sub­
diretórios e a intensificação da

oposição: a nível municipal, .

exercendo a função fiscaliza­

dora no Executivo. Também

montará uma equipe de apoio
aos vereadores do partido e ree­

ditará o jornal partidário, que
saiu de ci rculação.
OS ELEITOS
A comissão executiva do

MDB de Chapecó está assim

cOf)stituída: presidente. José Fi­

gueiredo: vice-Presidente: ,Luiz
Antonio Pretto. Secretano.
Aide Valcarenghi: ·Tesoureiro.
João Carlos Schneider da
Costa. Os suplentes são Nelson

• •

maIorIa

margem dos conchavos a nívei
de Executivo e Legislativo mu­

nicipais. "Primeiramente por­
que o presidente é o chefe de
gabinete do prefeito". Comen­
tou que por interesses pessoais.
criou-se o antagonismo e o para­
lelismo na vida partidária do
município com prejuízos reais
para o partido. Espero que a

lição do passado tenha, .. sido
suficiente para disciplinar os

inconforrnados".
Comentou que a chapa apre­

sentada, satisfaz plenamente ao

espíri to que norteou a sua ela­
boração "nos esforços legítimos
do partido e lideranças do par­
tido".
CHAPA VITORIOSA
A chapa vencedora tem os

nomes d�w;-Il�el(j)-ç\l.;!iJl�pr;J;­
sidente: Paulo Schmidt.· eerno
vice: João Carlos Von Hoen­
dorff, como secretário. Arnaldo
Machado da Veiga, como te­

soureiro. Os nomes aprovados
para elegados a convenção re­

. gional são os seguintes: Evilásio
Vieira;José Gonçalves: Augusto
José de Souza; Dianari Bran­
qui nho: Renato de Mello Viana:
João Manoel de Borba Neto:
Dalto dos-Reis: Fausto Schrnidt:
Francisco' Mendes de Mello:
Milton POmpeu da Costa Ri­
beiro; Alvaro Correia e Silvio de
Oliviera Ramos.

mento, mas condenável do
ponto de vista das idéias oposi­
cionistas, por não permitir o.

exercício da democracia plena ",

Ele condenou ainda o sistema
eleitoral vigente por "exigir
normas rígidas para a conven­

ção, não permitindo a partici­
pação das bases na escolha de
seus dirigentes máximos. Essa
legislação é um processo de
condicionamento que se realiza
hoje na escolha de governadores
e presidentes, omitindo sempre
o voto popular".

Locatelli, EmídioBatistello, Al­
tair José de Marco. Vitório Nis­
sola e Jair Corá.
Os novos membros da execu­

tiva do diretório fazem parte da

chapa um, eleita em assembléia

geral (convenção) com a pre­
sença de uma centena de corre­

ligionários. São eles: Ernesto
José de Marco, Nelson Loca-'
telli, João Destri, Vitória Nis­
sola, Dorico da Silva, Jair Corá.
Antonio Fernandes de
Carvalho. Luis Inocente. Bruno
Giuriatti. Ferdinando Damo.
Enio Giustti Sperry. Evaldo
Mafra, Leonardt Lang, José Fi­
gueiredo. Nelso Teófilo
Grando, Joaquim da Silva Neri.
Adão Eugênio a Pante. Cecílio
Bedin. Erculano Vailon. Felipe
Popiuscki. Valdmir Pelizza.
Martin Marcon. Elzira Zan.da­
valJi. Ilario Lago. AltairMar,
co. Aide VaICarenghi. Emidio
Batistello, Luiz Pretto, lido da
Rocha e o líder da bancada na

Câmara.

Lírio eleito em Criciúma'

Criciúma (Sucursal) - Num. pleito tranquilo. o vereador Lirio Rosso foi

reconduzido à presidência do Diretório Municipal do MDB deste município.
Após a apuracão da única chapa concorrente, Rosso disse que aceitou a

função por4ue ainda crê -no bom senso do Governo e na manutenção do

MDB". 'Na semana passada chegou-se a comentar que os Srs Manoel Dias

(ex-deputado estadual que recuperou recentemente seus deireitos políticos) e
Armando Serafim, poderiam concorrer a presidência. Estes nomes, porém
não conseguiram a aceitação da grande maioria dos 54 componentes que
formam o diretório.
Como vice-presidente foi eleito Thelson Crescêncio; e Acácio Alfredo

Vilain para secretário (ele é atual presidente da Câmara). Como tesoureiro

acabou sendo cleilo João Ferreira de Souza.

Do Ivo Lorscheiter anuncia que CNBB

propor um modelo econômico ao Governo
A partirde hoje. a diretoria da Conferência

Nacional de Bispos do Brasil reúne-se em Bra­
sília para discutir e aprovar em breve uma

proposta de "revisão corajosa do modelo eco­

nômico brasileiro. definido como o demento
catalisador da grande maioria dos problemas
sociais do País". segundo anunciou ontem

nesta Capital opresidente da CNBB. Dom Ivo
Lorscheitcr.
Atendendo convite da Apufsc c do> diretó­

rios acadêmicos da UFSC. o presidente da
CNBB veio à Florianópolis para proferir uma
palestra dentro da Semana dos Calouros.
sobre o papel da Conferência Nacional dos

Bispos dentro do contexto social brasileiro.
,Ao desembarcar às 16h45m no aeroporto Hcr­
cílio Luz. Dom Ivo concedeu entrevista 'cole­
tiva à imprensa. abordando os diversos assun­
.tos da atualidade. entre os quais. destacando a

anistia aprovada pelo Congresso.
"Já definida até de forma impertinente. a

nossa posição com relação à anistia apóia o

perdão sem adjetivos e todos devem refletir
bem sobre o significado etimológico do termo.
Isso não quer dizer também que fazemos um

jogo de palavras. e sim que apoiamos tudo o

que for feito no campo das realizações na

busca da pacificação nacional", acentuou

Lorscheiier.
Sobre a contribuição que a Conferência Na­

cional dos Bispos do Brasil apregoa atual­
mente, seu presidente destacou a "difusão do

pensamento da Conferência de Puebla se­

guindo os rumos' da mentalização. das pala­
vras e da pregação dos postulados do Evan­
gelho. a partir de fatos e acontecimentos que
cada brasileiro deve observar como exigências
do bem viver dentro da comunidade".

Dentro da contribuição para o progresso. a
CNBB vai "dar subsídios ao governo a partir
da maioria dos problemas sociais que afligem
o povo no momento". e que. segundo o Bispo.
"repousam nas distorções do modelo econó-

D. Ivo t.orschelter em Florianópolis.

mico atuai".
Lorscheiter ressaltou que "a CN BB não irá

'apontar soluções técnicas. o que não repre­
senta de forma alguma a sua função e sim

levantar questionamentos que' partem do

plano de Deus edo Evangelho. nas necessida­
des sociais".

Comentado o relacionamento entre a Igreja
e o Estado no período mais repressivo do Go­

verno, e comparando com a convivência atual.
Dom Ivo afirmou que "após a revolução a

Igreja continua a falar a mesma linguagem. O
que mudou foi a reprecussão dada pelos diver­
sos segmentos sociais, pois hoje todos falam
em abertura e redernocratização, o que est� em

Falha regimental causa divergência no MDB

AL vê amanhã

se deixa Boabaid

ser processado
A Comissão de Constituição e

Justiça se reúne amanhã. às 10
horas, em sessão extraordinária.
para discutir o pedido do Tribu­
nal de Justiça para que a Assem­
bléia Legislativa dê licença para se

processar o deputado Stélib Boa­
baid (MDB) - com base numa

queixa-crime movida pelo mine­
rador Santo Guglielrni, que foi
acusado pelo parlamentar de
"gangsterismo" .

O pedido de licença poderá ser

votado pela Assembléia' no

"f!2esm_9, �til.,�O�'19,.. rrlá�mo até
(-), {jUrl'illf'"fel'ra' "Pfd;)e' �I' barrcada da

Arena também se reúne para fir­
ma r uma' posição a respeito do

pedido do Tribunal.
O lider da bancada. Epitácio

Bi ttencourt , afirmava ontem
estar encontrando dificuldades
para convencer os deputados da
Arena a não autorizarem a licença
para se processar Boabaid. No en-

.

tanto. é praticamente certo que a

Assembléia vai negar o pedido.
preservando a imunidade parla­
mentar.

PRECEDEN1'E
Com efeito. apesar do ceti­

cismo do deputado Epitácio Bit­
tencourt , vários parlamentares do
partido do Governo concordam

que a Assembléia não deve abrir
um precedente de quebra da imu­
nidade, endossando assim o re­

ceio da Oposição de que o pro­
cesso contra Boabaid, se autori­
zado, poderá abrir caminho para
uma série de medidas semelhan­
tes, que poderiam atingir qual­
quer parlamentar que se posicio­
nasse contra pessoas ou grupos
econômicos.

O vice-líderdo Governo, Vasco
Furlan, disse que dificilmente a

bancada arenista se manifestará
favoravelmente à concessão da li­
cença pedida pelo Tribunal de
Justiça. Furlan acha 'que se a As­
sembléia autorizar o processo
contra o deputado "abrirá um

precedente perigoso que poderá
ser invocado no futuro".

O arenista Gilson dos Santos .

da mesma forma. colocou que o

Poder Legislativo deve dar uma

demonstração de solidariedade a

Stélio Boabaid "negando a auto­

'rização·'. Mais enfático, o depu­
tado Martinho Ghizzo (Arena)
disse que "de modo algum vou me

posicionarcontra Boabaid" - fa­
lando que não levará em conta até

mesmo se o parlamentar
..

tem ou

não razão"
Ghizzo declarou que apesar de

"gostar muito" do governador
Jorge Bornhauserr 'e 90 líder'}:pi­
fãtl't'J Bíttêncourt. 'se récebef deles
um 'pedido para que vote a' favor
da licença dará apenas Uma res­

posta: "Não, não e nào!".
Afirmando que o parlamentar

deve evitar trazer a plenário im­

putações de crimes que não sejam
acompanhadas de provas. "OU ao

menos indício de provas". o depu­
tado Mário Cilião Araújo tam­

bém entende que deve haver "CO­

leguismo " solidariedade entre os

colegas parlamentares".
Ivan Ranzolirn , vice-líder do

Governo e presidente da Comis­
são de Constituição e Justiça,
disse que vai relatar o caso do de­
putado Boabaid "juridicamente",
mas ponderou que a imunidade é
um apanágio do parlamento, "um
direito inegociável".
MAIS UM
Funcionários do Gabinete da

presidência do Tribunal de Jus­
tiça informaram ontem. no final
da tarde. que já foi encaminhado
para a Assembléia Legislativa um

novo pedido de licença para se

processar também o deputado
Manoel Carlos de Souza (MDB).

Essa informação foi confir­
mada à tarde p1>r deputados da

Oposição. que adiantaram que o

pedido tem base numa queixa
crime movida pelo minerador
Diomício Freitas. suplente de se­

nador pela Arena.
O gabinete da presidência da

Assembléia. porém. negou que o

expediente tivesse dado entrada.
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APublivar Publicidade � Promoções foi
apontada p13la revista especializada Meio e

,
. MenS8gem, editada em Sãó Paulo, como a

agência de maior faturamento, com sede
no Rio Grande do Sul, e também a que
mais cresceu, no ano passado, em relação
ao período anterior. Em 78, a Publivar
cresceu 197,9 por cento em relação aos

resultados obtidos em 1977, Aagência di­

rigida pelo publicitário José Salimen é

classificada como a 27.a maior agêncfa do
país, logo após agências de' grande porte,
incluindo multinacionais estabelecidas

em São Paulo e no Rio.

Na Capital, a vitória de Wedekin eMotta

Blumenau (Sucursal) - O advo­

gado João Manoel de Borba
Neto. atual chefe do gabinete do
prefeito Renato Vianna, é o

novo presidente da, comissão
executiva do Movimento De­
mocrático Brasileiro de Blume-

. nau, escolhido por 19 votos
contra um (em branco) durante
convenção realizada domingo,
na Câmara de Vereadores desta
cidade. Durante toda a semana. os

A vitória de Borba Neto (que nomes dos empresários FelixT­
se encontra no Rio de Janeiro) heiss e Alfredo Iten (ex-prefeito
foi qualificada pelo ex- e vice de Blumenau) estavam al-

presidente do diretório. Milton tamente cotados para compor
Pompeu da Costa Ribeiro. uma das chapas que concorre-

como "uma prova do grande riam' a presidência do diretório. \ Borba Neto, em Blumenau.

prestígio e capacidade de aglu- apoiados que estavam pelo se- DISCIPLINAR OS IN-
tinação do prefeito Renato nador Evelásio Vieira. depu- CONFORMADOS
Vianna, que conse?ui� fazer re- ".lado. feg'iral Mepde� cl7,.:1>1ello'!'h . ".�' Q ex-presidente _çlo.,p.iretório,
vale�er;i'1��c)l:aR.a. J!lll"-P'w1'w::��at,"'\�!!ttln�Memà'p:w,e�w�e � r��rãOS.Ji"��Í',0f./sss''' �M;,liI@<. I'tlif:L.-'1iI

\ en­

�m���Iibfdd'-di�ôfI�Thm� '�&'tfitãnttl�difffl'nfé' 'a"es-c"ólha'<'w 'r�'�dê q:�esé'd;;�Vr��llir no
b�m para a for!,flaçao da com�s- das chapas. o prefeito Vianna. trabalho de proseletismo polí-
sao exccuuva. Como estao outr� ala de Vereadore�. de se- trco e de defesa do seu programa
lembrados entreguei pubhca- cre�anos. a antiga direção do di- de ação, "até mesmo porque,

me�te ao prefeito o comando retonoe outros conver:clonals, não sabemos o que ocorrerá
político do MDB de Blumenau e lançaram o nome de Joao Man- com a reforma partidária. 'Os
devo dizer . com orgulho, que oe! de Borba Neto, tentanto in- partidos políticos adquiriram
ele cump�!u um.a escelente per- clusive uma composição com o vida para a pregação que exer

Iorrnance , disse. nome de Alfredo Iten para a çarn independente de eleições.
Dos 31. membros do diretó- vice-presidência. O próprio Iten Acho que o diretório recém-

rio.19votaramafavordachapa não aceitou tal formulação e eleito e a sua comissão execu-

encabeçada por Borba Neto o acabou não. votando, tiva, tem todas as condições
que. I?ara ,o convencional Silvio r:tirando-s� do recinto de vota- para atingir esses objetivos".
Ramos "e uma prova de .que çao .. Tambem abstiveram-se de Para ele, a nova administra-

prevaleceu o bom senso e os votar o senador Evelásio Vieira ção do diretório do MDB será
mais elevados interesses parti- e o deputado Alvaro Correia. diferente da sua, que estava a

Kuster se elege com a'maioria em Lages

José Figueiredo ganha eleição em Cht;lpecó

Uma falha regimental que a Mesa da Assembléia Legislativa. inte­
grada por deputados da Arena. considerou como "um lapso

..

·. e que
permitiu a discussão de uma indicação do deputado Aderbal Tavares

Lopes' (as indicações são apenas votadas) - abriu caminho ontem a

eclosão de uma séria divergência na bancada da Oposição.
Os desentendimentos. a princípio. envolviam questões de bases elei­

torais (os deputados Geovah Amarante e Aderbal Lopes. ambos eleitos

pelo MDB de Joinviíle. apresentaram proposições idênticas, para insta­
lação de aparelhos de Telex em São Francisco do Sul, um tentando

suplantar o outro) - mas acabaram criando Uma divisão na bancada.
As divergências entre Geovah e Aderbal , levaram o deputado Mu rilo

Canto (MDB) a pedir um acordo entre as lideranças de bancada para

que se retirasse a proposição da ordem do dia "até que o MDB resolva

seus problemas em casa".

ÉTICA
A matéria era a indicação 'do deputado Aderbal Tavares Lopes .

retirada de votação na sessão de quinta-feira passada a pedido do

deputado Geovah Amarante. que alegou o pedido de instalação de

aparelhos de telex feito por Aderbal feria o regimento interno, pois ele

já havia encaminhado um expediente nesse sentido.
Ontem o deputado Aderbal Tavares Lopes voltou a discutir sua

proposição e, embora sem citar o nome de Geovah Amarante. disse que

"alguém está faltando com a ética". e travou uma intermitente discussão
com o deputado Murilo Canto.

Murilo disse que as divergências de Aderbal Lopes e Geovah eram

"picuinhas". um problema doméstico que deveria ser resolvido com

uma reunião de-bancada e não levado a,pléf\ári'o. ,

� üdeput,acJoM&ri�Q)€al'Ítbà'firlfÍbuque'nãbV0f�\;'a a favoj da indicâ­
ção de Aderbal Lopes paravnão porfogd �áfoguetra e ser responsável
'por uma crise interna em nosso partido por brigas de dois deputados".
Enquanto isso. o deputado Aderbal Lopes se dizia "profundamente
triste". No que retrucou Murilo: "Sofre o líder, sofre a bancada por
causa de um atrito entre dois deputados:'

Depois das discussões, o deputado Francisco Kuster deixou a ban­

cada livre para votar a indicação do deputado Aderbal, que acabou

sendo aprovada apenas com o voto contra de Murilo Canto.

Eletrobrás 4, Centrais Elétricas Brasileiras SA

A Eletrosul '

� Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

1.- Resultado do exame psicológico e chamada para entrevista técnica:
AUXILIAR ADMINISTRATIVO
0132,0139,0163,0174,0177,0179,0192,0228,0236,0238, 0241, 0250, 0263,

0274,0319,0358,0368,0396,0398,0454,0538,0542, 0549, 0551, 0638, 0653,
0722,0812,0816,0840,0906,0932,0971,0984, 0998,1005,1028,1064,
1135,1151,1178.

.

2. - Os candidatos acima relacionados deverão comparecer ao local. no

penedo e horário a seguir indicados, munid.os de cartão de inscrição, a fim de
marcarem entrevista:
LOCAL: Divisão de Recrutamento e Seleção- Edificio Sede da ELETROSUL
-. R ua Deputado António Edú Vieira S/N° - Pantanal""" Florianópolis.
PERloDO: Pe 28 de agosl0 a 06 de setembro/79.
HORARIO: Das 08:00 às 12:00 e das 14:00 às 17:00 horas.

3. - A presente ordem de chamada, não implica em ordem de classificação.
4. - Não haverá segunda chamada para esta etapa.

•

VaI

moda. Antes não se podia falar muito c noje
todos podem".

Para o Bispo. "a CNBB não deve apoiar
nenhum partido político, nem quer. c faz qucs­
tão de não saber muito sobre as tendências

partidárias que o atual quadro político im­

põe".
Ainda dentro do relacionamento da Igreja,

especialmente da Conferência com o Governo,
Lorscheitcr nota "uma tentativa de aproxima­
ção, especiàlmente notada com o presidente
João Figueiredo". A atuação do presidente no

Governo "é bem recebida a partir de 'cu, pas­
sos em direção à democratização, com a ex ti n­

ção dos atos excepcionais e anistia concedida.
embora restri ta. Agora depende do ponto final
que se propõe chegar a atual política desenvol­
vida por Figueiredo". ressaltou.

A posição atual da CNBB, acentuada pelo
Bispo. "é de não fornecer um aval em branco

para todos, a não ser para as bandeiras que se

identifiquem com o Evangelho. Nossa enti­
dade não pode adotar posições como os de­
mais organismos e a Igreja atual não é somente
'a CNBB neste país. O movimento religioso
está bastante fragmentado".
GREVES
Reafirmando os posicionamentos assumi­

dos pela Conferência. Lorscheitcr colocou as

greves reivindicatórias como "instrumento de

expressão da comunidade democrática: uma

forma de defesa de seus direitos. verdadeiros e

certos e tratando-se do remédio extremo para
o caso"
Com relação à provável vinda do Papa ao

Brasil no próximo ano, Dom Ivo informou

apenas que "ele manifestou sua vontade em vir
ao Brasil. pedindo à CNBB o encaminha­
mento de uma proposta de programa. Adian­
tou que está estudando o português porque
quer falar a língua do povo no Brasil", Esta

proposta de programa está sendo elaborada

pela Conferência.
.

SELEÇÃO PÚBLICA N.O 02/79

(VENDAS;:'PECAS-SERVIÇOS)

)

Em Itaiaí, a espera da
reforma dos partidos

I

Itajaí (Sucursal)'- Com a presença dos deputados Luiz Antônio
,Cechinel (federal) e Delfim de Pádua Peixoto (estadual) e mais
61 córreligionários, foi eleita no último domingo a nova direção
do Diretório Municipal do MDB de Itajaí. Apenas uma chapa
concorreu e omédicoWalter Pires foi, eleito presidente· Airton
de Souza, vice; Álvaro Castro, secretário, e Amadeu Schnou,
como tesoureiro. . . ,

Após ter sido proclamado, o novo presidente do diretóri�,
Walter ·Pires, disse que irá aguardar a decisão do Gove·rno
Federal quanto a dissolução dos partidos. "Como médico,
tenho que estar na cabeceira do doente até amorte e, quanto ao

MDB, ficarei até o final para mante-Io vivo", disse.
Adiantou que neste periodo de espera manterá contato com

os sub-diretórios afim de obter confirmação do funcionamento
de todos e os de municípios vizinhos, para troca de idéias.

Assegurou, entretanto, que sua gestão "será de idéias e não de
homens, pois iremos nos preocupar com as reivindil·açúes da

,

' comudidade e principalmente assessorar os vereadores do par­
tido na Câmara Municipal". Disse que quanto a seus planos
imediatos, pretende trazer o líder sindical paulista Luiz Inácio
da Silva, (Lula) e o senador emedebista Teotônio Vilela, para
um ,circulo de palestras. Também informou os correligionários
presentes·Clu.e os delegados na convenção estadual do partido
serão deputado Luiz Antônio Cechinel, deputado estadual
Delfim Peixoto, e os Srs, Laércio Cunha e Silva e Bertoldo

. Michels, além dele.
.

.

distribuidor exclusivo

,[J
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Informação Geral.

GREVE
o deputado Sebastião Neto Campos

não marcou presença ontem no plená­
rio da Assembléia. Legislativa. Foi for­
çado a ·permanecer em Lauro Muller.

• * *

É que os operários de sua empresa -

a Barro Branco - estão em greve.
Hoje, o parlamentar também não parti­
cipará da sessão legislativa. Discutirá
em Lauro Muller um novo acordo com

os mineiros,
* . * *

Espera-sé, ainda para esta semana,

um prónunciamento do Sr. Sebastião
Neto Campos sobre as' inconveniências
das greves.

.

RISCHBIETER EM FPOLIS

o ministro Karlos Rischbieter, da
Fazenda. confirmou sua presença no

plenário da Assembléia Legislativa no

próximo dia 6.
* * *

Rischbieter irá proferir conferência
atendendo convite do presidente do Le­

gislativo catarinense.
.

CAMPANHA ACIRRADA

A classe médica do Estado vive dias
de grande movimento. As eleições para
renovação da diretoria da Associação
Catarinense de Medicina. marcadas

para amanhã. estão sendo disputadas
por duas forças, com o embate lern­
brando pleitos eleitorais do passado. Õ
voto de cada médico está sendo dispu­
tado com fervor pelos candidatos.

* * *

Na campanha que chega ao fim, até'
chapas marcadas já ci rcularam pelas ci­
dades do interior.

'POSSE

Amanhã. às 17h30m, o prefeito da

Capital vai dar posse a Antonio Antu-.
nes da Cruz. ri,o cargo de intendente do

Ribeirão da Ilha.

DNER

Chega '. hoje à Florianópolis o

diretor-geral do Departamento Nacio­
nal de Estradas de Rodagem - DNER-,
engenheiro David Elklind Schwartz,
que vem ao Estado para assinar convê­
nios com o governo de Santa Catarina.

CONGRESSO

Curitiba foi escolhida para sede do "r
Congresso Brasileiro de Sementes", que
será realizado no período que vai de 26
de novembro a 2 de dezembro.

.

O Congresso terá o apoio do Ministé­
rio da Agricultura e da Universidade
Federal' do Paraná.

ÔNIBUS ELÉTRICO

O ministro Eliseu Resende, dos

Transportes. afirmou recentemente em

Brasília que o programa de ônibus elé­

trico vai favorecer a indústria brasi­

leira. pois a maioria de seus componen­
tes já é fabricado no País.

*- * *:

J á ex istern cerca de 2.000 encomen­

das de: ónibus.clcuico.

SALÃO DE FERROVIA.

Qualquer artista plástico nascido ou

residente no Brasil poderá participar do
II Salão de Ferrovia, promovido pela
Associação dos Engenheiros da Rede
Ferroviária.

* • *

A� inscrições podem ser feitas até 18
de setembro na sede da Rede, no Rio.

INATIVOS
0, inativos vinculados ao Grupa-

El\:l SURDINA

mento do Leste Catarinense que opta"
ram pela não contribuição ao Fundo de

.

Saúde do Exército deverão comparecer
até a quinta-feira desta semana �o Co­
mando do Grupamento para assinarem
requerimento de restituição de. mensa­
lidades pagas.

TARIFAS AÉREAS

As tarifas aéreas poderão ter um

novo reajuste. A hipótese foi levantada
pelo diretor-geral do departamento de
aeronáutica civil, brigadeiro Sílvio Pi­
res.

SUSTO

A chegada de um caminhão do Exér­
ci to provocou um tremendo susto nos

estudantes que participavam das mani­
festações 'de ontem à tarde nó hall da
reitoria da Ufsc, pois acreditavam que o
oficial que dele desembarcou ali estaria

para reprimí-los.
I * * *

Entretanto, rapidamente o reitor

Caspar Stemmer esclareceu: "Nào ié

nada disso. apenas uma audiência com

um coronel que está tratando da trans-.

ferência de seu filho para a Ufsc".

SUDESUL

N a-próxima quarta-feira. às 9 horas,
o superintendente da Sudesul, Antônio
Cândido Silveira. Pires, fará uma confe­
rência no plenário da Assembléia Legis-.
latrva. O tema será "A Sudesul e �s

.

r)l:ó'bkma� de Santa (ata;'ina.··

DISPUTA NO MDB

A bancada ernedebistà na tâmara'
Municipal d���qlis tent04f-,­
mas não consêguiu -:f�z.er passar pela
convenção do partido � realizada do­

mingo - uma chapa integrada unica­
mente por Vereadores.

I * * *

o vereador Pedro Medeiros téntou
lançar-se à presidência mas não obteve'

apoio. E. segundo' um observador, as

pretenções dos vereadores Aloísio
Piazza e Afonso Veiga Filho estão "fa­
dadas ao insucesso".

,
'

As articulações que estão sendo feitas'
nas hostes os posicionistas da Capital
visam conduzir à presidência o s'fplente
de deputado estadual e presidente da

Comissão de Justiça e Paz, advogado
.Nelson Wedekin, cuja chapa deverá ser

constituída ainda por dois representan­
tes da Câmara Municipal: possivel­
mente lçuriti:Pereira e Pedro Medeiros.

* * *

Detalhe importante: não chegou a 90

o número de convencionais que deposi­
taram seus votos nas urnas para esco­

lher o Diretório Municipal.

FOLHE:rO. TURÍSTICO

Simples, porém de extremo bom
gosto e grande utilidade, os folhetos
'C0m informações turísticas sobre Join­
ville, editados pela Prefeitura em por-

.

tuguês e inglês.
.

* * *

Exemplo que poderia ser seguido por
outros municípios que dizem dispor de
grande potencial turístico:

DOM IVO

De D. Ivo Lorscheiter, presidente da
CNBB. conferencista de ontem em Flo­

rianópolis:
- São incompatíveis como cristia­

nisrno as três ideologias hoje dominan­
tcs na América Latina: 6 capitalismo. o
comunismo e a doutrina de segurança
nacional.

Tarefa de Todos'
A indesculpável perplexidade em que o

País mergulhou diante da crise de energia,
embora esse problema já começasse a existir
desde 1973, faz com que, além de nâo dis­

pormos de alternativas quando dos' reflexos'
mais agudos da situação aflitiva, tenhamos
\ficado àmercê das indecisões quando se trata
de enfrentar objetivamente 'as consequên­
cias dos altos preços do petróleo no mercado
internacional. A questão se perdeu, desde os

primeiros tempos, com a ubiquidade inócua
de um Ministro de Minas e Energia que não
tinha energia. E só depois da criação da Co­
missão,Nacional de Energia, com a limitação
do consumo do petróleo importado e a cria­

ção de um Fundo de Mobilização Energé-
. tica, foi possível transferir à população o sen­

. timento de que se começava a marchar com

alguma coerência.

A herança do Governo, anterior era sabi­
damente pesada: excesso de dispêndio pú-.
blico, ineficiência na alocação de recursos

escassos, e inépcia na administração da polí­
tica monetária, realçada pela trágica consta­

tação de que toda a dívida interna gira em

poucomenos de dois dias. Ou seja, havia e há
dinheiro em abundância, a lubrificar a alta
dos preços.D Governo estava preparado para
enfrentar um round de exacerbação de rei­

vindicações salariais - contingência incon­
torná.vel da abertura política e do represa­
mento da atividade sindical nos Governos
anteriores. Carecia, portanto, remontar à
CLT e impor uma política de fixação de salá­
rios que fosse a um tempo firme, para não

conturbar a luta antiinflacionária, e flexível,

para conter a nova realidade, também incon­

tornável, das negociações diretas. Para todos
esses embates foi montada uma estratégia
formalmente correta: contenção dos gastos
públicos, esterilização dos superavits do Te­

souro, aperto na expansão da moeda, proibi­
ção aorepasse dos aumentos salariais conce­

didos acima do dissídio para os preços. A

estratégia era realmente correta J e, afinal,
não era uma descoberta da pólvora: todos os

programas de controle da inflação partem
destas premissas; acima ou abaixo do Equa­
dor, do lado de lá ou do lado de cá de Berlim.
Infelizmente, porém, as medidas tomadas

não apresentaram os resultados esperados
uma vez que' a estratégia não funcionou a

contento, no que toca à sua execução. Com a

posse do professorDelfim Neto na Secretariá
do Planejamento revertem-se as expectati­
vas, ficando à Nação na esperança de que a

inflação seja debelada aos níveis de 1973 e a

economia devidamente recuperada. Não se

pode atribuir à responsabilidade 'de apenas
um homem a gigantesca tarefa de recuperar
nossa economia. É preciso, acima de tudo, a

-

participação da sociedade. A administração
econômica passou a merecer novamente a

confiança dos brasileiros, num momento em

que é preciso repensar muita coisa e redefi-·
nir uma nova política econômica, impri­
mindo um novo ímpetoà direção dessa polí­
tica. Ao Ministro Delfim Neto são reconhe­
cidos competência e talento para estamissão.
É preciso, porém, que seu trabalho seja
acompanhado, no que toca à execução, por
todos, os segmentos da sociedada.pois esta

tarefa é tarefa de todos.

Álcool e fumo

Opinião' do Leitor
rninoso impune, inseparável, tão

importante e tão destruidor. Per­

gunto: o que será deste nosso

mundo se tudo continuar como está?
Autoridade capaz de controlar o

consumo de álcool não existe e ...

.
as -coisas acontecem. Tão negati­
vas, tão tristes, ceifando vidas,
corroendo entranhas. causando
mortes e dissabores mil.

.

Pergunto também: haverá freio
algum se não nos voltarmos para
Deus? Negativo. gente. Acordem.
Aq uele pai, Sr. Ney da Luz,

havia, tomado o seu trago, tão gos­
toso. Todos o fazem. E dalrDai

que partiu para quebrar as vidra­

ças do hospital.Será que se não
houvesse bebido não teria encon­

trado discernimento e outro meio
de procurar compreensão para o

grave estado de sua filha?
. Conheço muitos casos menos

tristes mas que estão encami­
nhando 'Para o mais triste futuro.
As crianças já brindam 'com os

pais. Isso é modernismo .. gente.
Isso é dar .divisas para os cofres

públicos. É como o cigarro. Está aí
para ficar. Perguntem ao nosso I

presidente João Figueiredo Ci­

garro é bom')
Mas ... cu sei de pessoas tão boas

que morreram muitos anos antes

do que realmente deveriam.
Reflitam, irmãos, nós, os católi­

cos, vemos nossos padres fumarem
mas os "pastores crentes:' têm uma

evangelização muito bacana. E. na
Bíblia está escrito: "os viciados ja-

.

mais entrarão no reino dos céus" .

. Também: "não matar". Acaso as

bebidas alcoólicas e o cigarro não
estão colaborando para á destrui­
ção da humanidade? Eu, particu­
larmente, creio que algo está er­

rado quando liberdade está con­

fundida com libertinagem, assim
como muitos pais que exigem a

correta vida dos filhos são até
odiados. abandonados e taxados
de possessivos. Portanto, gente:
cresçamos em fé que o resto nos

será dado por acréscimo. Do
mundo pouco podemos receber sem
que tenhamos esta convicção:
"Deus pode dar-nos alegrias infini­
tas, mas o fumo e o álcool - sem

.

sombra de dúvidas - só !los pode- /
rão prejudicar". IAbandonem tudo o que contra­
ria as leis da natureza. Que nossos

católicos se conscientizem do

grande drama mundial. Na TV, o
copo numa mão e o oigarro na

ounra é a grande atração.
.

Atenciosamente,
Eutália Horvath , Imbituba .

,

[--�--------------------�--------------------------�----------------�

--------

Senhor Diretor,
A reportagem com o título "Pai

da menor doente quebrou. os vi­
dros do hospital, pela demora",
deixou-me perplexa. 'De fato,
quem nunca ficou aflito ao esperar
auxílio que demora. principal­
mente por negligência? Quem sabe
havia outros doentes sendo aten­

didos? O que deve. preocupar o

mundo é que a maioria dos quebra
quebras, das mortes no trânsito',
-dos problemas familiares e passio-
nais, das agressões desmedidas.
enfim. de mais de 50 % das ocor­
rências hoje registradas são moti­
vadas por um só assassino tão pro-
curado, tão alegremente degus­
tado, que está em todas as bodas.
todas as ocasiões, tristes e alegres,
para brindar, para dar nombri­
dade (alta percentagem dos dignos
e grandes Cidadãos 56 acham .ele­

gantes aqueles que nas festas
sabem levantar os copos e brindar)
para mostrar () grau de evolução
enfim. o companheiro "querido"
de todas as horas.

Este "grande veículo", a que me

refiro é o álcool. Difundido, aceito
.. --" � ...;;

..
;;.;.'f'

- por ministros. indispensável cri-
'•.:-'-

o ex-deputado Doutel de Andrade circulou no último final de .

semana por Florianópolis, mantendo vários contatos de natureza
politicu.
Prometeu voltar nos próximos dias e "qui instalar um escritório;

pregando na porta a bandeira do PTB.

,L

Fato Político

Do respeito
à aceitação

A derrota nas eleições para a presidência do
MDB de Blumenau do veterano emedebista AL­

fredo Iten, lançado pelo senador Eoelásio
Vieira, de quem foi vice-prefeita nagestão 69-73,
contra o jovem concorrente indicado pelo pre­
feito Renato Vianna, João de Borba Neto, apa­
rece como um dado 'surpreendente das conven­

ções municipais realizadas pelo partido no úl­
timo domingo. Tanto mais que, por acordos de

cúpulas locais, as renovações dos diretórios de­
veriam ocorrer sem disputa, apenas com.,o

preenchimento dos quadros - em sua maioria

'defasados e incompletos - com representantes
das principais facções e 'correntes que integram.
cada uma das secções partidárias, Qualquer
disputa que houvesse deveria aguardar o"mo­
mento da reformulação dos partidos, já que a

convocação das convenções, antecedendo aquele
evento, teve como objetivo tático responder à in­
tenção do governo em extinguir os partidos com
uma demonstraçiio de união e de vitalidade opo­
sicionista.

, ,
,
..

* * *

Por que razões não se chegou, em Blumenau,
como na Capital e nos demais municípios, a esse

tipo de enten-dimento destinado a evitar a luta
intestina numa hora de congraçamento e de sin­
tonia partidária, não é coisa que importe agora
analisar. Houve a disputa e, nela, enquanto o

prefeitoRenato Viana,.assumiupela habilidade
epela articulação o comando do partido, o sena­
dorEvelásio Vieirasofreu um abalo no seupres­

tígio e carisma de maior chefe oposicionistacom '

atuação não só em Blumenau como em todo o .

vale: Na verdade, desde 1975, com a eleição do
Sr. Milton Pompeu, o senador tem exercido cada
vez menor inflúência nos negócios do partido,
em parte pela sua atitude de não envolvimento
nas questões internas, em parte pelo fato de no

pleito de 1978 �. quando o próprio prefeito
" ... Vi'l:i;{a;'''téTrtiir1 passb."r�lht'''tf cvfflÚrdo' da' t'ant­
,- �:':p(J,;'_ha -';_;;_'iJ;icipal.�, ,. ter,:ÚabaIÍlado ..num .e.s-;',

quemapróprio para garantir a eleição do grn:ro
à Câmara Federal.

.

* *

Se tentou desta vez um candidato'de sua con­
fiança no diretório, é porque sentiu a necessi­

dade de manter o controle doPartido, como ma­
nobra estratégica para as advindas decisões

partidárias. E a derrota deixa-o numa posição
ainda mais incômoda, pois, sem. o apoio dos

próprios delegados de Blumenau, terá certa­

mente menores chances de alcançar-uma evên­

tual homologação dopartido como candidatoao

governo estadual em 1982, objetivo pelo qual
tem sacrificado outras ambições menores; como

, seria uma eventual indicação à presidência do

diretório regional do partido. Explique-se: em­
bora pudessem ser-lhe feitas, no caso, as'mes­

mas restrições talvez que lhe fizeram os correli­

gionârios deBlumenau, este é um bastão que em

algumas oportunidades esteve próximo de suas

mãos, atéporque oMDB não tem tantas lideran­

ças habilitadas para o revezamento de sua cú­

pula estadual. Mas o Sr. E'velrisio Vieira, te­

mendo perder a corrida maior, 'preferiu .sempre
deixar passar as oportunidades:

.* * *

, -

'(
'.'

.
Há aqui que ser separada a questão político­

partidária doproblema eleitoral. O Sr. Evelásio

Vieira, por todos os títulos que não lhe podem
jamais ser negados, que tiveram como respeitá­
vel aval as urnas de 74, é eleitoralmente uma das
maiores expressões do MDB, ao lado do seu co­

lega de Senado, Jaison:Barreto. Por sinal, tam­
bém 'aspirante ao governo, e 'beneficiário apa­
rente do triunfo do prefeito Renato. Viana. na
direção do partido em B lumenau, Mas, se já
andava algo descrente de' suas maiores possibi­
lidades de obter o respaldo partidário numa fu­
tura convenção, o senador EvelásioYieira pode.
agora, duvidar com muito mais razão. O que
certamente apressará seu passos ao encontro de
uma nova sigla, onde não seja s?ment� 'respei-,
tado, pelos seus votos, mas também aceito, pelo
seu estilo..
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Greve.dosmineiros pode ter hoje
.maior ditnensao··se nêio sair acordo

Diretor do DNER·

lança editais hoje
em Florianópolis

nos rios Itoupava e Belchior, na

BR/470. O convênio de menor va­
lor, Cr$ 2 milhões, será assinado
entre o DNER e DER/Se. para
pavimentação do acesso" da
BR/282 à cidade de Xanxerê.

o lançamento de dois editais de
,,' licitação, um para construção do

acesso ii cidade de Lages a partir
da BR/282 e implantação do

trecho comum das rodovias BRs
282 e 475, e outro para construção
do acesso à cidade de Florianópo­
lis, no segmento compreendido
entre a Ponte Colombo Machado
Salles e a Rua Josué Di Bernardi,
no Distrito de Campinas (municí­
pio de São José), são os dois prin­
cipais atos que cumprirá hoje em

Florianópolis o diretor geral do
Departamento Nacional de Es­
tradas de Rodagem (DN I::R). Sr.
.David I::lkind Schwartz. �ue ehcga
às 8h4Om no Aeroporto Hercílio

Luz.

Mas a maior parte da progra­
mação do Sr. David Schwartz será

cumprida hoje pela manhã. Logo
após seu desembarque fará visitas
às obras da Via de Contorno
Norte€ Sul da Ilha de Santa Cata­
rina, incluindo também as obras

que estão sendo realizadas sob a

Ponte Hercílio Luz e do Terminal
Rodoviário de Florianópolis (que
está sendo edificado na Baía Sul).

As 9h45m seá feita uma visita às
obras do segmento da BR/282

. entre a Ponte Colombo Machado
Saltes e o-entroncamento rodoviá­
rio da BR/I O I. Este roteiro inclui
uma vistoria nos locais onde estão
sendo construídos quatro viadu­
tos. I

As 17h, no Palácio Cruz e

Sousa. o diretor geral do DNER

assinará vários convênios e con­

tratos. O primeiro deles refere-se

a um aditamento no valor global
de Cr$ 105 milhões para o Depar­
tamento Estadual de Estradas de

Rodagem de Santa Catarina

(DER/SC), destinados à constru­

ção do trecho Rio Canoas-BR/
101 (Palhoça), da BR/282. O

Ainda hoje pela manhã: o Sr.
David Schwartz ouvira uma expla­
nação. na sede do 16.0 DRF.
sobre os encargos da:
Unidade Regional. especifica­
mente sobre os convênios que
serão assinados à tarde, com o

DER/Se. Depois de receber em

audiência uma comissão inte­

grada por vários prefeitos da re­

gião do Extremo-Oeste de Santa
Catarina, o dirigente do DNER
dará uma entrevista coletiva.

DNER assinará um outro adita­

mento de Cr$ 50 milhões, que re­

passará ao DER/SC como indeni­

zação pelas obras que o Governo
do Estado vem executando no

trecho rodoviário entre Mafra e

Canoinhas, no Norte do Estado.

Assinará também um convênio de

Cr$ 50 milhões para continuação· As 14h45m, juntamente com o

das obras da Via de Contorno governador Jorge Bornhausen,
Norte, na Capital. enquanto que David Elkind Schwartz inaugu­
mais Cr$ 20 milhões serão desti- rará o segundo bloco do edifício
nados ao Terminal Rodoviário de sede do 16.0 DRF, seguida de vi­

Florianópolis. Dois contratos sita às dependências do prédio.
serão assinados para restauração Logo em seguida será realizada
de ponte sobre o Rio Tubarão, na uma homenagem aos servidores

..

BRIlOI e outro para construção aposentados do órgão, com en­

de obras de arte especiais (pontes) trega de diplomas.

EI�robrás�' Cent�ais ElétricasBrasileiras SA

: .Furn(ils� Centrais Elétricas SA

São 4000 km de extensão percorridos pel-as linhas de
Corrente Alternada em 765 kV e Corrente Contínua em

.600 kV (as maiores tensões em operação comercial no
: mundo); Subestações com áreas energizadas superiores
a um milhão de metros quadrados '(Foz do Iguaçu, lvaipo­
rã, Itaberá, Tijuco Preto e São Roque) eextensa rede demi­
eroondas e VH F: Este será o quadro apresentadopelos Es­
tados do Paraná e São Paulo, a partir de 1981, quando
FURNAS'CENTRAIS ELÉTRICAS colocará em operação a

primeira linha do Sistema de Transmissão Itaipu.
Venha ser, também, um técnico pioneiro: Estamos pro­
porcionando a Você uma oportunidade como:

ESPECIALISTA DE EQUIPAMENTOS - alguma experiên­
cia em rnanutenção de transformadores, disjuntores, cha-

.
\)es seccionadoras, carregadores e baterias. .

Escolaridade - Curso de Eletrotécnica

ESPECIALISTA DE, COMANDO, CONtROLE, PROTE­
çÃO E MEDiÇÃO - alguma experiência em manutenção
de relés, circuitos e medidores.
Escolaridade - Curso de Eletrotécnica ou Eletrônica

ESPECIALISTA DE COMUNICAÇÕES - experiência em

Telefonia, VHF, Microondas ou Transmissão em Ondas
Portadoras.
Escolaridade - Curso de Eletrônica ou Telecomunicações

, .

� .

ESPECIALISTA DE LINHAS - alguma experiência com

montagem e manutenção em torres e linhas de transmis­
são.
Escolaridade - Curso de Eletrotécnica

MECÂNICOS - experiência em operacão e manutenção
de grupos geradores diesel, compressores, bombas hi-
dráulicas e máquinas operatrizes.

.

Escolaridade - Curso Técnico de Mecânica ou profissio­
.

nal com experiência comprovada.

ELETRICISTA DE LINHAS - alguma experiência com

montagem emanutenção de redes de distribuição e linhas
. de transmissão.
Escolaridade - 4." série do 1.0 grau (primário)

Estagiários de 2.0 grau:
- Eletrotécnicos
- Curso de Eletrônica
- Curso de Mecânica

OFERECEMOS:
- SalárionafaixadeCrS 9.600,OOaCrS 58.000,00de­
pendendo da experiência e qualificação do candidato:
(exceto estagiários).

- Treinamento inicial, durante 16 meses aproximada­
mente, em algumas das usinas e subestações do Siste- .

ma FURNAS em São Paulo, Rio de Janeiro, Minas Ge­
rais, Goiás, Espírito Santo ou Distrito Federal.

- Assistência social, planos de reembolso médico-hospi­
talar-odontológico, além de outros benefícios próprios
de uma empresa de grande porte, para as empregados
e seus dependentes.

- para os estagiários, bolsa-auxílio durante o estágio.
Após o treinamento, inicial, o trabalho será desenvolvido
em uma das seguintes Subestacões: IVAIPORÃ(PR), ITA-

, BERÁ (SP) e TIJUCO PRETO (SP). ,

�os
candidatos deverão se apresentar no dia 29 com Curri­

culum Vitae, diplomas e documentos de identificação no

;seguinte endereço:
.

, I;SCOLA TÉCNICA FEDERAL DE'SANTA CATARINA
Av. MAURO RAMOS 150 - com o Sr. Carlos Shiffer.

Em Blumenau, têxteis
estudam hoje um novo

pedido dos operários
Blumenau (Sucursal) - Os sindicatos patronal e dos trabalhadores na

indústria têxtil de Blumenau têm uma reunião conjunta marcada para
às 10 horas da manhã de hoje no Centro Cultural 25 de Julho, para
discutir, preliminarmente, a proposta de revisão salarial apresentada
pelos operários têxteis, que esperam um reajuste em seus vencimentos
na ordem de 80 por cento.

.

Ontem à tarde o presidente do Sindicato da categoria João Felipe de
Souza esteve reunido com a comissão de trabalhadores para discutir a

estratégia de apresentação de suas reivindicações aos patrões. Por sua
vez, em assembléia marcada para às 20 horas, o sindicato patronal
delegou poderes à sua direção para oferecer uma contra-proposta e

iniciar as negociações com os trabalhadores.

Segundo fontes do próprio sindicato dos trabalhadores o índice de

reajuste salarial a ser proposto pela entidade patronal oscila entre 60 e

65 por cento. Dois adiantamentos já foram liberados este ano aos

trabalhadores do setor têxtil, perfazendo u/n total de 33 por cento.

Banqueiros tentam peja
.

3a. vez evitar, a greve
Belo Horizonte - Banqueiros e bancários se reúnem hoje pela terceira
vez na Delegacia Regional do Trabalho, nesta Capital, mas não há

perspectiva de que seja firmado acordo entre as partes, dianie da
decisão da categoria no Rio de Janeiro de aguardar até o próximo dia 3
nova contraproposta patronal. Não foi confirmada a vinda hoje do

ministro do Trabalho, que foi convidado a participar da reunião na

DRT.
O presidente do Sindicato dos Bancos de Minas, Sr. Sandoval de

Morais, não quis adiantar se apresentará hoje nova contraproposta. O
presidente em exercício do Sindicato dos Bancários, Sr. Joel Miranda
Rodrigues não acredita que seja firmado acordo em Minas', antes de
uma decisão em São Paulo e Rio de Janeiro. O ex-presidente do Sindi­
cato, Sr. Arlindo Ramos. depõe esta semana perante Comissão de
Inquérito que apura sua responsabilidade na greve há duas semanas.

O presidente em exercício do Sindicato dos bancários de Belo Hori­
zonte, Sr. Joel Rodrigues, tem certeza de que os banqueiros continuam
com "uma contraproposta no bolso docolete", concedendo aumento de
60% à categoria, que será apresentada em momento oportuno.

'

Lauro Muller (Sucursal de-Cri­
ciuma) - O delegado regional do
Ministério do Trabalho, Airton

. Minogio do Nascimento. estará
hoje pela manhã em Lauro Muller
com a intenção de contornar a

greve dos mineiros da Companhia
Nacional de Mineràção Barro
Branco. Ontem o movimento
aumentou com a demissão de 3

operários e suspensão de 18, e a

diretoria do Sindicato Conside­
rava ser impossível uma negocia­
ção direta entre os patrões e os

empregados..
.

Por volta das 17h I 5mi n o pre­
sidente do Sindicato .dos Minei­
ros de Lauro Muller. Vilmar Ma­
cedo, manteve um contato telcf'ó­
nico com Airton Minogio do
Nascimento. A conversa foi rá­

pida e objetiva. Serviu apenas
para ficar definida uma reunião

hoje às 10h da manhã entre os

operários e os patrões com Mino­

gio do Nascimento, que tentará a

"difícil conciliação". como reco­

nhecem os empresários. "

A negociação se tornou mais
difícil depois que a companhia,
em vez de tentar um acordo. pro-

.

curou fazer com que' os mineiros

de outros setores fizessem os ser­

viços dos furadores, que são os

idealizadores do movimento. -

Por não conseguirem fazer o tra­

balho ou se negar a exercer Uma

função diferente da sua, eram

admitidos ou suspensos. Até à
tarde de ontem 18 estavam sus­

pensos e 3 haviam sido demitidos.
Atualmente a classe de minei­

ros em Lauro Muller chega a

aproximadamente 1.000 operá­
rios, que poderão aderir à greve
em solidariedade aos furadores.
Isto já estava previsto para sá­
bado. mas acabou não aconte­

cendo. Dependendo dos resulta­
dos desta reunião' de hoje pela
manhã. os mineiros de Lauro
Muller poderão paralisar suas

atividades.
No sábado à tarde. o diretor da

Companhia Barro Branco. depu­
tado Sebastião Netto Campos, es­
teve reunido com alguns mineiros
furadores, mas nada foi acertado.
Netto Campos nem chegou a

apresentar uma contraproposta
aos operários. e disse de concreto
que "até o dia 12 do próximo mês

nós poderemos decidi r se rcjus- posta do diretor Sebastião Netto
ramos os salários". Campos foi recebida com revolta
REUNIÃO ONTEM porque a barriga dos operários
Enquanto isso, o gerente da não podem mais esperar até o dia

Barro Branco, Dieter Dilman, se 12 de setembro", disse Vilmar
negava a prestar .qualquer iníor- Macedo, presidente dei Sindicato
mação à imprensa. a fim de tentar dos Mineiros.
"abafar o assunto". Segundo os A região carbonífera sempre foi

operários, ele não fez nenhuma tradicional em todo o país pelos
proposta de reajuste. dizendo movimentos grevistas. Ontem os

apenas que "antes de negociarmos 80 operários envqlvidos na greve
todos tem que voltar ao tra- andavam sempre juntos pelas
balho", mas esta imposição não ruas quando iam para a reunião e

foi aceita pelos operários. também quando 'foram embora.
-Onicm os mineiros furadores e A população de Lauro Muller se

também de outros setores da mi- mantinha assustada, e, ao contra­
ncraçào da companhia. estiveram rio do que ocorre no centro da
reunidos desde a manhã até o cidade, não havia comentários.
final da tarde na sede do Sindi- A greve dos mineiros furadores
cato, com a direrorie.da entidade, iniciou na sexta-feira e o número

que foi eleita no domingo. Na de adesistas aumentou substan­
ocasião, fícou eonfirrnada que no' cionalrncnte. Se o problema não
mais tardar até quinta-feira toda a for solucionado. hoje. o movi­

categoria poderá aderir ao movi- mente poderá scfgcral, segundo
mento paradista. se a situação dos dirigentes sindicais. Atualmente
furadores não for aceita. Os mi- , os furadores recebem cm torno de
nciros estão pedindo um rcjustc Cr$ 6 mil e na carteira proíissio­
de 100 por cento e mais a rcadrnis- nal está especificado apenas Cr$ 4
são normal dos operários puni- mil. Eles querem reajustes de 100
dos. "Ninguém está abrindo mão por cento e o rcglstro do salário
destas reivindicaçóes. e da pro- real na carteira profissional.

Ml.tta'�rg;cos dão novo pr:azo
Criciúma (Sucursal) - Em assem­
bléia geral realizada domi ngo, os
metalúrgicos de Criei úrna decidi­
ram fixar prazo de mais de lima

semana para os patrões formula­
rem uma proposta mais compatí­
vel de acordo salarial. Ontem eles

optaram pela formação de. uma
comissão mista de classe para es­

tudar, em reunião com os patr­
ões, o acordo.

A assembléia de domingo foi
realizada novamente na sede do

.

Sindicato dos Mineiros, porque

os metalúrgicos não tem sede
própna, e dos j mil metalúrgicos
do município compareceram 600.

Logo no início foi apresentada
uma contraproposta dos patroes,
também imediatamente negada.
A possibilidade de greve foi afas­
tada.

quatro salários, e 100 para aque­
les que tem salário superior a

quatro vezes o rninimo legal. Os
patrões resolveram alterar a data
base do dissídio coletivo, de
março para janeiro de I '180. Mas
esta proposta dos empresários'
ainda pode ser esquecida. Por
idéia do presidente do Sindicato
das Indústrias Metalúrgicas.
Mario Burigo. foi formada a co­

missão mista para debater o

acordo salarial.
A hipótese -de greve está

quase totalmente' afastada.
() presidente do· Sindi­
cato dos Metalúrgicos, Ary

'r

Oliveira Alano, durante a assem­

bléia de domingo. fez uma adver­
tência: "algumas empresas estão
interessadas na gr�ve porque vá­
rias delas estão com ociosidade de
empregados. devido a recentes

mecanizações. Uma delas tem 200
empregados nesta condição e,
com uma greve. poderia demiti­
los por justa causa ".

A proposta da classe patronal
está formalizada em três itens:
16% de reajuste para os emprega­
dos que recebem até dois salários;
13% para q uem recebe entre dois e

o único testado 13.587'km sem troca

,7�,��

Exija
Shell Super
Motor Oil

Com Shell Super
Motor Oil você pode
até esquecer a
hora da troca

.

Resultado de elevada tecnoloqia. Shell
Super Motor Oil é um óleo "lonq life"
isto é, com ele você pode dirigir
tranqüilo sem ficar pensando quantos
quilômetros rodou além da última troca.

Economize óleo e preocupações
usando Shell Super.

Com Shell Super
você ainda economiza
gasolina!
Shell Super é um óleo mu.tiqrade
Ele mantém sempre a viscosidade adequada.
seja 'com o motor frio. seja após horas e

horas sob calor e;sçaldante. Isso faz o

\ motor trabalhar sempre com o mínimo de
resistência e atrito: o motor rende mais.·

exige menos gasolinal

ECONOMIZE O MOTOR.
.-

ECONOMIZE OlEO.
-

ECONOMIZE PREOCUPACOES.
•

ECONOMIZE GASOLINA.

Shelle Líder mundral orn lubrrfrcacào

Economize o motor

Shell Super fOI o único óleo que rodou
13.587 km sem troca. O mesmo óleo foi
usado em uma corrida de Super V. passou
para três caminhões Chevrolet e depois
para três carros.de passeio que correram

o país de norte a sul. completando
·13.587 krnl Shell Super excede'
as especificações mais rigorosas dos
mais famosos fabricantes de automóveis
de todo o mundo. Shell Super faz o motor

de seu carro rodar macio e seguro anos

e anos a fio.
2%
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Plano prevê exportações
crescendo a '8%ao ano

Curitiba - O Plano Diretor para o Comér­
cio Exterior Brasileiro, elaborado conjun­
tamente pelo Mi�istério da Fazenda e a

Carteira de Comércio Exterior do Banco
do Brasil e ainda não divulgado, prevê um

crescimento de 18 por cento ao ano nas

exportações brasileiras. Mas li maioria dos

empresários ligados ao setor acredita que
somente uma política global definida po­
derá permitir que esta meta seja atingida. )

Para que um produto brasileiro seja ex­

portado, hoje, deve passar por uma imensa
operação da administração pública, afirma
um dos dir�tores da Associação Brasileíra
de Exportadores, o advogado Fernando
Miranda. Enquanto não se efetivar a "des-

.

complicação" do setor, ele acredita que.
dificlmente um empresário se arriscará a

.

enfrentar tais dificuldades. A própria cria­

ção do Concex somente terá exito se esti-
ver respaldada nesta política, \.

O problema do balanço comercial brasi­
leiro é fácil de visualizar, quando se exi­

bem números relativos à importação e ex-

portação, explica o Sr Miranda". Temos
um deficit de 3 bilhões de dólares, que vão
apenas aumentar a dívida externa e não há
mais como comprimir as importações", diz
ele. Mas o aumento das exportações, que
permitiria ao país alcançar um _!!quilí­
brio nesta área. E prejudicado pela falta de

.

conhecimento e informação, que deso­
rientam o empresário brasileiro, afirma.
Como exemplo, o Sr Fernando Miranda

cita a exportação, 'realizada o ano passado,
para países africanos, quando a totalidade
dos produtos elétricos brasileiros envia­
dos não estava adaptada ao sistema inglês,
utilizado por aqueles países. Por isto, os

plugs com duas pontas não podiam ser co­

nectados ás tomadas de três orifícios, úni­
cas existentes nos países importadores. O
prejuízo desta infeliz operação promovida
çor uma trading' estatal pode ser absorvido
pelas ótimas perspectivas do mercádo afri-·
cano, mas até agora, afirma o Sr. Miranda,'
não foi elaborada uma política cuidadosa

. para absorver este mercado.

proprietários de postos
já pensam no "self-service"

São Paulo-· "Se o Conselho
Nacional de Petróleo (CNP)
nos proibir, por nova porta­
ria, de funcionar somente
das 7 às 19 horas, não tere­
mos outra alternativa, se

não a de implantar o "Self­
Service" (auto serviço) nos

postos de abastecimento de
combustível em São Paulo
ou até dar férias coletivas
para nossos funcionários.
Só não iremos ao lock-out,
porque seria uma insensa­
tez".
A opinião é do Presidente

do Sindicato do Comércio
Varejista de Combustíveis
no Estado, Sr. Rubens Apo­
vian, ao reafirmar a disposi­
ção dos proprietários de
postos de gasolina, em "im­

plantar o horário de funcio­
namento nos postos das 7 às
19 horas, a partir de I. o de
setembro". Disse que "nós
cumpriremos a legislação
vigente, ao estabelecer o ho-

rário de funcionamento das
7 às 19 horas, pois a própria
resolução 290 do CNP nos'
permite isso" ..
O Sr. Rubens Apovian re­

futou acusações de que os

proprietários de postos de
gasolina estariam fazendo
préssão sobre os frentistas
que tem reajuste salarial
para I. o de setembro afir­
mando que isso não corres­

ponde à verdade. O que há
de fato, afirmou, é uma si­
tuação de 'insolvência no

comércio de combustíveis,
onde tanto distribuidores
quanto transportadores tem

lucro, enquanto os postos de
gasolina "ficam em ver­

melho. Podemos comprovar
essa situação através de es­

tudos que encomendamos à
Fundação Getúlio Vargas".
Explicou que "ao enco­

mendarem os estudos a fun­
dação Getúlio Vargas, essa
entidade não o iniciou de

imediato, esperando autori­
zação do CNP para fazê-lo.
"O diretor do sindicato, Sr.
Paulo Capuano, lembrou

que "o Presidente do CNP,
general Oziel Almeida,
havia dito aos revendedores
de combustíveis que teriam
de provar tecnicamente a

inexistência de lucro. Agora
temos os estudos, e não ti­
vemos resposta do Go-'
·verno".

"Para nós, a estrutura
montada pelo CN Pern rela­
ção ao lucro do posto de ga­
solina se perdeu nos últimos
cinco anos, com a crise do
petróleo. Ficou defasada e

deveser revista. O PIS, por
exemplo, leva 10 por cento
de nossa margem de ressar­

cimento, que não é lucro. O
proprietário do posto deve­
ria receber um pró-labore de
cinco salários mínimos, e

hoje não recebe nada".

Produção de petróleo
chega a número sem

precedentes este ano
Contratos no valor de 21 milhÕes 375 mil 640 cruzeiros foram assina­

dos ontem à tarde, entre a Celesc e quatro empresas de consultoria e

projetos: a Monasa - Consultoria e Projetos Ltda, do Rio de Janeiro, a
Engevix S/A - Estudos e Projetos de Engenharia, do Rio de Janeiro;
ELC - Eletroconsult do Brasil Ltda, de São Paulo.e LemeEngenharia­
Empresa Brasileira de Consultoria Ltda, de Minas Gerais ..
Os contratos estabelecem a elaboração de projetos para ampliação ou

construção de 38 subestações da Celesc em várias regiões do Estado. As
obras integram o plano de expansão do sistema de transmissão em 69
KV. Os recursos são oriundos da Eletrobrás, BIRD e da própria Celesc.
O ato contou com a presença do engenheiro Paulo Affonso de Freitas
Melro, Presidente da Celesc, engenheiro Mário Luiz Menel da Cunha,
Diretor de Engenharia e Construções, Aldo Bellarmino da Silva,
Diretor-Administrativo, e representantes das empresas contratadas.
Falando aos presentes o Presidente da Celesc enfatizou a necessidade

de serem cumpridos os' croríbgramas "para que .a Empresa possa dai
uma resposta adequada aos planos do Governo Jorge Konder Bornhau-

.

sen para o setor e, também, aos 462 mil consumidores que possuimos
atualmente". Referindo-se aos 15 projetos destinados à subestações
localizadas no Sul do Estado, disse que "a Celesc vai agilizar a disponibi­
lidade de energia para a lavra do carvão, tendo em vista a necessidade de
aumentar a capacidade de mineração existente ae a abertura de novas

minas para atender os planos do Governo na substituição de óleo
combustível por carvão". c ,

•

O engenheiro Mário Luiz Mene,l da Cunha, cuja diretoria é responsá­
vel por estas obras, explicou que "sendo a Celesc uma empresa da
comunidade catarinense, temos compromisso com a engenharia de
Santa Catarina. Por essa razão impomos como condição que as empresas

contratada��ery.��rn nos� .. .,atariná e engenheiros aqui'
radicados. �e,w: "

.
s d.s

Nova Iorque - A produção
mundial de petróleo bruto chegou
a um número sem precedente du­
rante os primeiros seis meses de
1979, apesar dos temores de que
os problemas políticos do I rã pos­
sam causar um agravamento da
escassez de petróleo, informa
uma publicação da indústria.
Entretanto, "não há segurança

de que possa manter-se durante o

restante do ano o ritmo acele­
rado", diz "Oil and Cas jour­
nal", adiantando que devido a in­
certeza existente, os preços conti­
nuarão subindo, a não ser que o

consumo diminua radicalmente.
A publicação, editada em

Tulsa, Oklahoma, assinala que a

produção mundial atingiu a

média dos 61,8 milhões de barris
diários de janeiro até junho, en­
quanto no primeiro semestre de
1978 a média foi de 58:7 milhões
debarris por dia.
A publicação coincide com o

centésimo vigésimo aniversário
de habilitação do primeiro poço
petrolífero comercial do mundo,
por parte de Edwin Drake, perto
de Titusville, Ovensilvânia.
"Oi! and Gas Journal" assi-

..

Mais 38 subestações
da Celesc -serão

implantadas em SC

(�Sf'
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nala também que no primeiro se­

mestre de 1979, a produção dos

países não comunistas chegou à
média dos 47,8 milhões de barris
diários. sendo 5,8 por cento

maior do que no primeiro se-

mestre de 1978.
.

A Arábia Saudita, o membro
mais importante da Organização
de Países Exportadores de Petró- .

leo - OPEP - produziu cerca de
nove milhões de barris diários,)
uns 500 mil barris além do limite
máximo imposto.
A produção dos países comu­

nistas chegou a 14 milhões de bar­
ris diários, com um aumento de
3,8 por cento em comparação
com o primeiro semestre do ano

anterior. Segundo o "Jornal", a

União Soviética, o maior produ­
tor do mundo, chegou aos 11,5
milhões de barris, com um au­
mento de 2,7 por cento, a respeito
do penodo semelhante do ano

passado.
Os Estados Unidos, terceiro

produtor mundial, depois de
União Soviética e Arábia Saudita,
chegaram aos 8,6 milhões de bar­
ris diários, com um aumento de
04, por cento.

Instalada
a Alumínio

'.' do Nordeste
em Recife

Recife - "Saudamos com entu­

siasmo a Alune, ao divisarmo�
nela um sinal concreto da política
de descentralização industrial al­
tamente benéfica à economia do

país e imperativo de fortaleci­
mento da economia nordestina".
A afirmação foi do Governador

Marco Maciel, durante a instala­
cão da Alumínio do Nordeste S/A
- ALUNE, ontem nesta capital.

Marco Maciel, em seu rápido
discurso, chamou a atenção para

.

a influência política numa luta
que culminou com a vitória de
Pernambuco, que esteve bastante
ameaçado de não ter em seu terri­
tório a instalação da ALUNE:
"Ato político na sua essência,

pelas suas implicações com o bem
comum, confirma, de modo in­
contrastável, o entendimento

consagrado de que a política,
numa sociedade em desenvolvi­
mento é a arte de difundir simul­
taneamente um senso de partici­
pação e um senso de responsa�
dade. Participação do Governo e

do Povo, não oferecer idéias cons­
trutivas e acompanhar-lhes a evo­

lução .. Responsabilidade para não

permitir a distorção das iniciati­
vas ou o desvio das suas destina­
ções"
,
A ALUNE, segundo o Gover­

nador Marco Maciel, em uma

primeira etapa, de 100 mil
toneladas/ano de alumínio, prevê
movimentação. anual de vendas
avaliada em 140 milhões de dóla­
res e uma geração de receita anual
de vendas avaliada em 140 inilh­
ões de dólares.

O Governo do Estado de Per­
nambuco e a SUDENE participam
do projeto ALUNE, que necessi­
tará a de um investimento inicial
da ordem de 350 milhões a preços
de 1977 para a sua instalação,
criando, quando em funciona­
mento, I mil empregos diretos e

consumindo cerca de I milhão e

500 mil megawats/ano de energia
elétrica.
Embora a localização desta fá­

brica ainda não esteja definida,
ela será implantada em município
próximo ao Recife, para viabili­
zar a já existente ASA.- Alumínio
Extrusão S/A, Indústria de La­
minados e Folhas que representa
o maior investimento feito pela
Sudene em sua área de atuação e

que está sob controle da Caixa
Econômica Federal desde 1976,
por irregularidades financeiras. O
deficit da ASA. atualmente, e de
cerca de Cr$ 3 bilhões.

A integração dos dois em-

preendimentos permitirá que a

ASA receba da ALUNE a ma-té­
ria prima necessária, instalando­
se um complexo de alumínio ver­

ticalizando, o que oferecerá me­

lhores condições para a negocia­
ção com grupos nacionais e es­

trangeiros interessados aos dois
projetos.

ICC já exporta
ácido'sulfúrico
para a Europa

o navio Solara, de bandeira Italiana, fez o carregado.

Imbituba (Correspondente) - Esteve atracado no porto de
.Irnbituba o návi? d� bandeira itrli}Hm,:�§ot�ro;', que re<:eb_eu?o
acioduto da Industna CarboqulOlIsaCatannense - ICC, no pier
do porto, 7.440 toneladas de ácido sulfúrico a 9�% de conce�­
tração. O produto é destinado à firma espanhola de Madnd
"Interacid Trading Inc Maonrozia", revendedora de materiais e

produtos em geral.
o "Solaro'[atracou no porto de 1mbituba às 9 horas do dia 22

passado e saiu no dia seguinte, às 12 horas. O próximo carre­

gamento de ácido sulfúrico a nível de exportação será em se­

tembro próximo. Além disso, a ICC mantém uma filial em
Santos, para onde está enviando ácido semanalmente, através

.. de transporte marítimo. De Santos, o produto é vendido para
vários Estados brasileiros.

Corretores· de
.

imóveis homenageiam
Admar 'Gonzag�

O Conselho Regional de Corre­
tores de Imóveis inaugurou sá­
bado à tarde em sua sede o retrato

do incorporador Admar Gon­

zaga, já falecido, em solenidade
presidida pelo Sr. Aquilino Sil­
veira de Souza, presidente da en­

tidade. e que contou com a pre­
sença de autoridades, corretores e

da viúva do homenageado.
"Aqui, hoje, cultuamos a me­

mória de um desses grandes ho­

mens, ceifado de nosso convívio,
na plenitude de seu vigor criativo.
Admar Gonzaga não construiu

apenas empresas, casas, edifícios,
mas sólidos empreendimentos.
dando um aspecto diferente e ino­
vando esta Capital, quetanto
amou", disse o presidente do
Conselho Regional de Corretores
de Imóveis, acrescentando que
"Admar Gonzaga palmilhou por
um caminho ainda mais 'belo:
soube cultivar amizades",
A viúva Conceição Gonzaga

descerrou a fotografia do home­

nageado, que foi o primeiro pre­
sidente do Conselho. Antes, foi
realizado um ato de entronização
da imagem de Cristo no salão de
reuniões dqConselho, com a ben­
ção do padre Pedro Koeller, re-

fucat faz curso
para Gerente de

Relações Industriais
A Fundação Catarinense do Trabalho-Fucat, realizará de 03 a 05 de se­

tembro, 'no Senac, em Blumenau. o seminário sobre "Legislação Trabalhista para
Gerentes de Relações .Industriais". Segundo o presidente da Fucat, Orlando

Bértoli, este'curso objetiva proporcionar aos participantes uma visão ampla do

Direito do Trabalho, analisando a legi�lação pertinente, a posição jurisprudencial
e suas tendências em face das reformas já em andamento,

O curso é destinado a Gerente de Relações Industriais, profissionais ligados a

área de Tecursos Humanos e pessoas vinculadas ao Departamento de Pessoal e
Assessoria Jurídica das empresas.
Umbertq Grillo, advogado. com aperfeiçoamento em Direito do Trabalho, em

Roma; professor de Direito na Universidade Federal de Santa Catarina e de

Instituições do Direito Público na Udesc, será o ministrate. Grillo exercia também
a Junção de Diretor Executivo de Carlos Hoepcke S.A. - Administração Participa­
ti:va e Empeendimentos,
O seminário, que terá a carga horária de 24 horas. será desenvolvido através de

debates, aulas expositivas e trabalhos em grupo, com os participantes devendo
levar em maõs, necessariamente, a CLT.

.

O programa será bastante 'diversificado, abordando todos os aspectos relacio­
n_ados a introdução, contrato e duração do trabalho, e'as inscrições continuam
abertas na Fucat. mediante o pagamento da taxa de Cr$ 2.850,00.

A Inauguração doretrato

presentante do Arcebispo Metro­
politano.
Participaram da cerimônia o

presidente da Federação do Co­
mércio do Estado, Charles Ed­

gard Moritz, Capitão. Getúlio
Correa, representante do gover­
nador Jorge Bornhausen, presi­
dente do Conselho Federal de
Corretores de Imóveis, Aref Ass­
reuy, assessor jurídico do Con­
selho Federal de I Corre­
tores de imóveis, Gildá­
sio Lopes Pereira, presidente do
Conselho Regional de Corretores
de Imóveis - 9a Região -Bahia,
Nilo halo Zampieri, represen­
tante do Creci-Z" Região-São
Paulo, e outras autoridades.

Aumentos

Até a próxima sexta-feira o Conselho Nacional do Pe­
tróleo - CNP -, deverá anunciar os aumentos nos preços
da gasolina e gás liquefeito (gás de cozinha). Segundo
especulações da imprensa carioca e paulista, o índice de
aumento deverá ser superior a 35 por cento, mas não ;
deverá chegar a 50 por cento como sugeriram oMinistro '

Cesar Cals, das Minas e Energia e o Presidente do CNP,
General Oziel Almeida Costa.

Visita

O diretor do Banco Nacional de DesenvolvimentoEC9-
nômico - ,Bnde -, Sr. Telmo Blauth, chegou ontem' a esta

capital para contatos com' autoridades-estaduais e técni­
cos da área econômico-financeira. O diretor, do Bnde foi
homenageado pela Codesc, durante um almoço reali­
zado noClube 12 deAgosto, que contou com apresençado
governador Jorge Bornhausen, do vice, Henrique Côr-:

'dava, além de outras autoridades. À tarde, o Sr. Telmo
Blauth, acompanhado de assessores, visitou o Badesc e

Brde, inteirando-se das solicitações do Estado junto ao

Bnde objetivando futuros repasses financeiros .

. Eleição.
Durante assembléia geral extraordinária marcada

para o próximo dia 2, os acionistas da Cia. Olsen de
Tratores Agro-Industrial, de Caçador, deverão eleger a
nova diretoria da empresa, além de aprovar o aumento do
capital social.Na mesma ocasião, será aprovada também
a alteração dos estatutos sociais.

Performance

Segundo o diretor-presidente da Transbrasil, Sr. Ornar
Fontana, a empresa acaba de conseguir a maior receita
mundial anual unitária em dólares para aviões Boeing
727{U$ 12.102,096, enquanto a média internacional é de
aproximadamentdlê 10,000,00), e a maior taxa de horas

voadas por dia.

/

Lançamento
A Onan-Montgomery do Brasil S/A, acaba de lançar

no mercado brasileiro seu primeiro motor estacionário a

álcool, oA -3230, monocilindrico, para aplicações agríco­
las e -industriais, com potência de'8,5 cavalos a 3.600

rotações por minuto. Para cantatas, a Montgomery do
Brasil S/A tem o seguinte endereço: Avenida Presidente

Wilson, 4589 - 04220 - São Paulo-SP.

Concorrência
�

.

o Departamento de Estradesuiecliodagem de<Santal:
•

� '. 1 1 , f
Catarina - DER'-, acaba depublicar aviso delicitaçôo '

anunciando que se acha aberta a concorrênciapara cons­
trução de uma ponte ,em concreto armado sobre o Rio

'

Caetê, trecho Florianópolis -Rio João Paulo, Rodovia
BR-282, com prazo de entrega das propostas até às 15, !

horas do próximo dia 11 de setembro, no Protocolo Geral
1

do DER/SC, 7.° andar do edifício das Diretorias, à Rúa
Tenente Silveira n." 32, nesta Capital. .'

Assembléias

Os acionistas da Alusud - Alumínio do Sul S/A, de
Tubarão, estão sendo convocados para assembléia geral
Extraordinária Especial, marcadaspara hoje, às 10 e 11

horas, respectivamente. Na AGE, entre outros assuntos, ,',

deverão ser. discutidos a criação de classe específica de

ações preferenciais classe "D", eeni direito a voto nas
"

AGs; enquanto na'AssembléiaEspecial, consta dapauta,
entre outros assuntos, a alteração dos estatutos.

,

•

,
,

'I
..

•
AHeringS/A - Brinquedos e]nstrumentosmusicais de

,

Blumenau, está convocando seus acionistas para uma

Assembléia Geral Extraordinária que realizará às 8
horas do próximo dia 4, em sua sede. Da ordem do dia,
constam os seguintes assuntos: homologação do aumento
do capital social aprovados pela Assembléia Geral. Ex­
traordinária de 16 de junho de 1979, no valor de até Cr$
30 milhões, com a emissão de até 15 milhões de ações
preferenciais classe "B", resgatáçeis, e de até 15 milhões
de ações preferenciais classe "C" resgatáveis ou recom­

prâueis, todas no valor nominal de Cr$ 1,00 cada uma,

com integralização, no ato, emmoeda corrente; alterações
consequentes' do estatuto social, inclusive com a criação
de ambas as classes de tições preferenciais, do fundo de

resgate.e ainda a consolidação do mesmo estatuto.

Comissão

Uma comissão destinada a avaliar terras e benfeitorias .'

destinadas à implantação doDistrito]ndustrial de Join­
oille, acaba de ser designadapelo GovernadorJorgeBor­
nhausen, sendopresidida pelo assessor da Secretaria da,
]nd:ústria e Comércio, Luiz Carlos Gerent . .ti Comis.s�o é

integrada, ainda, pelos srs. João Alberto Nicol�zi,
Coordenador Regional Norte do DER/SC e Walmor Pi­
coli, Assessor Especial da Companhia de Desenvolvi­
mento do Estado de Santa Catarina - Codesc. Como

suplentes, participam da comissão os Srs. Hélio Correa,
Pedro Lino Machado e Dercílio Borba.

Internacional
A Recrusul S/A, do Rio Grande do Sul, venceu a con­

corrência internacional para o fornecimento de um con­

junto de câmaras frigoríficas e Um túnel de congelamento
no ualor de 1 milhão e 169 mil dólares. As demais indús­
trias participantes eram dosEstadoi]nidos, Argentina e

México, além de outras do Bras iI. Easesprodutos já estÍío
sendo embarcados para a Venezuela, onde foram 'adqui­
ridos por uma organização privada, que vai

processar alimentos perecíveis naquele país.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Alunt;J do Exército faleceu
em acidente "cf Capital

Fpolis.28/agosto/1979 Polícia -7

Arrombadores levaram ,Cr$, 120
.

" .'
.

.

.

mil da' boa'e Feve, Center

Dois assaltos e roubo
de camarão em Itajaí,
no final da semana

'. Os quatro rapazes, todos com 18 anos de
, idade, não poderiam imaginar as consequên­
: cias do veículo desenvolvendo alta velocidade
! entre o Km 1 e 2 da SC-40 I. Um deles morreu
:
(o motorista Heron Wagner Bernardino,

: aluno do curso de oficial do Exército, sepul­
i tado às 17 horas de ontem, no cemitério do
; Itacorubi) e outro se encontra gravemente fe-
l rido, no Hospital Çelso Ramos: Marcos Leo-
: poldoWaltrick., ,

,

l' O acidente ocorreu às 19h30min de sábado,
r próxil110 ao local onde uma violenta colisão

entre dois caminhões resultou na morte de um

motorista, há quase dois meses. Do acidente
: de sábado último" sairam ainda feridos os jo- ,

vens Hamilton Antônio de Carvalho Filho
• (liberado no domingo) e Paulo Roberto da
: Silva, este internado no HCR, com fratura no

. ; maxilar inferior.
Eles ericontravam-se no Chevette, placas

, AD-2998, de Alcides Honório Bernardino, e

'se deslocavam no sentido Canasvieiras -

,Centro, colhendo na ocasião o ciclista Luiz
,

José Machado. Sobre a entrada'deste ciclista
: na "cena" do acidente, existem duas versões
,

� - . '.-

diferentes. Uma - da Polícia,Rodoviária Esta­
dual- que afirma estar Luiz José caminhando
com a bicicleta sendo conduzida na mão, ao
seu lado e que ao ver o Chevette capotando na

pista, saiu em disparada, tendo seu veículo
sido totalmente destruído. A outra, de um dos
jovens que se encontravam no interior do veí­
culo, segundo o qual o ciclista dirigia-se em

zigue-zague pelo meio da pista, o que teria

provocado o acidente.
MULTAS
O patrulheiro, que forneceu as informações

à respeito deste acidente, queixava-se na noite
de ontem que durante toda' a tarde de sábado
foi feita uma operação com a utilização de
radar para autuar os motoristas com excesso
de velocidade. burante aquele dia, aproxima­
damente 50 receberam multas (além de outros

tipos de infrações) "mas parece que pouco
adiantou, pois eles sempre andarn a mais de 80
por hora e daí para a frente". Concluindo o

mesmo patrulheiro do posto de Ratones da
PRE disse: "Vê se dá uma chamada no pes­
soal, porque eles sempre acham ruim as ope­
rações com radar que a gente faz".

alguns elementos mais apressados.devido à grande
fila no acesso.que seformou, entraram no recinto
utilizando a escadade emergência, que dá no escri­

tório, naépoca servindo de "depósito" de bebidas, e
levaram embaixo do braço algumas garrafas.

,

Mais recentemente' a Prefeitura Municipal de'
Florianópolis embargou a boate, alegando recla­
mações dos moradores vizinhos; o que-deu um pre­
juízo que quase 200mil cruzeiros'(do bar e portaria)
além das despesas de aproximadamente Cr$ 80 mil
para vedar as, paredes e impedir -a saída do som,

apesar de já existirem 700 quilos, de placas de euca­
tex para o mesmo fim.

:'DESORGANIZAÇÃO" .,' •
Procurado. na tarde d.e ontem para prestar escla-

. recimentos sobre quais 'as' medidas a. serem toma­

das,'Jaceguay' JÍr1àrques 'Trilha; titular da DFRD, a
princípio desçonhecia a.ocorrência, Diante da insis­
tência, no ,el.lia:h,to"eI� n,:s'Qlvú� ci:>.n�ultaros livros
de registro: "É que eu cheguei às' 9h30n1in aqui,
verifiquei .o livro mas a ocorrência .foi registrada
somente -as 10 horas",

. Posteriormente, ele fez algumas críticas aos pro­
prietários da FeverCenter: "é muita falta d,é respon­
sabilidade da parte deles, -deixerem os. 120, mil
guardados no interior da boate. Para mim-foi al­
guém que já c6nh'ec� 'o ambÚ!nt�, quem praticou o,
arrombamento, contando-inclusivecorn a.desorga­
nização dos. seus' prop;ri.etários':: 'Disse ainda que

.

-a medida mais correta seria Rfoéurar o delegado,
"pois eu faria questão déir até-o local-e verificar o
"rnodus-operãndj'tdos elementçsleu do sujeito que
fez isso", concluiu; <

.,.

ARRÚMBAMENrÓS '. .

'

..Além dÓ"arrorp'bafuent0 <Ia Fevà Center,.oito _

veículos foram arrombados Reste flrJ1,de semana.na• -".,' '. ." , . ." ,..,-'-0 .,
_' _' .

Capital, quandomJadrpes levaram as ,"€?lpangas"
que existiam no i[1'terior,' fiéàhdo,' apenas com o

dinheiro .. "Quanto' mais êú· peço 'mais estes' caras
dão mancada", disse Trilha que acrescentou: "Sem a

colaboraçãodo povoa gente náo vai.poder-resolver
estas coisas",

' ,-",," """
,

Destas "capangas" roubadas algúmas Já' foram
recuperadas pela especialiZada,além de mais dois
Fend Corcel. levadospelos hi,d.rõb qu� desejavam
apena, usufru,ir do conf�rto 'riei fim de s�!l!àr.Ja, já
.tendo sid6 recuperadós.

"

Alguém que conhece as instalações da Fever Ccn­
ter, na rua Felipe Schmidt e sabe onde fica o escritó­

rio, entrou no recinto durante a madrugada de do­

mingo último, depois de ter arrombado a porta da
frente eH posteriormente, a do escritório, levando
toda a féria de sexta, sábado e domingo: Cr$ 120
mil. A primeira pessoa a tomar conhecimento foi a
faxineira do estabelecimento (por volta das
08h2Ominl que avisou aos proprietários. Os que
entraram não se importaram com a grande quanti­
dade de bebidas no local e, muito meROS, com. os

aparelhos de som 'lá, indo direto ao dinheiro, depo­
sitado em quatro caixas pequenas de.madeira, tran-
cadas com um cadeado frágil.

.

O titular da Delegacia de Furtos. Roubos e De­

fraudações, Jaceguay Marques Trilha, ao tornar

conhecimento da ocorrência fez o seguinte comen­

tário: "é gente que frequentou a boate. -sabe onde'

fica o escritório e achou fácil a execução do. serviço
por causa da desorganização dos seus proprietá­
rios",

Tanto os proprietários como á DFRD acreditam

que os autores pelo arrombamento sejam conhece­
dores das dependências da Fever Cerrter. Depois' de
arrombar a porta da' frente, supostamente o ladrão

se dirigiu até o escritório, localizado no quarto piso
da boate, Lugo, na entrada fica um dos bares, exis­
tindo balcões em todos os pisos, más em nenhum
deles éxiste qualquer sinal de que o ladrão "tenha
tomado um aperitivo sequer", disse-um engenheiro
eletrônico, que preferiu não se identificar.

Além das bebidas, um grande número de apare­
lhos de 'som podem serencontrados na Fevcr Cen­
ter. mas nenhum-deles foi levado, deduzindo-se que
o ladrão procurava por dinheiro e sabia onde ele se

encontrava. Os funcionários do estabelecimento -

cerca 25 - terão seus nomes relacionados para. poste­
riorenvio àDFRD, que deverá investigar mais deta­
lhadarnente o arrombamento. Também esteve 'no

local a Diretoria de Polícia Técnica, tirou fotos e

recolheu as impressões digitais que ainda existiam
no ambiente, o que pode indicar que o ladrão não

,.

deve ser profissional. .

Este é o primeiro prejuízo desta natureza que a

Fever Center teve. Nos primeiros dias, após' ser
ülaugur.ada (a boate abriu em 19 de l1)a10 último)

Itajaí (Sucursal) - Alguns dias depois da série de crimes contra
os motoristas de táxi em ltajaí, a cidade foi tomada por uma
onda de violência no último final de semana: dois assaltos e um

roubo de 400 quilos de camarão. Num dos assaltos. as vítimas,

provocaram um acidente de trânsito, como alternativa para
escapar dos criminosos. ,

lrrnar Medeiros e a jovem Valquiria conversavam, no inte­
rior do Chevette PJ-1780 (de Palmitos), estacionado na avenida
7 de Setembro, quando foram abordados por dois elementos
armados de revólveres, calibre 38. Devido ao fato de já ser noite

(�Oh30min), os assaltantes puderam agir tranquilamente. Or­
denaram que as vítimas passassem para o banco traseiro. para
"dar uma voltinha de carro".

, O casal não esboçou gesto de reação e o veículo partiu em alta
velocidade, com um dos assaltantes ao volante. Na rua Blurne­
nau, aproveitando o tráfego intenso de veícullos, lrmar agarr­
rou os dois assaltantes pelo pescoço. Q motorista perdeu o

controle do Chevette, que chocou-se contra um poste. Além dos
danos materiais, os ocupantes sarram feridos.
-Irmar, residente em Navegantes, e .Valquiria foram socorri­

des por populares e conduzidos ao Hospital ManetaKonder
Bornhausen, sendo medicados e liberados em seguida, Os assal­
tantes, aproveitando-se da confusão, mesmo feridos, fugiram
antes do socorro chegar. A queixa foi registrada naDelegacia de
polícia, que está investigando.
ASSALTO II
Outra vítima: Gildo Paulo Moreira, foi assaltado peno de sua

,
residência, na rua Tiradentes. bairro São Vicente, Ele foi agre­
dido a socos e pontàpés por três homens e uma mulher, que lhe
roubaram a importância de 300 cruzeiros em dinheiro e uma

corrente de ouro. Esse caso também ocorreu no domingo, por
volta.das IOh30min. Gildo achou que o quarteto agiu muito

rápido e, por isso, nem teve tempo de observar suas característi­
cas.
ROUBO DE CAMARÃO
.

Carlos Alberto dos Santos compareceu ontem na Delegacia
de Polícia, para comunicar que na madrugada de ontem, ladr-

.

ões roubaram 400 quilos de camarão da firma Pintado Comér­
cio e Transportes de Pescado Ltda . .onde trabalha,

Para chegarem ao interior do estabelecimento comercial, os
elementos utilizaram-se da tubulação de água da firma, que dá
acesso ao rio. Eles usaram uma canoa para alcançar a tubula­
ção, Arrombaram o assoalho no interior da firma e roubaram
os 400 quilos de camarão, avaliados em cem mil cruzeiros, A

Delegacia de Polícia de ltajaí designou uma equipe para investi-
gar os crimes do final de semana.

.

·jJeputados·investigGm caso,

Malteza e poderão pedir CP,
Por sugestão do líder d�

bancada do MDB na Assem­
,bléia Legislativa, deputado
'Francisco Küster, uma cornis-
:são'de parlamentares irá a La­

-guna, para ver "in loco" tudo

que, vem acontecendo em

homo 'do navio encalhado,
l"Malteza S" e, se necessário,
:constituir uma CPI para es­

:clarecer os fatos. O líder da

:bancada da Arena, deputado
IEpitácio Bittencourt, mani­

,
'restou 'solidariedade à suges­
ltão.
\

dos quatro operanos e inter­

namento de -outros dois. Q
fato aconteceu por volta das
12h30min de quinta-feira,
quando os operários desce­
ram ao porão do navio.

Foram fulminados por grande
quantidade 'de gás mortífero e

faleceram em instantes. Dois
colegas que foram socorrê-los
também sofreram o ataque do

�as. _proveniente da carga de
milho em estado de putreta­
ção. As vítimas trabalhavam'
para a firma Cari Ramos
Valy, que realiza a descarga
de óleo e milho.

.

dez testemunhas e posterior­
mente os responsáveis pelos
trabalhos.
Ontem, um funcionário da

Cetesb, órgão de São Paulo,
antes de. regressar á sua ci-.
dade, disse que "toda carga de
milho que é transportada em

navio recebe um produto
químico chamado sulfeto de
alumínio, para evitar deterio­
ração do produto durante a

viagem. Esse produto" ao re­

ceber a água, transforma-se
imediatamente em gás. alta­
me,nte perigoso e fatal".
O técnico da Cetesb viajou

para São Pau lo para resolver a
situação jurídica da família
dos mortos e também para
acionar aJu;tiça contra um dia­
rio de Porto Alegre, por causá
de reportagens publ�cadas. ,

iComissário que matou vendedor
,

'

:
. ambulante será julgado hoje

Blumenau (Sucursal) - Será caso, "mas amanhã (hoje) , deve­

íulgad'li) hoje, às 13 horas, no remos ilPurar as verdadeiras cau­

forum de Blumenau, o comissá- sas do assassinato". De acordo
rio Luiz Itamar Bascheroto (29 com informações de Maria Gar­
anos, casadôl, que matou com cia, o réu e a vítima não tinham
�m tiro nas - costas (de bereta qualquer antecedente que desa,-
6,5mm), ó vendedor ambulante bonasse as suas condutas. no en­

Edio João dos Santos (27 anes, tanto, só com informações das
solteiro, natural de Florianópo- testemunhas "é que se poderá se

� lls),às 2h3Omin �a madrugada do ter uma visão ampla do ocor-,

qiª,1l�A�.aggstQ,çle).977;\pEÓXim:mn'Tido:', ",� \ '. \,r \., " >. ,

�J..us\içaçl0J:;.sta,do. Estat,ánadc-, • ,. OS FATOS ,

f�sa 6 advogado Acácio' Bernar- N a madrugada do dia 25 de
des, enquanto na acu$ação traba-. agosto de'1977, a vítima', ql:le em

I�ar� a promotora Rosa MaFia companhia de seu colega d� pen­
Garcia. ' são Nelson Hi nckel, percorria vá­

I
Atualmente o comiss4rio está rias boates da cidade, dirigiu-se a

I@tado na Delegacia de Polícia de uma boate, localizada na, avenida
�alneário Camboriú e sua trans- Castelo Branco, onde viu um

ferência da Delegacia da Comarca aglomerado de pessoas que discu­
de Blumenau, não foi explicada tiam, Edio João dos Santos, ten­
pi:la promotora, Segundo ela, cionandó pensar-se de uma briga

,existem várias versões sobre o que envol vesse alguns colegas

; Os parlamentares chega­
ram a essa conclusão depois,
que o deputad'O Manoel Car­
los de Souza (MDB) respon­
sabilizou a Fatma e a empresa
que retira o milho e óleo do
interior do navio, pela rnorte

Ontem, a Delegacia de Po­
lícia da Comarca de Laguna
iniciou um inquérito para
apurar as responsabilidades.
Primeiramente. serão ouvidas

seus, entrou na discussão,
quando 6s comissários Fernando'
Walmorbida (que est�va de ser­
viço) € Lui.z (tamar Bascheroti'l.
saltaram do carro, e procUraram.
intervir, quando então a vítima e

seu colega - que prestou depoi­
mento em juílO - saírám cor­

rendo, pois já estavam cami­

nhi;lndo, dando a djsc4ssão por . ,

encerrada, '. g:uando' 're\;'ebitaTli"�
\ ,

ói"âdri 'para<í�e jfaTa'ss'é'rr\�l:;;�Sr'-"f'
'

remos'em direção à Rua ViC1ôrf...,
Konder, quando o Edio recebeu {)

tiro, caindo mortalmente ferido.
sem qualquer motivo aparente".

./ .

..

t;.
. De acordo com informações da

promotora, cinco dias depois que
Nelson Hinekel se apresentou
pam prestar ,depoimento, não
sabia quem ,havia atingido seu co-

lega:
'

Mais de cem feridos
e 400 casas destruídas

Imprudência
provocou

incêndio em'por wn terremO'tO' '.
J

Pequim - Um' forte terremoto feriu I O� pessoas e
\ destruiu

quatrocentas casas na região de Wuyuan, Mongólia iÍiiterior, na
madrugada de sábado, informou a agênc;ia Xinhua-Hsinhua.

: Segundo o escritório estatal de sismologia o tremor registrou
��eis graus nas escala de Richter e foi seguido por 372 estre'meci-
•

mentos menores até às 7 da manhã de domingo.
.

.

A divulgação do 'despacho obedece a nOva política da agência
chinesa de informar sobre danos e vítimas causados por terre­
motos e outros desastres naturais, Durante o regime' da ala,
radical do Partido Comunista esses detalhes eram suprimidos
porque'se considerava que alentavam os inimigos da China.

JABUR�'CCE
Todas asdimensõesdosom.

•

serrarIa.

Blumenau (Sucursal) - Por
volta da meia noite, duas

guarnições do \ Corpo. de
Bombeiros, composta por 12
homens; dominaram um

princípio de incêndip na Ser­
raria Bela Vista de proprü;­
dade de Pedro Joaquim Mo­
retto, localizada na divisa dos
municípios Gaspar e Blume­
nau. Segundo o chefe de so­

corro, sargento Lazaro Mar­
tins, seria "um dos piores ir,]­
cêndios registrados neste an.o

na cidade".
A causa do sinistro, cjue

ltaj�í (Sucursal) - O inspetor de manutenção da Varig, José destruiu parte de uni forno

N para queimar serragem e ou­

I
Unes de Vargas (47 anos, rt',idente na rua Lages, 88, em Itajaí), tros setores localizados nos

I morreu entre as ferragens de seu carro, o Volks (de ltajaí) fundos da seraria, de acordo
dl-D219, quando ,dirigia-se ao tr'abalho. '

com informações do sargento,
: .

O acidente aconteceu às 6h40rnin de domingo, na rua José "foi a imprudência dos eme

; Franciscp Laurindo, em Navegantes. Segundo informações de pregados, E se não fosse .a

: populares, José NUnes de. Vargas perdeu 9 controle de seu pronta inte,rvene;;ão, poderia
;carro, numa curva, seguindo-se uma violenta capotagern, que

trazer unl1 prlejUíZOt, enormJ'
'de t" .

.
'

'. pOIS no oca eXls Ia gran e
s ruIU parctalmente o Volks, Ele laleceu preso as ferrag.:ns qtantidade de combustível e

! retorcidas. Nunes de Vargas dirigia-se ao trabalho, no A�ro-. outros produtos de fácil com-

,poqo d� r-:avegantes, ,
buslão".

I'

F�ciO'nário da, Var�g
morreu a caminhO' do

trabalho em Navegantes
Centro Musical Estereofônico
�HC-3001
S'll!lJlll/,l(lol AM·FM· F M·Stereo,
'!oc;,discos com CiÍiJsula magnética e

"CJull',! dI' clldf11éiJ1!f', cassete·deck
COI1l ClJ'lIlolé' dUTorn,itlco de nível de
(jl dVdC:i() I: dllljlll I Icadol com
jXl!f:rlCld eh: 100 WdttS. S'S!p.mil

qUd<!ldlófl'cu pllr "ledo. Hallel,
DlfilS CillXdS dCUS! ICdS CL 55,

TRANSPORTES
E OBRAS

DEPARTAMENTO DE ESTRADAS
DE RODAGEM '.

DO.ESTADO DE SANTA CATARINA

(aSA
Com preco,crédito,facilidades
e assistência. JaburV.conf1ece!

COMUNICAÇÃO JABUR S.A. PNEUS.
o DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM DE SANTA CATARINA, através

do GRUPO EXECUTIVO DE LICITAÇÕES (OEL), leva ao conhecimento dos interessados,
que aentregad'as propostas marcadapara_às 15,00(quinze) horasdodia 11 de setembro

�róximo vindouro, referente a CONCORRENCIA - Edital nO 59/79, será àntecipada para
,as 9,00 (nove) horas do mesmo dia.

PNEUS DE 1" LINHA

FLORIANÓPOLIS: Rua Max Schramm, 1655 Fone: 44·4579 _ CHAPECÓ: Rua São Pedro, 532 - esq. cf Rua Porto Alegre·' Fones: 22·0290 e 22-0666
DER-SC, em Florianópolis, 22 de agosto de 1979.

EngO Civil Osny Berretta
Chefe do GEL

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



8 - Esporte

Ainda estou sem enten- uns dois ou três .do nosso

der muito bem a atitude time e depois a gente acer­
do p��sidwte da Chape- 'tava uma gratificação con-

coense, Gomercindo tigo",
.

Putti, que domingo pela
manhã me passou uma Tremi, fiquei .

gago e,
cantada oferecendo com- quando consegui me con­

pensadora gratificação trolar, disse algumas coí­

para que eu projetasse uns sas para Gomercindo'
dois ou três jogadores do Putti. E disse pouco por­
seu clube, facilitando que uma canalhice desta
assim futuras transações envergadura merece

com os mesmos. Este papo muito mais. Só lamento
muito sem vergonha do que a Chapecoense tenha
Putti aconteceu na sala de escolhido um homem
estar do Swenson Hotel,
na frente do goleiro Ivo,
do meia Tovar e de outros

jogadoresque não lembro mais nesses episódios de
agora de tão furioso que tentativas de suborno
fiquei no momento.

O presídente da Chape­
coense fez a proposta nos

seguirites termos: "olha

Medaglia, nosso time foi

campeão em 77 e 78 e até

agora não vendeu nenhum

jogador para outros esta­

dos. Voce poderia badalar

c

desta estirpe para seu pre­
sidente. Fato que, aliás,
faz eu acreditar cada vez

ocorridos ultimamente.

Afinal, quem procura um

cronista para oferecer di­
nheiro em troca da promo­
ção de jogadores, porque
não iria mais longe num

jogo decisivo para uma

cl assificaqão ou con­

quista de título?

Conheço o Balduino como jogador profissional acho que
desde o início de sua carreira. E nunca tinha visto uma

partida como a que ele jogou domingo diante da Chape­
coense. Esteve em todas as partes do campo, defendendo,
armando, atacando, até ser premiado com a marcação de

um gol. Sem individualismo e atuando para o time, Bal­
duino desequilibrou o jogo, saindo de campo merecida­

mente apontando por todos como o melhor.

Mas quem lucrou também com a soberba apresentação do
Badu foi Edson. Jogou com menos responsabilidade de

movimentação e pôde ficar mais perto da área da Chape­
coense e de seus companheiros de ataque, deixando para
Balduino a obrigação do vai-e-vem mais intenso.

�
Sorte incrível foi ninguém

se machucar domingo no Scarpelli,
no momento em que despencou,
sobre as novas arquibancadas,
uma grande placa de metal,

.
.

que aunciava a

obra como

uma realização do Governo

do Estado. A torcida saiu
em tempo do local,

evitando um acidente que

poderia ter vítimas'e
dar margem a muito falatório.

�,

Gilberto Nahas, presidente da Acesc,
já recebeu as novas carteiras da Associação

Brasileira de Cronistas Esportivos.
Os que a elas tem direito,
devem mandar à nossa

associação a importância.
de 100 cruzeiros e uma foto 3x4.

o retardamento na

- da escala
divulgaçao

, rovocou
de árbltrOs P

_

.
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.
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.

o
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Edison, aos 43 minutos marcou o segundo gol do Figueirense após boa jogada iniciada por Balduíno e cabral.

o Figueira tinha coragem e

Balduino. E a Chapecoense?
Jogando com muita dispo"

sição ofensiva, domingo à
tarde no Scarpelli, o Figuei­
rense conseguiu uma impor­
tante vitória sobre a Chape­
coense,por2aO. Com o resul­
tado , além da reabilitação
frente. a torcida, o time de
Jorge Ferreira retomou a lide­
rança do hexagonal, o que dá'
mais tranquilidade na semana

em que vai completar o pri-
. meiro turno com duas parti­
das no interior. O destaque
em campo foi Balduíno, in­
cansável e de grande visão do
jogo. Ele marcou o primeiro
gol e do Figueirense aos 37
minutos da etapa final, e só
depois disto o adversário
abandonou um esquema re­

trancado pará, ao tentar uma
reação, sofrer mais um gol,
marcado por Édison aos 43.
MEIO CAMPO
N a primeira etapa, o Fi­

gueirense simplesmente es­

premeu o adversáríg a.entrada
de sua área, tramando em ve­

locidade e tendo ainda a favor
o vento forte. A Chapecoense

desde o início mostrou dispo­
sição de jogar retrancada,
apenas com os pontas espe­
rando por lançamentos que,
em bolas aéreas e contra o'

vento, eram facilmente inter­
ceptadas.
O Figueirense arrematou 15

vezes a gol, e criou nada
menos que oito situações para
marcar, contra apenas uma

avançada bem' sucedida da
Chapecoense , no final, num
vacilo da zaga. Pinga e Bal­
duínoeram grandes destaques
na partida, com perfeição na

entrega de passes e disposição
de combate, enquanto Cabral
mostrava muito esforço. Os
pontas, porém, enfrentavam
uma marcação dura, e Édison
errava muitos passes, des­
toando do time. Quanto a

Chapecoense, com uma de­
fesa viril e jogadores experien­
tes como Tovar, procurava ir­
ritar o adversário e passar o
tempo, � •

DESEQUILÍBRIO
N a etapa final, entretanto,

a .Chapecoense aproveitou .a

força do vento para tentar al­

gumas cargas de perigo , logo
no início. Mas, aos poucos, o
time do Figueirense e espe­
cialmente Balduíno - cor­

rendo todo o campo - desequi­
librou o jogo. Em especial de­
pois dos 25 minutos, quando
Balduíno e Cabral realizaram
uma tabela e o meia finalizou
no canto, com a defesa da
Chapecoense completamente
envolvida pela trama ofensiva
rápida. O número de oportu­
nidades de gol para as equipes
foi praticamente o mesmo,' 5
contra 4 favorecendo o Fi­
gueirense , mas a garra e do
domínio das ações flagrantes.
O primeiro gol, surgiu aos

37, quando o time foi ao ata­

que com uma série de estoca­
das rápidas que foram deso­
rientadas a Chapecoense, e

Edison esticou a bola na meia
esquerda, dentro da área, de
onde Balduíno atirou forte e

sem chances de defesa para o

goleiro Ivo. Então, a Chape­
coense abandonou a retranca
e acabou sofrendo o segundo

gol, aos 43, em jogada ini­
ciada com um taquinho de
Balduíno a Sebinho, que cen­

trou para' Cabral arrematar
contra o poste direito e Edison
marcar no reboie.

DETALHES TÉCNICOS-
Local: Estádio .Orlando

Scarpelli, domingo à tarde.
Arbitragem: tecnicamente
fraca, com erros disciplinares,
de Celso Bozzano, com Fúlvio
Ferigotti e Raul Duwe nas.

bandeiras. Equipes: Figuei­
rense com Daniel, Djalma,
Reginaldo, Casagrande e

Pinga; Serginho, Balduíno e

Édison; Sebinho, Cabral e

Marquinhos. Chapecoense
com Ivo, Zé Carlos, Leocir,
Décio e Vitor Ivo; Tovar,
Janga e Valdir; Bagé,: Clau­
dinho e Eluzardo. Primeiro
tempo: O a.O. Final: Figuei­
rense 2 a O, gols de Balduíno
aos 37 e Edison aos 43, no

.

�f:!gpnclo tempo, Cartões ama­
relos: Casagrande, Balduíno,
Sebinho, Ivo e Janga. Arreca­
dação: 251 mil 180 cruzeiros.

OESTADQ
-;/
...

. '!!f� Fpolis, 28/agost- 0/19

.Baldulno, o grande'nome da partida

Joinville (Sucursal) - O Join- na tentativa de dominar a Ca­

ville, no domingo, não teve çadorense, provavelmente
habi lidade para vencer a Ca- . pela necessidade de vencer. As

çadorense em seu Estádio e coisas pioraram' quando o

assumir a liderança do hexa- quarto zagueiro Miúdo foi

gonal e a muito custo conse- para o ataque e marcou o gol
guiu um empate de I x I de- da Caçadorense aos 35 rninu­

pois de uma derrota parcial na tos. Foi um choque muito

primeira fase. A surpresa do
.

grande para a torcida que não
J oinville começou cedo se furtou em vaiar toda equipe
quando 'seu adversário mos- na saída para o intervalo.
trou um bom posicionamento No reinício a torcida assis­
em campo, defendeu-se bem, tiu um Joinville mais dis­
tinha boa armação na meia posto. Logo aos três minutos

cancha e aos 17 minutos man- Lico cabeceou no travessão de

dou umá bola natrave de Raul Galina. A pressão aumentou e

Bosse. a Caçadorense adotou a

Então perdeu-se em campo "cera" a fim demanter a vitó-

'Depois do susto,
Joinville consegue'
empatar com a

Caçadorense:.1 a 1
ria. Aos 17 minutos, depois de çadorense que procurava se­

muita pressão, o ponteiro es- gurar o jogo e pela determina­
querdo Paulinho empatou ção do JEC em marcar o gol
para o Joinville. Foi então que da vitória. Até então o goleiro
a torcida acordou para o entu- Galina era considerado o me­

siasmo e mandou o time para lhor em campo para provar
frente. Tudo em vão. Aos que ainda é um dos melhores

poucos o jogo se tornou vio- do Estado. Pouco antes do
lento pelonervosismo da Ca- final o lateral Hermes chutou

o ponteiro Paulinho sem bola

e fçi expulso.
As paralisações foram mui­

tas na segunda fase e o árbitro
Roldão Tomé da Borja Neto

foi obrigado a dar descontos
até os 48 minutos. Mesmo
assim o Joinville ficou no em­

pate, apesar das grandes
chances surgidas porGildázio
que cabeceou uma bola na

trave aos 47 minutos.
O único consolo. dos diri­

gentes do Joinville foi a boa

renda de 279 mil e 730 cruzei­
ros. Roldão Tomé da Borja
fez uma boa arbitragem com

Edson Vieira e Dal Costa.

Joinville jogou com Raul

Bosse, Joel, Vagner, Valnil e

Carlos Alberto; Jorge Luiz,
Sidinei e Lico; Italiano (Fran­
cisco), Néia (Gildazio) e Pau­
linho. Caçadorense com Ga­

lina , Hermes, Eliseu (Ga·
leno), Miúdo e Vilmar; To­

ninho, Valmor e Delcio; Cel­
sinho (Orlando), Ernani e

Ademir., c:
CRICIUMA VEN,E
Com gols de 'Ademir e Ca­

reca, o Criciúma derrotou
domingo a tarde no Estádio
Heriberto Hulse o Joaçaba
por 2 a O. Renda de Cr$

145.980,00.

D'irigentes não apareceram
e Mir� não pode assumir

Os torcedores que cornpa­
raceram ontem à tarde, no
estádio Adolfo Konder,
para assistir a apresentação
de Miro Andrade aos joga­
dores, como estava previsto,
tiveram que contentar-se em

assistir ao técnico Souza
orientar um treino com o go­
leiro juvenil Marcelo. A cu­

riosidade dos torcedores não
pôde ser satisfeita porque o

novo treinador esperou os

dirigentes avaianos, que
acabaram não chegando a

tempo. O goleiro Catito e os

meia canchas Valdeci e Ja­
dir, apresentaram-se e já ini­
ciaram os trabalhos de pre­
paração física.
'Enquanto esperava o dire­

tor de futebol Osmar
Schlindwein e o presidente
José Nazareno Vieira, o téc­
nico Miro Andrade comen­

tou sua saída de Rio do Sul:
"Minha saída do Rio do Sul
foi sem problemas. Os joga­
dores tambémficaram satis­
feitos porque receberam
tudo o que' o clube lhes de­
via. Nós todos ainda fomos
'convidados para voltar de­
pois do campeonato nacio-
nal".

.

Ontem chegaram Catito,
Jadir e Valdeci. Hoje ainda
chegarão Edson ?coth�Dir-

ceu, e na quarta-terra, Fico e

Bira Lopes deverão unir-se
ao elenco. Entretanto, Miro
Andrade diz que "precisa;
mos pelos menos dé mais
cinco reforços".
Depois de alguma espera,

o novo treinador do Avaí re­
solveu procurar algum diri­
gente do clube enquanto
afirmava que "deve ter acon­

tecido algum inconvenien�
para o Osmar e- o Zeno' .

Quando já ía abandonando
o estádio, o presidente José
Nazareno Vieira ingressava
apressadamente no campo:
O técnico conversou com o

dirigente e nova apresenta­
ção foi I •. xrcada. O primeiro
contato "oficial" com os jo­
gadores será hoje à tarde, às
14 horas. Mas o desencontro.
não chegou a incomodar
nem ao presidente e riem ao

novo treinador. Miro apro­
veitou o tempo para tratar
de problemas particulares,
enquanto José Nazareno re­

tornava apurado para o Co­
légio Catarinense, onde dei­
xou um professor substi­
tuto.
A UNIÃO

Mas, ontem mesmo, Miro
Andrade já deixou bem
claro seu plano de trabalho e

suas concepções sobre a

Miro ficou no A. Konder

esperando os dlreto�s.

equipe. E para fazer essas

considerações, o técnico
exemplifica com, seu tra­

balho no Rio do Sul: "Nós
não tínhamos um time de
supercraques, mas nossos

jogadores estão entre os me­

lhores do Estado. Mas o que
caracterizou meu trabalho
foi a união, os salários

sempre em dia e não exigir
. em demasia dos jogadores",
O treinador afirmou que
pretende criar as mesmas

condições no Avaí e está
confiante de que conseguirá
atingir seus objetivos.

TABELA.

PG
4
4
4
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6. o - Caçadorense I 3 O

ARTILHEIROS
Cabral (Fig) : , , .20
Jorge (Cha): Sávio (RS) .. , 1.9
Lenilson (PaI) " , .. , 17
Ademir (Cri); Jones (Inter) : ........•...................... 15
Laerte (Cri); Sebinho (Fig) ' 14
Cabinho (Caç); Tonho (Juv) ' 12
Careca (Cri) : 11
Lico (Joi); Katinha � Zé Paulo (Avai); João Paulo (Joi) 10

PRÓXIMAS RODADAS
.(*) AMANHÃ: Joinville x Joaçaba: Criciúma x Figueirense e Caçado­
rense x Chapecoense. DOMINGO - Joaçaba x Figueirense; Chape­
coense x Joinville e Caçadorense x Criei úma.
(*) A quarta rodada do hexagonal, anteriormente marcada para esta
noite foi transferida para amanhã, em função do retardamento do início
da Copa Brasil, que não mais ocorrerá dia 16 de setembro como estava
previsto. Assim sendo, o hexagonal prosseguirá normalmente com ape­
nas duas rodadas por semana.

1. o - Figueirense ..

- Chapecoense .

- Joinville .

4.0 - Criciúma .

5.0 - Joaçaba .

J
3
3
3
3
3

D GP GC
I 5 2
152

)
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145
2 2 5
236

se
3
3
I
-I
-3
-3

V
2
2
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I
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O
O
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I
o
I
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Corrida Rústica do Sesc
teve mais de J50 atletas

A I, a Corrida Rusuca do
Scsc, realizada no último
sábado. e que contou com a

participação de 150 atletas.
de ambos os sexos. foi ven­
cida por Júlio Nunes. cate­

goria masculina, e Andréia
Antônio Teixeira. no femi­
nino,
A largada foi à,

ILJh30min. em frente ao s-.
násio Charles Moritz. com

percurso de ida c volta pela
Avenida Mauro Ramos.
perfazendo uma distância de
).400 metros. Na categoria
masculina. Júlio Nunes
sagrou-se vencedor. sendo

que Paulo Roberto Tavares
de Mello c Dalmiro Coelho
conquistaram o segundo c

terceiro 'lugar. Andreia An­
tônio Teixeira venceu a fe­
minina. e Estela Maris de
Carvalho e Neusa.Aparecida
Nunes classificaram-se nas

posições seguintes. Foram
distribuídas medalhas ate o

20. o lugar na masculina e ate

o 10.0 na categoria femi­
nina.

Em comemoração aos 22 anos de funda­
ção da Federação Catarinense de Futebol de
Salão, foram realizadas. no úkimo sábado à
noite. no estádio Ivo Silveira. duas partidas
entre as seleções de novos e principais. cata­
rinense e gaúcha. Os dois jogos não apre­
sentaram abertura de contagem.

Na pri rncira partida as seleções apresenta­
ram um futebol defensivo e estudado e não

conseguiram chegar ao gol. Os destaques
entre os gaúchos foram o central Francisco c

o peão Dcdé , cnquanto q ue na eq ui pe local o
goleiro Alvaro. o centr�1 Marcinho e o ala

Jean. apresentaram melhor rendimento.
O jogo de fundo quando todos aguarda­

vam que os gaúchos trariam os jogadores
que' integram a seleção brasileira sofreram
uma decepção. Cocào. Dárcio e Eugénio
não acompanharam a delegação. A partida.
mesmo assim. teve lances que fizeram a tor­

cida vibrar. entretanto a técnica deixou es­

paço. para a garra, embora a partida tenha
apresentado muitos lances de perigo. Na
preliminar a arbitragem foi de Alcides
Coelho e na de fundo de Rogério da Purifi­
cação.

Joinville (Sucursal) - A falta de gasolina no

final de semana impediu que os cêrca de 60
ciclistas inscritos na II Prova Inter-Estadual
Piratuba de Ciclismo, em Joinville, alcan­
çasse o êxito esperado. Apenas 27 corredo­
res deram a largada no domingo às 9 horas
na Rua Piratuba e até a equipe do BESC,
carnpêa na prova, com Milton Della Gius­
tina em primeiro, foi obrigada a fretar 'um
ônibus por falta de combustível.

Era esperada apresença de várias equipes
do Paraná, Região de Cutitiba e Norte. do
Estado, mas apenas de Maringá apareceram
corredores. Foram 66 quilômetros que pre-.
judicaram ainda mais os participantes pelo
calçamento e, dos 27 iniciantes, apenas 13

chegaram ao final.
'

Como de costume em Santa Catarina, a

equipe do BESC foi a que mais de destacou,

classificando quatro corredores entre os

cincoprimeiros, mas o segundo lugar, logo
atrás do campeão Milton Della Giustina, foi
Hans Fischer, de Pomerode. Em terceiro
ficou Franco Sala, em quarto Silvio Emer­
son e em quinto Afonso Ramos.
Por equipe o BESC ficou em primeiro e a

Tigre consegiu a segunda colocação a partir
da classificação de Geraldo Bandoch em

sexto e Uno Theilacher em oitavo. Esta é a

classificação final por ciclista: Milton Della
Giustina (BESC), Hans Fischer (Pornerode),
Franco Sala (BESC), Silvio Emerson
(BESC), Afonso Ramos (BESC), Geraldo
Bandoch (Tigre), Ailton Souza (BESCL
Uno Iheilacher (Tigre) , Júlio Cesar(Tupy) e
Janio Bezerra (BESL). Ainda participaram­
ciclistas das equipes ltajaí, Balneário Cam­

bo�ú e Maringá.

T Ê N' I 5

Campeonato
entra hoje
em sua fase

decisiva

Gaúchos jogaram sem. os 3
da se/eção� E empataram

Falta de gasolina prejudicou a
prova de ciclismo em Joinvil/�

HOJe o torneio entra em sua

fase decisiva com a realização de

quatro partidas ', duas no mascu­

lino e duas no feminino - que
apontarão os tenistas que dispu­
tarão a final amanhã. Todos os

quatro jogos tem início previsto
para às 14 horas.

Também serão disputadas
nesta tarde, às 16 horas, as semi-v
finais de duplas masculina e femi­
nina, com as finais marcadas para
amanhã. Na quinta feira começa­
rão os jogos por equipes.

MASCULINO

No inasculino gaúchos estão
com o título assegurado, pois
todos os quatro semifinalistas' -

Ivan Kley, Ney Keller, Mauro
Brandão e Eleutério Martins - são
do 'Rio Grande do Sul.

o gaúcho Ney Keller é um dos maiores favorlt�s para a conquista do
· título Individuai masculino

As duas partidas serão dispu:
tadas simultaneamente. Jogarão
Ivan Kley x Eleutério Martins, e

Ney Keller x Mauro Brandão.
Os favoritos são Ney Keller e

Ivan Kley, tenistas que já repre­
sentaram o Brasil em competições
no Exterior, e que estão em exce­

lente forma física e técnica. Até

agora venceram todos os adversá­
rios com muita facilidade, e, ape-:
sar de hoje se defrontarem com

tenistas de elevado nível, deverão
vencer e chegar à final, como já
estava previsto no início do cam­

peonato.

RESULTADOS DE ONTEM
Simples masculino

E. Martins (RS) 2 x O Carlos Chabalgoity (DF)
Mauro Brandão (RS) 2 x I Átila Sántos (RJ) ,

Ney Keller (RS) 2 x O Gustavo Ferreira (SP)
,

Ivan Kley (RS) 2 x O Renato Joaquim (SP)
Dupla masculina

E. Martins - M. Brandão (RS) 2 x O R. Sedrez - A. Lavdner (SC)
C. Balbinotti - N. Aertz (RS) 2 x O G.T. Ferreira, - C.E. Soares (SP)

A. Santos - C. Meirellies (RJ) 2 x O J. Dullius - J. Anoni (RS)
O. Carvalho - R. Joaquim (SP,)2 x O J. C. Andrade - I. Rumi (RS)

-N. Keller - I. Kley (RS) 2 x O R. Sunye - E. Gomes (PR)
. ,

Simples feminino
.

Sandra Sabbagh (SP) 2 x O Tatiana Loureiro (SC)
Niege Dias (RS) I x 2 Helena Wapler (RS) ,

Cristiane Renck (RSrO x 2 Andréa Meister (RS)
Flora iacharias (SP) O x 2 Cristina Roswadosky (RJ)

, . Dupla feminina
D. Nolasco - C. Brumenbergj Sô) O.x WO M, Schaeffer - C. Renck (RS)

FEMININO

Já no feminino a disputa está
maisacirrada e não se pode apon­
tar uma favorita entre as quatro
semifinalistas: as gaúchas Andréa
Meister e Helena Wappler, a pau­
lista Sandra Sabbagh e a carioca
Cristina Roswadoswky.

Helena Wappler enfrentará'
Sandra Sabbagh num jogo que
deverá mar.car pelo equilíbrio. A
gaúcha, ao derrotar ontem Niege
Dias, mostrou estar em excelente
fase, enquanto a paulista passou

,

pelacatarinense Tatiana Loureiro
com muita facilidade,

JOGOS DE HOJE
JOGOS DE 1I0JE

Simples masculino - 14 horas'
Ivan Kley(RS) x Eleutério Martinsí kô)
Ney Keller (RS) x Mauro Brandão (RS!

Simples feminino -- 14 horas
Sandra Sabbagh(SP) x Helena Wappler( RS)

Andréa Meister(RS) x Cristina Roswadowsky(RJ,.

Duplas masculina e feminina
Semifinais a partir das. 16 horas. A ordem dos

jogos dependia dos resultados de ontem à noite.

No outro jogo Andréa Meister
tem ligeiro favoritismo sobre
Cristina Roswadowsky, mas a ca­

rioca pode surpreender e conse­

guir uma vitória que a levará à
final do torneio.

caD divulga hoje tabela
do campeonato brasileiro

Rio - A tabela do campeo­
nato brasileiro deverá ser di­

vulgada hoje pelo departa-;
mento de futebol da CBD,
ou mais tardar na quarta­
feira. O atraso deve-se ao

fato de algumas dificuldades
na vistoria dos estádios de
Ponta Grossa, Poços de

Caldas e Caruaru, além da

demora do envio a CBD

pelas federações dos preços
de ingressos, pois é objetivo
da entidade divulgar junta­
mente com o regulamento e

a tabela todos os demais de­

talhes relativos a competi­
ção. Se houver algum pro­
blema que impeça a publica-

.

ção da tabela completa, a

CBD deverá revelar, pelo
menos, a primeira rodada.

O 'camyeonato brasileiro

começará no início de ou­

tubro com a participação de
78 clubes, sem a presença de

cariocas e paulistas. A pri- dois finalistas. Estes jogarão
me ira fase - preliminar - nos dias 13 e 16 de de­
terminará no dia 28 de no- zernbro, em ida e volta, para
vernbro , classificando-se a decisão do título. Os dois

para a fase seguinte os dois frnalistas representarão o

melhores clubes de cada um Brasil na Taça Libertadores
dos seis grupos, cada um da América.
com 13 equipes.

Os dois clubes de São A decisão da CBD de dei-

Paulo (Guarani e Palmeiras) xar cariocas e paulistas para
e os dois do Rio ( que ainda intervir na competição ape­
não foram indicados) so- nas na fase semifinal, que
mente entrarão 'na disputa será disputada nos dias 10 e 2

na fase semifinal. que será de dezembro, causou uma

disputada com jogos em série de protestos, princi­
eliminatória simples. Assim, palmente de Minas Gerais e

os 16 clubes semifinalistas das federações do norte- j

farão apenas' um jogo, nordeste.

classificando-se os oito ven- Para cobrir �s despesas de

cedores para o primeiro viagem dos clubes partici­
turno da fase final, também pantes, a CBD terá a renda

em eliminatória simples. líquida de um teste da loteria

Surgirão, então, quatro clu- r esportiva, no total de 135

bes que jogarão ainda em milhões, já depositada pela
eliminatória simples, para Caixa Econômica Federal

que sejam conhecidos os na conta do CND.

Zacouteguy garante Fanton; no

Grêmio durante a Copa BrasilI
,

.

Porto Alegre - Fernando Za­

couteguy, diretor (ie futebol
.do Grêmio, garantiu que Or­
lando Fantoni continuará diri­

gindo o time até o término do
cam peortato brasileiro, em­

bora o treinador não canse de
afirmar que, somente depois
de novos exames a que se

submeterá nos próximos dias,
tomará uma decisão a respeito
de sua permanência no fute­
bol gaucho por mais alguns
meses.
,

Fantoni está em Belo Hori­
zonte, com sua esposa, e re­

tornará ainanhã pela manhã.
Ele disse que realizará novos'

exames médicos parla saber se
o. problema da bronquite foi
totalmente eliminada. Os .di­

rigentes do Grêmio argumen­
tam que Fantoni deve conti­
nuar no clube porque agora
chegará o. período de verão e a

doença do treinador não atin-

girá seu trabalho, como vinha
acontecendo, por causa do
frio. Entretanto, Mario Tra­
vaglini e Osvaldo Brandão já
surgem como opções, caso

íantoní resolva mesmo deixar
o Grêmio.

Existe muita euforia no

clube, pela comoda situação
do time do octogonal decisivo.
do campeonato. Ninguém
acredita que o Inter consiga
descontar os 5 pontos de des­

vantagem. O grêmio estréia
no segundo turno do torneio
final amanhá, no Olímpico,
contra o Caxias. A única dú­
vida de Fantoni é com a

ponta-esquerda Eder , que re­

clama de dores no joelho.
Jesum pode aparecer na posi­
ção.
INTER ACREDITA
N em mesmo a diferença

que o separa do Grêmio dei­
xou o Inter pessimista quanto

a conquista do campeonato
gaúcho. Zé Duarte diz que, se
não fosse o excesso de contus­
ões nos seus principais joga­
dores, essa desvantagerri não
aconteceria. Para a partida de
amanhã, contra o Novo
Hamburgo, no Interior, o

técnico não terá Adilson e

Larri , contudidos, alem de,
Mário, cumprindo suspensão
automática.

Em compensação, Mário

Sergio e Claudio Mineiro vol­
tarão ao time, após cumpri­
rem suspensão. O retorno de
Falcão ainda não está garan­
tido, em bora o própri o
apoiador veja muitas possibi­
lidades disso. Valdomiro,
recuperando-se de uma ope­
ração nos meniscos, acha que
a partir da terceira rodada do
returno do octogonal poderá
ocupar a ponta-direita do In­
ter.

Vasco retorna invicto a�
"

Europa com três troféus

UI timos catarmcnses

desclassificados ontem
O Campeonato Brasileiro de Tênis da Juventude prosseguiu

ontem com a realização de 22 partidas no Clube Doze de Agosto, e
a etapa marcou a desclassificação dos últimos catarinenses que
ainda estavam com possibilidades de chegar ao título.

'

Mais uma vez ficou provada a superioridade absoluta dos gaú­
chos no torneio, que conseguiram colocar seis tenistas entre os

oito que hoje disputarão as semifinais masculina e feminina.
A etapa de ontem começou pela manhã com a realização de

quatro jogos, todos' de simples masculino. Os resultados foram
normais, com os favoritos passando à semifinal sem problemas.
Carlos Eduardo Chabalgoity, campeão mundial até 14 anos,

defendendo o Distrito Federal, foi derrotado pelo gaúcho Eleuté­
rio Martins por dois sets a zero, com parciais de 6/3 e 6/2.
Mauro Brandão, também gaúcho, encontrou dificuldade na

partida com o carioca'Átila Santos, mas acabou vencendo por
dois sets a um, parciais de 6/2, O/6e 6/4, no melhor jogo de ontem
de simples masculino.

'

Os dois maiores favoritos para a conquista do título individual
masculino, os gaúchos Ney Keller e Ivan Kley, passaram sem

problema por Gustavo T. Ferreira e Renato Joaquim, vencendo-
os respectivamente por dois sets a zero.,

.

.

Mas o melhor jogo de ontem ficou por conta da. simples femi­
nina: Niege Dias, campeã sul americana e vice-campeã mundial
até 14 anos e Helena Wappler, várias vezes campeã brasileira por
idade, fizeram uma partida de elevado nível técnico e muito dispu­
tada, que teve a duração de duas horas e meia. Wappler perdeu o

primeiro set por 6/4, mas recuperou-se e chegou a vitória fazendo
6/4 no segundo e 8/6 no terceiro set.

Nas demais partidas as favoritas não encontraram dificuldade e

passaram às semifinais: Sandra Sabbagh , Andréa Meister e Cris­
tina Rozwadoswsky venceram Tatiana Loureiro, Cristiane Renck
e Flora Zacharias respectiva�ente.

'_.CAIXAECONÔMICA
. FEDERAL

Rio -Depois de um giro de 20 dias na Europa,
quando jogou sete vezes. empatando três e

conquistando quatro vitórias, a delegação do
Vasco retornou ontem pela manhã ao Rio
(5h30min) trazendo o troféu Ciudad de Se­
villa, torneio que conquistou derrotando o.

Betis na final, por penaltis. Vieram também os

troféus pelo vice-campeonato do torneio
Palma de Mallorca e pela vitória no amistoso
com o Elche, o último do giro. .

O técnico Oto Glória elogiou muito o ren­

dimento técnico e tático da equipe, além da
boa vontade e da disciplina irretocável dos
jogadores durante toda a excursão. Oto con­

sidera a equipe praticamente armada para a

disputa do restante do segundo turno do cam­

peonato estadual e só lamentou não poder
contar com Paulinho e Guina, suspensos para
o clássico de domingo, contra o América.
Vários clubes espanhóis manifestaram inte­

resse por Marco Antônio, mas o chefe da

delegação Antônio do Passo garantiu que o

jogador não. será negociado. O português Lito
ficou em Lisboa para tratar de sua transferên-:
cia definitiva, com o que poderá ser lançado
por Oto Glória no campeonato estadual.
Os jogadores foram liberados e

reapresentarn-se amanhã, quando serão ini­
ciados os treinos para o jogo de domingo. O'
time deve atuar com Leão; Orlando, Ivan,
Gaúcho e Marco Antônio: Dudu, Zanon e

Xaxá; Afrânio, Roberto e Zandonaide.
BOTAFOGO VOLTA
Após a excursão a Europa, o. Botatogo rei­

niciou ontem pela manhã os treinamentos
'lJara o próximo jogo do campeonato estadual,
quarta-feira contra o Serrano, em Marechal
Hermes. Jorge Vieira tem apenas uma dúvida,
fia zaga, entre Ronaldo e Miltào, pois este
último ainda depende de um teste médico.

Como Vanderlei está suspenso, o lateral Car­
los Alberto, o Batata, que se saiu bem na

Europa, fará sua estréia para a torcida ca­

rioca. O' time jogará com Ubirajara; Chi­
quinho, Luis Cláudio, Ronaldo (Miltào) e

Carlos Alberto; Luisinho Rangel, Mendonça
e Marcelo; Gil, Luisinho Lemos e Ziza.
A equipe juvenil, que perdeu para a seleção

principal do Uruguai, por 4 x I, domingo, em
Montevidéu, retornou ontem ao Rio. Com
relação a Dé , que já decidiu deixar o clube.os
dirigentes esperam uma proposta oficial do
clube árabe El-Helal, que se mostra interes­
sado no jogador.
NUNES
Embora ainda dependa de umparecer con­

-clusivo do departamento jurídico, os homens
do futebol do Fluminense já suspenderam o

contrato do centro-avante Nunes, que se recu­

sou a ficar no banco, domingo, contra o Amé­
rica. Nunes tem seu passe colocado a venda,
mas até agora não apareceu nenhum clube

disposto a dar os nove milhões que o Flumi­
nense pede por ele. Os dirigentes tricolores
tem esperança de que o Palmeiras aceite uma

troca "Pau-a-Pau" por Jorge Mendonça, o

homem que Sebastião Araújo considera capaz
de organizar definitivamente o meio-campo
de seu time.
Fumanchu, vendido ao América do Mé-'

xico , amanhece nesta terça-feira em cidade cio
México, onde irá em companhia do diretor
Nilton Grauna concluir sua transferência,
pela qual o Flu receberá 200mil dólàres, cerca
de 5,6 milhões de cruzeiros. Fumanchu rece­
berá o equivalente a 1,5 milhões de cruzeiros é
luvas e salários de 70 mil cruzeiros, além de

prêmios especiais por vitórias e títulos. No
América, Fumanchu será companheiro de,
Dirceu.
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TESTE N,O 455
(Ratificação de Resultado)

A Caixa Econôrnlca Federal - comunica que não houve
reclamação relativa ao concurso teste n.? 455.
Assim, na forma do que. determina o artigo 18 da norma

geral dos concursos de prognósticos esportivos, fica rati­
ficado em caráter definitivo o resultado publicado no dia
15/08/79, cujo valor para cada aposta vencedora é de Cr$
117.193,16 (cento e dezessete mil, cento e noventa e três
cruzeiros e dezesseis centavos).
O pagamento aos ganhadores será efetuado a partir do dia
28/08179, na sede da Loteria Esportiva na Rua Gal. Gaspar
Dutra, 361 - Ed. Dona Olga, ou em qualquer agência da
Caixa Econômica Federal no Estado .:
Os prêmios prescrevem em 90 dias a contar' do dia 28/'
08/79.
Observação: Não haverá pagamento de prêmios as
sextas-feiras, dia destinado a prestação de contas dos
revendedores.
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� SUPER, JEC-DURO INFORMA :
: SORTEIO DE "25-agosto-79":
• 1 Volks 1300 pi' Joinville· I
• 1C? 31.768

.2C? 67.990

Joinville
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Resultado provisório do concurso teste nO 457, apurado
em 27/08/79.' Total líquido 'a ratear: Cr$ 110.512.167,52.
1.637 .apostas gáAhadoras com 13 pontos, cabendo a

cada uma: Cr$ 67,508;96
"

Discriminação de apostas
ganhadoras por Estado:

Alagoas ,6
Amazonas 16
Bahia. , 56
Brasília , .. " 28
Ceará ,... 5
Espírito Santo '....... 9
Goiás ' 23
Maranhão...... 7
Mato Grosso 11
Mato Grosso do Sul 14
Mihas Gerais 106

Pará 30
Paraíba :. . . . . .. 7

Paraná 51

Pernambuco 14

Piauí................. 3

Rio Grande do Norte.. 2

Rio Grande do Sul 15

Rio de Janeiro 219

Santa Catari na . . . . . . .. 16

São Paulo 994

Sergipe 5

1 VOlks 1300 pi Joinville

De acordo com o artigo 19 da norma geral dos concursos
de prognósticos esportivos haverá um praz,? de 1.0 dias,
contados a partir desta data, para reclamaçoes, as quais
deverão ser apresentadas até o dia 06/09/79. Na Av. Gal.

Gaspar Dutra, 361 - Ed. D. Olga.
Não serão aceitas reclamações por via postal,
Os números dos bilhetes vencedores no-Estado de Santa
Catarina são os seguintes:
Cód, Rev. Cartão
20-00003 405642
20-10019 330485
20-10040 239627
20,10063 396711
20-10068 121129

20-00015 456405
20-10021 200793
20-10042 243716

cee. Rev,
20-10063
20-10111
20- '10018
20-10036
20-10042
20-10067
20-10120

Cartão
398710
223242
359604
418909'
243954
794245
171165

1 Moto Honda P/. Joinville

A partir de hoje, os portadores dos cartôes relacionados no
presente edital já poderão se apresentar na sede da loteria
esportiva no endereço acima, ou em qualquer agência da
Caixa Econômica Federal no Estado.
O pagamento dos prêmios só será efetuado após a ratifi­
cação ou retificação deste resultado.

1 Moto Honda PI Blumenau

1 Refri erador pi Florianópolis
02.433 1 Refrigerador PI

1 Gravador PI Joinville
35.974 'Gravador P1

.·E . 31.767
1 Áádio.Relógio Pi Joinville

• 'i( 1 Rádio.Relógio PI Joinville

• � 31.769
1 Rádio.Relógio pi Joinville

• g. 1 Rádio.Relógio PI Itajái

.LEMBRE-SE:A SORTE NÃO MANDAR,ECAOO.

.EST'E.JA PREPARADO PARA RECEBE-LA!
_.'

:EM'setembro PAGUE O TALÃO N.05 :
•••••••••••••••••••••••••••••
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.tt'oESTADO10 - Santa Catarina

DESMATAMENTO INDISCRIMINADO
AMEAÇA MUNICíPIOS DO NORTE . Associação de .Médicos

Será realizada no dia 1° de setembro, em Florians.
polis, uma reunião da classe médicapara fundação da
Associação Profissional dos Médicos de Santa Cata­
rina.
Na oportunidade, também serão tratados os deta­

lhes finais para a fundação do Sindicato Profissional
dos Médicos do Estado de Santa Catarina. A reunião

.

está;'marcada para às 9 horas,' e será realizada no

auditório do Provincialato, à rua Hermanri Blum».
nau.

.

Da reunião participarão líderes sindicais médico» I

de vários estados brasileiros. Todos os médicos do i

Estado estão convidados para participar 'deste en-

contro.
.

Passagem de comando"
, Itajaí (Sucursal) - No próximo dia 29 haverá a ceri­
mônia depassagem do. comando doprimeiroBatalhõa
de Polícia Militar ao Tenente CoronelMauri Roberto
Viena. Na oportunidade, acontecerá, às 10 horas, sole­
.nidade militar, 10 horas e 30 minutos, apresentação
dos oficiais ao novo comandante, 11 horas, coquetel.
para convidados.

Pagamento de imposto
Blumenau (Sucursal) - O Departamento deReceita da
prefeitura municipal deBlumenau, está alertando aos

contribuintes inscritos como profissionais liberais ou

que exercem atividades autônomas, que no próximo
dia 31 deste mês, expira o prazo para pagamento da
segunda parcela do imposto sobre serviços de qual-
quer .natureza - ISQN. _

Os contribuintes em atrazo deverão pagar multa de
vintepor cento, onerada com juro de um ( 1) por cento
ao mês.
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.nos dar as árvores menores para fazer lenha,
mas nem isso. eles dão. A quantidade de
madeira que poderia ser aproveitada.e que
simplesmente foi queimada é coisa' de
'louco."

.

.

.

As empreiteiras contratadas pelas reflo­
restadoras, com seus tratores, devastam a

. mata nativa, juntando-a em montes nos

quais são ateados fogo, destruindo madeira
de lei como a imbuia (quase extinta), canela
e outras. Na localidadede Rio Antinha, di­
retores de departamentos e os prefeitos
Odenir Osni Weiss e Paulo Beckert, de São
Bento do Sule Rio. Negrinho, respectiva­
,rnênte, compareceram ao local para verificar
,a situação.. , E, como resultado, umdoeu-
mente conjunto está sendo preparado para
ser entregue .aos órgãos responsáveis pela
preservação do meio ambi.ente - lBDF,
Fatma, Aprema.

SOCIAL E NÃO ECOL6GICO
Cientificado deste fato, o engenheiro res­

ponsável pelos reflorestamentos da Cifsul,
Claudio Schreiner, disse estar admirado
com o trabalho efetivado pela empreiteira
contratada, "uma vez que a mesma trabalha
há mais de um ano conosco, sempre tendo
seguido as orientações que lhes são transmi­
tidas": Ele também mostrou-se surpreso

/ com' a gravidade do problema e prometeu
"desentulhar o rio a fim-de que não ocorram

São' Bento' do Sul (Correspondente) : O
desenvolvimento do setor de refloresta­
mento nos municípios de Rio Negrinho,
Mafra e São Bento do Sul tem crescido de tal
maneira nos últimos anos que grande parte

.

da população destas cidades o classifica
como "um verdadeiro deserto verde", tal a
quantidade de pinus eliotis plantados. O
temor de que sobrevenha um verdadeiro de­
sastre ecológico, principalmente no que tange
ao completo desaparecimento da flora e da
fauna nativas, pois os reflorestamentos
Idesta natureza impossibilitam até mesmo a

existência de pássaros.
As três empresas que operam .no setor são

a Modo Battistela Reflorestamentos, Cifsul
(pertencente ao Grupo Gerdau) e Cornflo­
resta. E de seu trabalho, além de somente

plantarem 0S pinus elliotis, a população está

preocupada pela ação danosa, no que tange
à obediência de normas estabelecidas por
órgãos como o DNOS e IBDF, o primeiro
exigindo que sejam respeitados os 15 metros
nas margens dos rios, o que não vem sendo

cumprido,
'

"UM�AR A ÁREA
Na localidade de Rio Antinha, no interior

de São Bento do Sul, uma área de 300 hecta­
res está sendo preparada para ser reflores­
tada com cinco tratores trabalhando há mais
de duas semanas. E os entulhos são jogados

problemas de cheias e não aconte�,a �stragos
. nó leito da estrada que margeia orió".

.

O engenheiro disse que a Cifsul possui; no
municipiode Rio Negrinho, umaárea global
de 8.500 hectares usados para refloresta­
mento, agricultura e pecuária. E ia que
atualmente está sendo "limpa" é a última a

ser reflorestada, na região, pois a empresa
agora passará a atuar no Estado de Mato
Grosso.
O trecho do rio que está apresentando

maior problema foi visitado pelos prefeitos
. de Rio Negrinho acompanhados de assesso­

res},: dó engenheiro Cláudio Schreiner, que
declarou, nesta' ocasião: "Apesar de que
esses mil metros'de rio que estão entulhados
não serem significativos em termos de exten­
são do local entulhado até onde está locali­
zada a captação de água para o município de

.

Rio Negrinho, executaremos a limpeza ime­
diatamente. Apesar de que trata-se apenas
de um problema social e não ecológico". O

.

diretor do Departamento de Obras da Pre­
feitura de São Bento do Sul, Edimar Salo­
mon, estranhou muito esta última afirmação
do engenheiro e falou: "No mome�tb em que
todos se unem para preservar o meio am­

biente, um elemento altamente qualificado
classifica a devastação como problema me­
ramente social, não se importando com a

preservação do meio ambiente:"

diretamen\e no Rio Negrinho, que abastece
a cidade com o mesmo nome.' Segundo os'

tratoristas da empreiteira Serviços Agrícolas·
Schmitz Ltda, contratada pela empresa Cif­
sul para limpar a área,' o encarregado 'que'
lhes foi mostrar a maneira como deveriam
proceder a limpeza, disse-l'hes,'siinplesmente:

.

"Os entulhos podem ser jogados no' rio".
Em consequência, o Rio Negrinho, que

faz divisa' entre os municípios de Rio Ne­

grinho e São Bento do Sul, em um trecho

aproximado de mil metros, está completa­
mente obstruído po? galhos de árvores. Em

período de chuva, 'isto poderá causar um

transbordamento do rio, prejudicando. leitos
de estradas e o abastecimento de água do

município.
Mas os tratoristas em

.

serviço na

área,Edino Buldrnann e Orlandino Toma­

seli, dizem que o que está sendo praticado ali
é pouco em comparação cóm os "verdadei­
ros crimes contra a natureza cometidos pelas
reflorestadoras em outras 'localidades do in­

terior de Rio Negrinho". e afirmou Orlan­
dino: "Militas vezes pedimos para os encar­

regados que nos dessem ao menos algumas
toras derrubadas, para mandá-las serrar

para construirmos nossa casa, mas a res-

'posta sempre foi a mesma: Isso vai para o

fogo, Vocês já ganham ordenado". Edino
Buldrnann disse que "pelo menos poderiam

Processadora para prefeitura :
São Bento do Sul (Correspondente) - Com.a finali­
dade de agilizar os serviços de contabilidade, o Depar­
tamento da Fazenda da Prefeitura Municipal. adqui­
riu recentemente uma processadora Sharp BA-lOOO,
que possui unidade impressora, unidade central de

" processamento, unidade de entrada de dados e' pos­
suindo ainda uma capacidade para 24 memórias em

15 dígitos, sina e 8 memórias de trabalho com 15
dígitos cada, expandiueisaté 40 memórias, utilizando
cartão magnético como arquivo externo.
Com estaprocessadora, serão solucionados todos 'os

serviços administrativos de contabilidade, lançâmen­
tos, balancetes e registros de empenhos:

Melhoria no aeroporto
.

'

Lages (Sucursal) A Secretaria de Seruiçod.Irbanose
deObras está desenvolvendo um trabalho conjunto de

recuperação e. conservação das instalações do 'aero­

porto municipal. 08 trabalhos compreendem a coloca­

ção de moirões de arame, desobstrução de'

bueiros, limpeza das ualas, aterros e de um mata­

burro no portão de acesso para evitar a entrada de
animais.
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"São Bento Q,Q S;uI�C()r.respond(;mteJ<Na última quinto-, I
..

feira, foi assinado em São Betiio 'ufn conoênio desii- "

nado a atender os segurados do lpesc nos municípios.
de São Bento, Rio Negrinho e Campo Alegre . .A rei­

vindicação já é antiga, uma vez que, para atendi­
mento, a população destes municípios necessitava ir
até Mafra ou Joinville.

Ampliação de rede
São Bento do-Sul (Correspondente) - Em visita.·à
Agência regional da empresa, na semana passada, o
diretor de operações da Celesc, Vilson Kleinúbing,
comunicou a extensão de um ramal àlimentadorpara
suprir as necessidades de energia elétrica de indús­
trias e residências. Já autorizado pela direção da em­

presa, este ramal beneficiará as casas localizadas às

margens da BR-280, no trajeto Rio Negrinho - Siu:
Bento do Sul,

'
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MODA DE
SANTA CATARINA

SETEMBRO SERÁ COROADO PELA MODA NACIONAL E INTERNACIONAL
OS VERDADEIROS MANEQUINS E OS MELHORES PADRÕeS DA '

CONFECÇÃO MODERNA

ELIMINATÓRIAS: CRICIÚMA, BLUMENAU', JOINVILLE,
BALNEÁRIO CAl\fBORIÚ E FINAL EM

FLORIANÓPOLIS

.

São Bento do Sul (Correspondente) - O deputado estadual Otacílio
Pedro Ramos declarou estar praticamente assegurada a criação da
Comarca de Rio Negrinho. E adiantou que o projeto da reforma do
Judiciário irá para a assembléia no próximo mês, tendo o desembarga­
dor responsável lhe garantido que inclui' a elevação de Rio Negrinho a

Comarca.
.

O deputado esteve na semana passada em Rio Negrinho, oportuni-
.

dade em que também comunicou já ter mantido contatos com a'Fesc e o

Sesi para que, em breve, sejam iniciadas as obras de construção do
Centro Social, cujo terreno foi doado pela Prefeitura já há alguns anos.
E, por último, em nome do governádor, ele fez a entrega de um cheque'
no valor de Cr$ 100 mil a Klaus Schumacher, presidente da Associação
Hospitalar de Rio Negrinho. Esta quantia será complementada com

mais quatro parcelas de Cr$ 50 mil' cada, em atendimento a uma

reivindicação feita por ocasião de uma audiência dos líderes comunitá­
rios mantida em maio com o Governador.

KS GTE É OMELHOR.
POR
500.000
lVIOTIVQSe

Um novo" look" na moda

Cri ci umense.

MALOKA E EMíLIA COM O

visuxt. DE NADJA THÉIA E

SílVIA CASSETARI DÃO UM

COLORIDO ESPECIAL NO 1.°

FEMOSC,

Dilza Maria, Nani ·e Jackie,
desfilam Fierucci.

As mais incríveis cabeças de
.:JULIO DE LEON,

As mais sofisticadas

maqullaçens de CARLOS.

Serviços Gerais
de Eletricidade' e
Telefonia Ltda.

Resumindo: KS GTE é um sistema de
comunicação inteligente e prático,
resultado da mais-avançada tecnologia
e com recursos. até hoje, inéditos.

Escolha o melhor. Com,KS GTE você
terá como certeza a escolha de
500.000 pessoas.

Se você ainda não tem um KS GTE
na sua empresa ou escritório, loja e até
mesmo dentro da sua casa, aproveite
e compre o seu equipamento na Sege1.
E Ia financia em até 6 meses com

prestações fixas.

'Fotos: Clube deFotoqratia - Studio de
Arte: Florianópolis.

KS GTE torna-se cada vez mais
indispensável, exatamente por ser o
melhor e o mais completo equipamento
de comunicação da afualidade.

Em pelo menos 21 países. 500.000
pessoas encontraram um bom motivo
para instalar o KS GTE em seu ambiente

, de trabalho,
Além disso, o KS �TE é um aparelho

padnâo exportação, em vários modelos
de 1, 2, 4 e 6 troncos ou mais, e de 2 a

30 ramais, o que permite sigilo absoluto
nas ligações, operando stncroníaadamenre

, tanto num sentido, como no outro,

Segel . Serviços Gerais de E letricidade e

Telefonia Ltda.
Florianópolis· Rua D. Jaime Câmara, 46
Fones: 22,7111 e 22·4880 . 81umenau '

Rua XV de Novembro - Ed , Catarinense
701707. Fone: 22,3611 . Griciúrna" Av.
Getúlio Vargas, 435 - Ed. Avelino Da­
miaru, conj. 103 - Fone: .":3-1011.

SANCAT - SANTA CATARINA
IPROMOÇÕES E MARKETING LTDA.

Av. do Estado, 2431 - Balneário
Camboriú.

.
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1 Técnicos

'

r agrícolas
marcam

assembléia

para setembro

Chapecó (Sucursal) - Qua­
trocentos técnicos, agricolas
estarão reunidos em assem­

bléia geral ordinária, durante
os dois primeiros dias de se�
ternbro, debatendo a regula­
mentação profissional.
A reunião foi convocada

pela Associação dos Técnicos

Agrícolas de Santa Catarina

(Atasc) e será levada à efeito
no salão de atos do Colégio
Bom Pastor. A programação
iniciará às 10 horas com en­

contro da diretoria da Atasc e

os presidentes de núcleos re­

gionais. Às 14 horas haverá

recepção e inscrição dos parti­
cipantes e uma hora após, a

abertura oficial, com palestra
sobre crédito rural que será

proferida pelo diretor presi­
dente do Banco do Estado de
Santa Catarina, Victor Os­
valdo Konder Reis.
Às 17h30min, o delegado

regional do Senar, Gilberto
Souto Amorim, fará exposi­
ção sobre o Serviço Nacional

de Formação Profissional Ru'­
ral. Às 18h30min, o Delegado
Regional do Trabalho, Airton
Minoggio do Nascimento, fa­
rá pronunciamento sobre

legis­
pronünciâmentõsobrelegis­
lação trabalhista, seguido de

debates sobre a formação e

aproveitamento do técnico

agrícola.
No segundo dia de se­

tembro serão aceitas as inscri­

ções dos participantes a partir
das 8h30min e às 9 horas terá

início a assembléia geral ordi­
nária que aprovará as contas

da associação é
_
a mudança

do seu estatuto social. Às
IOh30min, o deputado federal

,João Cândido . Linhares

(Arena-SC) falará sobre a- re-

: gUIáp1ê'ntação profis;sicÍnln�'O (",

encóntro dos técnicos agrico­
Ias 'catarinenses encerrará às
Ilh30min.

O presidente da Atasc,
Hugo Biel; informou que o

encontro de Chapecó servira

para preparação do simpósio
sobre o produtor "

rural de

baixa renda que a associação
promoverá durante a quinta
Efapi (Exposição-Feira
Agropastoril, Industrial e

Comercial), na primeira quin­
zena. de outubro.

Prefeito de

Guaramirim

apresentou
projetos à

Câmara

Guaramirim - o Prefeito de

Guaramirim, Salim José De­

quech, enviará esta semana-ao

Legislativo dois projetos de
sua autoria propondo a venda
de ações da Celesc ou troca

por serviços, e verba para au­

xiliár o Hospital Municipal
Santo Antônio.
No primeiro projeto, o Pre­

feito argumenta que idêntica

iniciativa foi tomada, com

aprovação em 1977, mas que,
no entanto, a. operação de

venda de ações não foi concre­
tizada porque cada papel es­
tava taxado a I cruzeiro e a

Celesc queria pagar apenas 60

centavos. O Prefeito não con­

cordou e as ações foram in­

corporadas ao patrimônio do

município. Essas ações,
acrescidãs de outras, conti­
nuam em poder do município
à espera de uma melhor opor­
tunidade de transação..

Agora, segundo o Prefeito,
há a oportunidade de trocar

estas ações por serviços, ou

mesmo de sua venda caso

surja uma oferta vantajosa. O

. out'l;$�\:pr�,�,to que sera apre-
" sertta'tórMf,$a-lhn :J')equech à

Câmara visa auxiliar oHospi­
tal Municipal Santo Antônio

através da importância de 50
mil cruzeiros.

�-----LAGES----------------------------------------------------------------------�

_
Solução para o problema do. apodrecimento e brotamento:

GOVERNO VAI. COMPRAR' ESTOQUES DE

_BATATA,
Lages (Sucursal) -
Os estoques de
batata semente
estocada na Cooperativa
Regional Agropecuária
Scrrana-Coperserra
serão adquiridos
pelo Governo ao

preço mínimo,
A informação é
do presidente da
Coperserra, Joaquim
Godinho dos Santos,
que disse ter recebido
esta garantia
do diretor da
Comissão de Financiamento
da Produção, Paulo
Vianna.
E ele já pediu que
a cooperativa faça

,

um levantamento da
quantidade de batata
semente existente
na sua área de ação.
A garantia é de

'

que os estoques serão
adquiridos em

sua totalidade,
independente do estado
de conservação, pois existem
caixas estocadas
desde 1978 , com

brotação de mais
de 80 centímetros.
A aquisição pelo

preço mínimo foi a

única coisa que a

Cooperativa
conseguiu para seus

associados, uma vez

que não foi possível
a comercialização
pelo preço real.
Este preço mínimo

MAS PAGARÁ PREÇO MÍNIMO
é de Cr$ 200,00 a

caixa de 30 quilos,
enquanto o preço
de comercialização
é de Cr$ 350 e Cr$ 300
por esta mesma caixa,
classe A e B,
respectivamente.
Mas a batata éonsumo

ainda 'não teve nenhuma
,

solução, por
enquanto, e o produto
se perderá, porque
o preço de venda não compensa.
Mas as 80 mil caixas
de 30 quilos de
batata semente
estocadas na Coperserra
serão finalmente
adquiridas e a

quantidade poderá
ainda ser maior,
pois muitos produtores
ainda não depositaram
seu produto.
Mas o anúncio da
compra pela CFP não
alterou o ânimo dos

produtores de
plantarem menos

30 por cento na

próxima safra, pois a

aquisição por preço'
mínimo significa
que eles estão perdendo
dinheiro.
O que os produotres
da Coperserra
pedem à CFP e ao Governo
é garantia de preço
e compra, não apenjis
uma solução de

emergência ou paliativa,
como classificaram
esta medida,A falta de mercado tem ocas�onad,o o estocamento de grande quantidade de batata inglesa no Planalto.

------TUBARÃO--------------------------------------------------------------

Fim das pol�micas entrei oposição e situação
Prefeito retirou Projeto Cura da Câmara
para realizar reestudos e modíficações

Tubarão (Sucursal) - O pro­
jeto de. lei que autoriza a im­

plantação do Projeto Cura
em Tubarão, que seria apre­
'tiad'o • hoje pela: Câmara
Municipal, está suspenso. A
medida foi tomada pelo Pre­
feito através do encami­
nhamento de uma corres-

.

pondência, ontem, reti­
rando temporariamente o

projeto para reestudos,
complementação de dados e

prováveis mudanças de lo­
cais para sua aplicação.

Este projeto permitia à

Prefeitura contrair emprés­
timo junto ao BNH com a

finalidade de executar no

município os Projetos Cqr'.!
I, II e III. Este assunto fOI

�> ....
várias vezes debatidcspêla
Câmara e, a pedido desta,
por associações, entidades
de classe e representantes
comunitários. Até ontem,
várias destas entidades já
haviam enviado seu parecer
à Câmara. Muitos se posi­
cionaram contra tendo em

vista o grande endivida­
mento para o município.

Outros estavam contra pela
falta de um projeto em si,
onde apresentasse com

-

:_.:�nr3.iÍ0re§t�talh�s a çf,��o
1'r. do'lJroJ!to. ,., -,....,<'<�--

Justíficando il medida, '0
Prefeito Paulo Osny May·
disse estar atendendo o pe­
dido de vereadores que jul­
garam ser necessário um

maior volume de informa­
ções para uma .tomeda de

posição definitiva.'
Complementando, ele

ressaltou que a provável
mudança de locais para apli-

cações do' Cura, especifica­
mente no Bairro Industrial
de Capivari, deve-se à falta

eWf.=ºfITl. arõPs" e
.

>,-

os ,,' r<> s; "';i
�
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turas da Companhia' Side-
rúrgica Nacional e Eletro-
sul. E assim, prosseguiu o

prefeito, após reestudo do

projeto pela equipe técnica
da Prefeitura, ele será com­

plementado e definido os lo­
cais de sua aplicação. E, se

houver mudanças, o Projeto
de Lei será reencaminhado à
Câmara de Vereadores.

------PLANALTO--------------------------------------------------�--------------.

Sindicatos analisam

Produtor de Baixa Renda,
que se realizará em Chapecó
nos dias 1.1 e 12 de outubro.

às dificuldades na obtenção
do crédito agrícola, à falta
do seguro lavoura, a habita-

. ção rural miserável, a edu­

cação deficiente e incentiva­
dora do êxodo rural, a ques­
tão da saúde, todos os pro­
blemas que se prolongam
sem solução. Mas também
os pontos positivos foram
ressaltados: o técnico agrí­
cola Eleio Eduardo Pinto,
de Lages, disse que houve
uma melhoria na assistência
médica e odontológica, a

criação de um Hospital Re­
gional Rural no Planalto, a

melhoria das -estradas J vici­
nais e os preços mais justos
aos produtos agrícolas e pe­
cuários .

DIFICULDADES
Para os técnicos agrícolas

e representantes sindicais

presentes à reunião, um 'dos
fatores que mais tem retar­
dado o progres�o agrícola é

a dificuldade existente hoje
para a obtenção de crédito
rural pelo pequeno produ­
tor. Isto porque a burocra­
cia que, se não impede a ob­

tenção do crédito, torna o
processo muito demorado.
Por isso, uma das sugestões
a serem levadas ao Con­
gresso de Chapecó é a cria­

ção de uma linha de crédito

especial para os meeiros e

parceiros, além da reivindi­

cação do crédito fundiário
como única forma de mini­
mizar

.

os graves problemas
enfrentados pelo trabalha­
dor rural, cada vez com

menos serviço e menos ga­
rantias de poder permanecer
no campo. ,

A assistência técnica tam­
bém foi muito debatida e

considerada muito impor­
tante para o pequeno produ­
tor que, através dela, terá
meios de aumentar sua pro-

dutividade e, assim" sua

renda familiar. Já quanto à
habitação rural, eles afirma­
ram que é ela um fator pri­
mordial de permanência ou

não do homem do campo na

sua atividade. E a grande
maioria mora sem as míni-'
mas condições de conforto.
E .a sugestão para que e.sta

situação melhore é a aber­
tura de financiamento de
cem por cento na aquisição
da casa própria, com juros
baixos, especialmente aos fi­
lhos de agricultores.'
Analisando a educação no

meio rural, os representan­
tes dos agricultores conside­
ram que o nível de ensino
deve ser melhorado e que
sejam criadas escolas de
Primeiro e Segundo Grau

para que os filhos dos agri- ,

cultores façam seus êstudos
sem deixar a atividade agrí­
cola, Eles discutiram ainda a

urgência de se ampliar o cur­
rículo escolar rural, inse­
rindo disciplinas' sobre Pe­
cuária, Associativismo e

Ecologia, valorizando assim
as atividades agricolas e

preparando melhor as crian­
ças para viverem no campo.
Para o Congresso de Cha­

pecó , eles levarão um pe­
dido para que o Governo Es­
tadual ou Federal subsidie o

estudo das filhos de agricul­
tores em colégios agricolas.
Um último ítem da reu­

nião foi o associativismo,
defendida como a melhor
forma para os pequenos
produtores e trabalhadores
se reunirem em busca de so­

lução para seus problemas.
E a pr�posta dos participan­
tes da reunião de Lages é de
que haja um maior incentivo
ao associativismo como

forma de progresso no meio
rural,

'

situação do produtor

e apresentam os

principais problemas
(Lagesii' (Sucursal) - 'Preo­

cupados com a situação 90
produtor rural de baixa

renda, os técnicos agricolas
e sindicatos de trabalhado­

. res rurais de seis municípios
do Planalto estiveram reu­

nidos para um debate em

Lages, neste final de se­

mana. O objetivo maior foi
o de recolher subsídios para
o primeiro ümgres�o do

Na reunião de Lages, os

participantes levantaram
seus principais problemas ,

,

entre eles a crescentedificul-
dade que cerca os pequenos
proprietários e os trabalha­
dores do campo. Isto devido
à falta de crédito fundiário,

�====BLUMENAU======================�

Estudantes definem programa
para e(1cQntro estadual

Blumenau (Sucursal) -.:_ cional dos Estudantes.
. Universitária, Ensino Gra­

Reunidos por mais de O presidente do Diretório tuito, Profissionalização e

quatro horas na tarde do úl- Central dos Estudantes de mercado de trabalho e Es­
timo sábado em Blumenau, Blumenau, James Marlon trutura do Poder Universitá­

dirigentes dos diretórios Ziebarth adiantou que a rio.
centrais das Fundações reunião preliminar de' -sá- Ainda no sábado, às 22
Educacionais de Joinville, bado definiu o programa do horas, pela manhã, comiss­
Blumenau e da Universidade encontro cuja abertura, sá- ões especiais estudarão indi­
Federal de Santa Catarina, bado, dia 22, pela manhã vidualmente cada um dos

décidiram marcar para os estabelece a apresentação de temas discutidos no painel
dias 22 e 23 de setembro informes sobre à qualidade de sábado. O Primeiro En­

próximo, no campus da de ensino nas diversas, contro Estadual de Estudan­
Universidade Federal de 'funda- tes será encerrado à tarde
Santa Catarina na capital, o" ções e universidades, Proíes- com uma reunião plenária,
Primeiro Encontro Estadual sores e alunos se encarrega- quando serão apreciados e

de Estudantes, quàndo pela rão desta parte do' programa submetidos à votação da as­

primeira vez à nível de as- que prosseguirá à tarde com sembléia os relatórios das

sernbléia' será discutida a a apresentação de painéis, diversas comissões que serão

participação do estudante Temas dos painéis: Ensino condensados numa proposi­
catarinense na União Na- em Santa Catarina, reforma ção final.

r===CHAPECÓ=============;t

Inauguração de praça
encerrou Semana do MUnicípio

através do Projeto Cura Nos horários das 17 e 19
(Comunidade Urbana em horas; o "Holliday Brazilian
Recuperação Acelerada) e . Show" foi apresentado no

possui um monumento de Ginásio de Esportes para os

bronze, em homenagem ao públicos infantil e adulto, À
fundador da congregação noite, um show pirotécnico
martsta. O custo da obra foi proporcionado do alto
atingiu Cr$ 420 mil. do edifício mais alto ( o edi-

Chapecó (Sucursal) - Com
a 'inauguração da praça
Marcelino Champagnat, no
bairro Santa Maria, foram
encerradas ontem as festivi-

No domingo, 40 veículos
participaram da nona prova
quilômetro de arrancada
"Cidade 'de Chapecó", pro­
movida pela Câmara Júnior.

dades da semana do municí- À tarde, as senhoras se reu­

pio, alusiva aos 62 anos de niram num chá beneficiente
emancipação política. em favor da associação dos

Pais e Amigos dos Excep­
A praça Marcelino cionais, com sorteio de

Champagnat foi construída' brindes.

fício Vespaziano Zanda­
vali i) com queima de fogos
de artifício.

-No dia do município (25/
08), as comemorações ini­
ciaram com hasteamento de
bandeiras e desfile' das tro­

pas do segundo Batalhão da
Polícia Militar. Ao meio

dia; o prefeito Milton San­
der fez pronunciamento
pelas emissoras de rádio e à
tarde a Câmara de Vereado­
res promoveu sessão solene.
Às 19 horas, 0/ Bispo de

Chapecó, Dom José Gomes,
celebrou missa solene de

ação de graças.

Santa Catarina - 11

curso para

supervis�res
em Itajaí

Senai

ministra

Chapecó (Sucursal) - O
Centro de Treinamento do
Serviço Nacional de Aprendi­
zagem Industrial (Serrai) mi­
nistrará um curso sobre for-

. mação de supervisores do tra­
balho no periodo de 17 de -se­
tembro a 9 de novembro.

-

O curso, segundo o diretor
local do Senai, Adolar .Taus­
check, formará 35 superviso­
res do trabalho em atendi­
mento a portaria 32.J4 do Mi­
nistério do Trabalho e terá
264 horas/aula de duração.
As matriculas serão recebi­

das até o dia 7 de setembro e a

escolaridade mí�ima exigida é
o segundo grau 'completo.
Cada aluno ou empresa de­
verá participar Com Cr$ 5 mi I
e apresentar documentos que
comprovem a escolaridade e o'
CPF.
O currículo do curso consta

de introdução à segurança e

saúde ocupacional, normati- ,

zação e legislação, psicologia
do trabalho, fundamentos. e

segurança do trabalho, fun­
damentos de higiene do tra­

balho, noções de ventilação
industrial, . saneamento do
meio, doenças ocupacionais,
proteção contra incêndios,
noções de estatísticas, servi­
ços de segurança do trabalho
na empresa, interpretação do
desenho técnico, primeiros
socorros e inspeção de segu­
rança na empresa.
As aulas serão ministradas

no Centro de Treinamento
das segundas-feiras aos sába­
dos no horário das 7h45min às
II h45min e das l3h30min às
l7h30min, Nos sábados não
haverá aula no perjodo ves­

pertino.

Serviço de

Saneamento

�cUh)li�··�� '- '7

obras em

Blumenau

BIumenau (Sucursal) - O
Serviço de Saneamento Bá­
sico, da Secretaria de Saúde e

. Bem Estar Social da prefei­
tura de Blumenau implantou
durante o primeiro semestre
deste ano, mais de um quilô-
metro de canalização, com

tudos de bitolas que variam de
20 a 80 centímetros de diâ-
metro, superando em metra­

gem linear ao total da rede de
esgotos domésticos e de águas
pluviais instalada nos primei­
ros seis meses do ano passado,
O chefe daquele serviço,

José Rides, explicou que a Se­
cretaria da Saúde tem dado
prioridade a execução de tra­
balhos desta natureza, em

ruas onde os esgotos correm a

céu aberto, locais em que, na
maioria das vezes inexistem
sanitários nas residências,
Até o final deste mês o Ser­

viço de Saneamento Básico
pretende concluir várias
obras, como o da rua Arqui­
tetoDaniel Hostins, no Bairro
da Vila Nova, onde uma cana­
lização de 170 metros de ex­

tensão, com tubos de 30 a 40
centímetros, irá beneficiar
aproximadamente 100 resi­
dências; também, na Rua As­
curra, transversal da rua

Amazonas foram colocados
tubos numa extensão de 50
metros. .

TRATAMENTO DE ES­
GOTOS
A Assessoria de Saúde PÚ­

blica da prefeitura iniciou esta
semana um período de reuni­
ões em bairros da cidade,
principalmente em áreas mais
carentes, onde foram libera­
das instruções sobre o trata­
mento de esgotos sanitários
domiciliares e as formas de
construir fossas, caixas de
gordura e lagoas de estabiliza-
ção. .

Para o assessor de .saúde
pública, Leônio Alegria disse
que as irregularidades encon­

tradas em residências e, pré-
, dios de apartamentos estão re­

lacionados diretamente a falta
de informação por parte dos
interessados. Por isso, o Ser­

viço de Saneamento espera até
'o finãl do ano, alcançar o

maior número de pessoas pos­
sível com estas palestras, de­
vendo ainda durante este pe­
ríodo , realizar vários cursos a

pedreiros e construtores, mos­
trando qual a melhor forma
de construir fossas e outras
melhorias sanitárias. ..,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Cuba fará todo o esforço para os

não-alinhados seguirem a URSS

Pinochet reafirma

que n'ão há data

marcada para
redemocratização

funcionário classificou o documento de pela contínua tensão no Oriente 'Médio,
um "ultraje". pela miséria extrema no Camboja e o

Os Estados Unidos confiam em três contínuo predomínio branco no governo
dos membros fundadores do movimento sul-africano,

que já tem 20 anos, Iugoslávia, Egito e Além disso, segundo se sabe, a resolu­
India, para tentar situar em ponto inter- ção solicita a retirada das tropas norte­

mediário os conflitos no Oriente Médio. americanas da Coréia do Sul, diz que 'os
O principal apoio a tese cubana será' Estados Unidos são os responsáveis pela

dado pelo Vietnã, Etiópia, Angola e Af- recente guerra civil na Nicarágua e con­
ganistão. dena os-vínculos norte-americanos com

No passado, nas conferências dos Porto Rico. Também acusa os Estados

não-alinhados, muitos países moderados Unidos de darem apoio a detente com a

seguiram as resoluções ati-norte- União Soviética.
Cuba começou ontem seus esforços, americanas, -para evitar urna ruptura da "0 documento parece que foi escrito

quando �ão iniciadas as conversações de unidade do movimento. Apenas Onze no salão editorial do Pravda", disse um

�en?r nível em, preparação para a confe- I membros do movimento são países reco- funcionário norte-americano que pediu
.
rencra, que sera instalada na semana que nhecidamente marxistas. para não ser identificado. "Pravda" é o

vem e na: qual se espera o compareci-
.

Contudo, este ano, a natureza parcial jornal do Partido Comunista Soviético,
mento de 40 chefes de Governo. do projeto de resolução cubana foi bem Israel � Egito também aparecem juntos
O objetivo de C�ba é determinar, ela- recebida por muitas nações moderadas e com os Estados Unidos na lista cubana

rarnente, em um extenso projeto de reso- se espera que tratarão de amenizar as dos vilões internacionais. A resolução
lução que transforma os Estados Unidos propostas cubanas disseram funcioná- pretende obter sanções das Nações Uni­
no virtual responsável por todos os con- rios norte-americanos. das contra Israel e ajuda militar, para a

flitos que existem hoje no m�ndo, Um A resolução acusa os Estados Unidos Organização de Libertação da Palestina.

Santiago - A poucos dias do
sexto aniversário do golpe de
estado que colocou os milita­
res no poder, o Presidente da
República, general Augusto
Pinochet, disse a seus adver­
sários que o sacrifício feito

pelas forças irmandas não
tinha como objetivo voltar a

entregar o país àqueles que
lhes fizeram tantos danos".
O general Pinochet respon­

deu assim as insistentes vozes

que reclamam um retorno à
democracia. Em uma cerimô­
nia pública, domingo à noite
em La Serena, a 500 KM ao

norte de Santiago, Pinochet
declarou que "não se trata de
voltar atrás" e que o "Plano
Chacarillas" será cumprido
sem alterações. O plano prevê
um retorno gradual à institu­
cionalização, sem falar de da­

tas, mas de metas.

O General disse que "se nos

conformamos com um tra­

balho de limpeza, o sangue de
nossa gente cairia, sobre nós
como uma maldição por não
ter sabido irnpôr respeito pelo
que se lutou e morreu",

Entre as vozes dissidentes
escutadas nas t1ltimas sema­

nas, soou com força a do ex­

presidente Eduardo Frei, um
dos, líderes mundiais da De­
mocrata Cristã, que na sexta­

feira passada recebeu uma

homenagem de mais de 700

correliogionários em Vina Del
Mar devido à sua participação.
em uma "comissão norte-sul",
conhecida como "Comissão
Bra Dt",

prazo, de forma consensual e
com metas e datas conhecidas

para a democracia, a fim de

que os chilenos voltem 'a con­

viver responsavelmente".
Ao expor um plano de 7

pontos, pediu a organização
de um Governo cuja missão
fosse sanar as feridas, restabe­
lecer a democracia e garantir a
segurança internacional do
Ch ile", Frei acrescentou estar

disposto a servir a esta causa

"sem nenhum espírito parti­
dário nem pessoal".
A posição de Frei sobre a

urgência do retorno ao sis­
tema democrát1co parece ser

compartilhada por políticos
de, outros setores e inclusive
por muitos que apoiam o Go­
verno e que assumiram cargos
diplomáticos ou altos postos
admi nistrativos no atual re­

gime.
Em resposta a Frei, embora

não tenha mencionado seu

nome, o general Pinochet
disse que "os que acreditam
que a única forma de vida é
uma democracia com sobre­
nome, parecem ter esquecido
que foram os causadores e

responsáveis pelo mil negros
de nossa história".

Pinochet recordou os dian­
tes anteriores ao golpe de Es- ,

tado. A violência, os assaltos,
as usurpações de bens, o

sectarismo e outros atos "que
o país não deve esquecer por­
que foram guiados por uma

demagogia, franqueza e falta
de coragem para dizer a ver­

dade aos chilenos. .Estes fo-

Washington - Cuba dedicaria todos os

seus esforços para colocar os 87 países
não-alinhados em aberto apoio aos obje­
tivos da política exterior soviética.
Para tentar contrapor esta estratégia

cubana, os Estados Unidos neste último
mês tem mantido contato diplomáticos
com os países que integram o movimento
.dos não-alinhados, com, a intenção de
-conseguir uma atitude compreensiva
para a política dos Estados 'Unidos, in­
formaram funcionários norte-

americanos,

CONJUNTO DE FILMADORA
REFLETOR POR 7.950,ÔO ,

1\'1 \

Frei disse na oportunidade ram, entre outros, os que pa­
que "a única alternativa para vimentaram o caminho para o
o Chile é caminhar, a curto comunismo", afirmou.

Loja Padrão, Especializada
em Cine, Foto, Som.

OFERTAS ESPECIAIS:
FOTOCÂMERA:
Trajano 18 - fone: 22-1957
Deodoro 21 - fone: 22-1804
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Crianças
escaparam' da
matança mas

continuam
_eresas

.� 0,"'$"7...

, �t.l '''Bru��Ias" Trinta e

seis crianças que
sobreviveram à

matança de Bangui
estão prisioneiras
num campo de
concentração a

nordeste de Kinshasa,
capital do Zaire,

segundo denunciou
o Movimento Nacional
Cong�lês Lumumba.
com sede em Paris,
Em nota distribuída
nesta capital, o

movimento pede ao

presidente do Zaire,
Mobutu Sese Seko,
que permita que

investigadores africanes,
que comprovaram

recentemente a matança,
visitem o campo de

concentração, em Ecafela.

I
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O'corretor de irtl'óvêis precisa ler:
'

segurança no produto que vende'.
E, para vendê-lo, ele precisa ser

um homem de múltiplas qualidades,
um homem plural.,
Plural no diálogo fácil e

inteligente, sensibilizando tanto o
executivo quanto a dona-de-casa, e
até os mais exigentes. I

Plural na correção profissional
com que se destaca e, principalmente,
na credibilidade que desfruta no

mercado imobiliário de nossa cidade.
Enfim, um homem múltiplo em

características que fazem
o sucesso de seus

negócios e que
oferece a certeza
de um bom
investimento

Mobutu desmentiu
vári as vezes as

versões de que soldados
do Zaire participaram da

matança de escolares
em Bangui, capital

da República
Centro-Africana.

aos seus
clientes.

;�
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o drama dos

refugiados '

vietnamitas
na França

Bmilly-Sur-Seine, França - O eficiente sistema francês
para integrar os refugiados sul-asiáticos na sociedade
francesapermitiu 'a umas 60.000 pessoas conseguir tra­
balho e moradia na França, mas os beneficiários dessa

hospitalidade ainda nao 'conseguem sentir-se total­
mente incorporados à vida deste país.
Dezenas de famílias cambojanas vietnamitas e lao­

sianas estabeleceram-se em Romilly-Sur-Seine e foi
aceita como parte desta pequena' comunidade. Foram

ajudadas na procura de trabalho; moradia, escolas I

para os meninos e, em sua maiorparte, são vistos pelos
habitantes como trabalhadores e capazes de conseguir a
auto-suficiência econômica.
Mas os refugiados não são [rqnceses. A maioria não

domina o idioma. Não gostam da comida francesa e não
estão familiarizados com os costumes locais. Sentem-se
intranquilos se saem do círculo de refugiados, ou encon-
tram dificuldades para fazê-lo. ,

Há cinco anos, Van Heng era um feliz pescador que
usava suapequena embarcação todos os dias para pes­
car em águas fora da costa de seu Camboja natal, le­
vando a única vida que conhecia.
Quando o Governo mudou e o Khmer Vermelho se

instalou no poder "começaram' a matar gente ...até os �
meninos". "

"

Heng passa 40 horas por semana manejando uma �
máquina numa fábrica de sapatos, muito longe do mar. �
Junto 'a sua esposaEth Soya e seus dois filhos, vive num i
modesto e pouco mobiliado apartamento nesta cidade , �
de 18.000 habitantes. E são mais ou menos felizes. '

tOs refugiados foram aceitos nesta comunidade, mas �

as. barreiras ainda existem.
.

�

,
I,.
I

"Não precisamos de dinheiro, nem roupas. O que nos

falta égente que queira tomar ao seu cargo osproblemas
de uma família e ajudar a resolvê-los. Gente que os leve
aos seus lares e os ajude a converter-se em membros de
nossa sociedade", afirmou a Lain Laude, Diretor Re­
gional de três centros de refugiados que ajudam a con-

seguir trabalho e moradia.
'

Como as casas são escassas emRomilly-Sur-Seine, a
maioria dos apartamentos que se encontram para refu­
giados fica no mesmo bairro, que é uma subdivisão de

quadras de apartamentos. Os funcionários que aten­

dem no assentamento dos refugiadospreferem colocá­
los um pouco mais separados e estão preocupados por­
que os sul-asiáticos começaram a formar uma comuni­
dadê fechada, com seuspróprios costumes, começando a
isolar-se da população local.

.

, Como amaioria dos refugiados que vive aqui,Heng se

mostra reticente a falar sobre seus problemas e prefere
expressar sua gratidãopela nova vida que a França lhe
ofereceu.
Está tomando lições de francês, mas confessa que sua

dificuldadepara falar o idioma interpôs-lhe uma difícil
barreira para integrar-se na vida francesa.
Muu Vien Vo, um vi, tnamita de,38 anos que oioia/no

Laos, disse'íqúe 'teve de pagar' o éliiúvàlente a'l.5(j0�
dólares para sair do seu país, junto a sua esposa Phari
ThiMoai e um menino de meses, com quem cruzou oRio

Mekong até a Tailândia. A vida no Laos, disse, não era
boa para os meninos.

'

"No princípio eu não' falava muito francês,'
mas agora estou melhor. Este é o meu país agora",
indicou.

.

Vo é enfermeiro de profissão e trabalha numa clínica
,

local onde sua niulher conseguiu também emprego na

limpeza.
,.

Para os jovens, a adaptação é mais fácil. Os meninos
aprendem o idioma com mais rapidez e se acomodam
melhor na escola. O maior sinal de, adaptação se d&
entre os adolescentes e Os adultos jovens, que amiude
frequentam franceses e francesas.
Alguns refugiados sonham com a volta à suapátria,

mas deram coraa de que no momento o sonho é impossí­
vel, enquanto outros consideram a nova vida uma bên­
ção.
Um ex-soldado láosiano, Keo Noi Morada,'que agora

ganha uns 869 dólares por mês na fábrica de sapatos
onde Heng trabalha, afirma que não deseja voltarpor­
que "lá tudo terminou".

.

'

E acrescentou, com otimismo: "Problemas? depois do
que passamos, a vida é formosa".

por Jeffrey Ulbrich, da ,AP,

NEC A SOLUÇÃO EM COMUNICAÇÕES
LEMBRE-SE

TEMPO É DINHEIRO

COMEÇA AGORA A ERA DO SISTEMA TELEFONICO

NEC KEY-SYS·TEM
····EN=rEL

engenhdrld de telecomunlcdções Itdd

/
/
I

I
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Florianópolis:
Blurnenau:
Chapecó:
Criciúma:
Lages:
Joinville:

I"

,22-9622
22-2222

, 22�OOOI
33-1895
22-1346
22-1400
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Israel revê

política
sob pre�sqo

dos:EUA
./
Jerusalém -Ante a pressão dos
Estados Unidos, os israelenses

. concordaram em revisar sua polí­
tica contra os guerrilheiros do sul
do Líbano e poderão procurar
urna nova tática para evitar víti­
mas entre a população civil.
Mas não há garantias de que a

reavaliação conduza a uma redu­
ção do que os técnicos militares
consideram a forma mais efetiva
de luta contra os guerrilheiros.
O chanceler Moshe Dayan su­

geriu uma revisão da política ri­

gorosa, durante a reunião de ga­
binete presidida anteontem' pelo
primeiro ministro Menahem Be­
gin. Está prevista uma reunião do
gabinete' de defesa para quarta­
feira, a fim de estudar as possibi­
lidades. '

Funcionários do Governo
norte-americano disseram an­

teontem que Washington fez "se­
veras advertências" nos últimos
dias a respeito da participação is­
raelense nos choques entre as for­
ças cristãs muçulmanas xiitas,
apoiadas por Israel, e os palesti­
nos e muçulmanos esquerdistas.

Nos mês passado, o Governo
.

do presidente Jimmy Carter pro­
testou pela incursão israelense no

Líbano com aviões de fabricação
norte-americana porque esse uso

poderia violar. os termos do
acordo de venda de aparelhos a

Israel. Segundo informações jor­
nalísticasconfirmadas por fontes

ligadas ao gabinete, Dayan adian­
tou que a política de Israel em
referência ao sul do Líbano deve­
ria levar em contra o declínio da
influência política de Jerusalém.
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Nicarágua: Junta
já conseguiu confiscar
18 milhões de dólares.

Manágua - O Governo Provisório anunciou ontem 'ter confis­
cado 18 milhões de dólares como resultado do decreto de "des- Dublim -O Conde de Mountbat- Em sua qualidade de último

monetarização" de cédulas de 400 é 1.00 córdobas, emitido no ten, tio do Príncipe Philip e Alto Vice-Rei Britânico na India,
final da semana.

. Comandante Britânico durante a coube-lhe entregar o governo

.

Um porta-voz da Junta de Governo disse que o dinheiro foi segunda guerra mundial, morreu desse país a seus primeiros gover­
confiscado a ex-funcionários e militares somozistas, mas não

ontem ao explodir uma embarca- nanentes índranos, apos a conces­

ção em que viajava em frente a são da independência.
e.xplicou como se fez. O decreto de desmonetarização foi emi -

costa irlandesa, disse a polícia. Os Mountbalten estava há duas se­

tld,.o de surpresa na sexta-feira à noite', obrigando a quem pos- terroristas de Ulster seresponsa- manas em sua propriedade rural,
suia cédulas com as denominações assinaladas e depositá-las - bilizararn pelo atentado. a 24(}quilômetros de Dublim. Há
nos bancos antes Q!!e perdessem o valor. A polícia disse que também 35 anos, passava suas férias de

De acordo com o decreto, o dinheiro deveria. permanecer nos morreu o dono de um barco local, verão nesse local.
bancós por seis meses, rendendo um juro de 8% ao ano. Para Paul Maxwell, e que quatro ou Mountbatten era Almirante da

estrangeiros e diplomatas acreditados na Nicarágua, foram CInCO pessoas, _entre elas um neto Armada-Real e ex-Chefe do Co-

instalados guichês especiais nos bancos. do Conde, :stao desaparecI�as. marido Militar_Supremo. Britá-
. . . . ,. A explosao ocorreu na Bala de nico. Seus triunfos lhe valeramO Banco informou ter emitido o decreto porque funcionários Donegal em frente a Costa de

'

aclamação mundial e 10 fileiras
e militares do.antigo regime de Anastásio Somoza saquearam o Mullagh�ore, povoado da Re-: como "um dos .ingleses verdadei­
Tesouro Nacional e levaram mais de 30 milhões de dólares. pública Irlandesa próximo à fron- ramente grandes de nosso'
"Diante dessa situação, que poderia levarnossa'econornia a um teira com a Irlanda do Norte. tempo".
colapso total, decidimos adotar essa medida, além de ordenar o Neste último terr!,tório: �s .g�,erri- O príncipe Louis Francis
fechamento de. todas as nossas fronteiras, para evitar que esse' lhe�ros da ala .Provlsona. d,o Ablert Nicholas Battenberg nas­

dinheiro roubado pelos somozistas e levado para o exterior Exército Republicano Irlandes ceu a 25 de junho de 1900 em

t'd P ,,, d' S" R' b d' (IRA) combatem para tentar por Windsor, Inglaterra, com laçosen rasse e sovo no .at�, rsse e�glO anurez, mem r? a
fim a dominação britânica. sanguíneos com a maioria das

Junta de Governo. Adiantou que muitos somozistas, que ainda O Conde de 79 anos bisneto casas reais da Europa.estão livres rias cidades, ou asilados nas embaixadas em Maná- da rainha Vitória e primo da A Princesa Victoria, mãe do
gua, conseguiram trocar alguma quantidade de moeda nacional Rainha Elizabeth II, saíra para Conde, era filha (Ia Princesa AIí­
por dólares à razão de 50 córdobas por um, quando G câmbio pescar com um grupo de amigos =-
oficial é de 10 córdovas por um dólar. do porto de Mullaghrnors, a no-

"Comprovamos que muitos somozistas asilados têm maletas roeste da República, disse um

cheias de dinheiro que tiraram do Tesouro Nacional. A maioria porta-voz policial,
_.

desse dinheiro é de cédulas de 500 e 1.000 córdobas que agora
Acrescentou .que nao se pode

., - .

f d n t
.

d C' m _
determinar, de imediato, a causa

J� nao servem , pOI� oram esmo e anza as. om essa e
da explosão, mas baseiam suas

dída; protegemos nao so�ente a. economl� do Governo, mas ínvestígações na teoria ade que foi
nrincipalmente a do povo, explicou Ramirez. colocada a' bordo urna bomba-

- Tínhamos um sistema de comprovação do dinheiro rou- relógio. .

bado dos bancos pelos sornosistas. Dessa maneira, corisegui- .·
..Tudo está m�it? confuso",

mos recuperar 18 milhões de dólares", adiantou o dirigente. disse o porta-voz salram, mUlt�,s
Por sua vez, a Confederação de Câmaras de Comércio da barcos em busca dos cadaveres ,

N·'..
.

d
. disse o porta-voz.

icaragua ermuu ontem um comunica o em que apoia a me- O Exército Nacional de Liber-
dida de desmonetarização. "Apoiamos a medida dq Governo e tação da Irlanda, grupo dissi­
a consideramos excelente. Dessa maneira, se evitará que os dente do Irã, se responsabilizou
somosistas ., que roubaram mais de 300 milhões de dólares, pelo atentado num telefonema a

troquem esse dinheiro", diz o comunicado. Os depositantes, jornais �e. Dublim.
que fizeram longas filas durante dois dias diante dos guichês A polícia dlss� que foram re�o­
bancários, se mostraram favoráveis à medida adotada pelo lhidos dOIS cadaveres. Tambem

Governo de reconstrução. acompanhavam o Conde, Lorde e
- Lady Bradbourne, genro e filha

D
·

d I t t I
- respectivamente, do falecido,

epols e u a sangren a, .ra bem como dois filhos destes últi-
mos, Nicholas e Timothy. A poli-

detém cerca de 300 curdos. ���adisse que Timothy desapare-

Lorde Louis Montbatten per-
tenceu à Real Armada Britânica
até comandar unidades que leva­
ram os aliados a vitória na Bir­
mânia contra os japoneses du­
rante a segunda guerra mundial, e
ajudou a planificar a invasão da
Normândia.

Federação dos Empregados em

Estabelecimentos Bancários no'

Estado de Santa Catarina

DIA DO BANCÁRIO
LUTO NACIONAL

"

,

'.

·f
I
I

para governar a I ndia até a sua

independência, o. que fez como

Vice-Rei e depois do
Governador-Geral, ao conceder
aos 400 milhões de habitantes da
lndia sua independência em 1947,
no começo do fim do Império Bri­
tânico.
Apesar das honrarias e títulos

que ganhou, um companheiro de
Marinha disse, a respeito de
Mountbatten: "E'um verdadeiro
companheiro e o oficial menos ar­
rogante que conheço. Qualquer
um lhe pode pagar uma bebida,
seja almirante ou um simples ma­
rinheiro".
Montbatten era homem de sin­

gular franqueza e numa oportu­
nidade disse perante uma platéia-

seleta que "os almirantes são um
Mais da metade dos tripulantes bando de malditos esnobes".

morreu, mas Mountbatten e ou- Nessa ocasião, era Secretário da
tros sobreviventes foram resgata- Marinha.

.

dos depois de passarem 3 horas e Montbatten era viúvo. Sua mu-
meia no mar. Iher, Edwina Ashley, morreu uma

Depois da guerra foi escolhido visita a Bornéu, em 1960.

Atentado'na Irla'nda: bomba no
.

.

barco mata o 'Conde Mountbatten.
,

.. O Príncipe. Louis Battenberg
renunciou ao cargo durante a Se­
gunda Guerra Mundial, quando a

Grã-Bretanha 'passava por uma
fase de histeria antigermânica.
Depois, abandonou seus títulos
de nobreza alemães e mudou o

sobrenome da família para
Mountbatten.

1 Lorde Mountbatten participou
de numerosas batalhas durante a

Segunda Guerra Mundial. Seu
contratorpedeiro, o "Kelly" foi
minado próximo da Noruega
torpedeado no Mar do Norte e

finalmente afundou, enquanto
seus canhões antiaéreos dispara­
vam contra bombardeiros alem­
ães durante a ba talha de Creta,
em 1941.

o -CoilâeToiiffi'ãltên-=­

cia, filha da Rainha Vitória. Seu
pai era o austríaco Louis de Bat­
tenberg, que se naturalizou brio
tânico -em-I 868, e recebeu o título'
de primeiro lorde do Almiran­
tado, posição comparável a de um
Secretário da Marinha, que ele
mais tarde herdou.

FAÇA A REVISÃO GRÁTIS NO SEU REVENDEDOR HONDA .

Além da revisão grátis, você g�ha a experiência
de mecânicos especializados é a garantia do Serviço
Autorizado Honda. Não perca esta oportunidade,

até o fim de agosto, Limpeza e regulagem
do carburador.

Teerã - Cerca de 300 curdos te- tudo não iniciaram o avanço para
riam sido detidos, segundo uma a cidade.

.

fonte desse setor, 'no povoado Entretanto, adiantou a fonte,
ocidental de Saquez e seus arredo- "os tanques governamentais ca­

res, cenário de sangrentas lutas nhonearam ontem de manhã a al­
entre as forças governamentais e deia dê Suzeh Kahriz, a 10 quilô­
os rebeldes .Iocais. metros de distância de sua posi-
Entre os detidos pelas forças ção e obrigaram os aterrorizados

governamentais após a queda sá- aldeões a fugir de suas casas e

bado de Saquez, figuram curdos e buscar refúgio nas colinas próxi­
vítimas inocentes, disse uma fonte mas. Não houve cálculos 'de bai­
de Mahabad, em uma comunica- xas", disse.
ção pelo telefone. Adiantou que' "Khalkhali irá a

Afonte, membro do ilegal Par- Saquez dentro de alguns dias para
.

tido Democrata Curdo, disse que convocar um Tribunal Revolu-

u�� .

coluna blindada...gçverna-i; cionário Islâmico sumário com ?I mental, que incluía efl:;t,tv.os_da se- objetivo de executar a maior parte
'xagésíma quarta-divisão do Exér- dos 300 curdos detidos ali".
cito Orumiyeh, e guardas revolu- Khalkhali, clérigo muçulmano,
cionários, estacionou 35 quilôme- foi enviado ao Curdistão dez dias
tros ao norte de Mahabad e con- pelo chefe revolucionário, o Aya-

Os bancários brasileiros reunidos em Belo
Horizonte declararam .o dia de hoje de luto
nacional por protesto as prisões de dirigentes
sind.icais e as intervenções que vem ocorrendo
em seus órgãos de classe mais atuantes .

.

Os bancários de Santa Catarina estão du­

plamente de luto:

1°) Pelos fatos ocorridos no Estado de Mi nas

Gerais;
2°) Pelo fato ocorrido em Florianópolis na

Assembléia Geral do Sindicato dos Emp. em

Estab, Bancários em 21.08.79.

O Presidente IIson Ulrner Dias, vendo seu

plano frustrado publicou sua falsa versão de-

turpando os fatos. I

A proposta de união dos Bancários de Santa
Catarina em torno da Federação não foi vaiada
nem rejeitada como ele af·irma.

Simplesmente não foi colocada em votação
porque o Presidente da Federação acatou as

ponderaçôes do Presidente da Assembléia Ge­
rai, Egon Martignago; de que o assunto era da

competência da Diretoria do Sindicato e não
da Assembléia Geral.

O Presidente do Sindicato, IIson Ulmer Dias,
utilizou-se do fã-clube de determinado polí­
tico local, com recomendação para aplaudi-lo
independentemente do que dissesse.

E foi assim que parodiando Shakespeare
concluimos que "havia algo de podre no reino
da Dinamarca". Pois, foram aplaudidos os

maiores disparates ditos pelo Presidente do
Sindicato.

Pela prirnelra Vez transformou-se uma As­
sembléia Sindical em Comício, o que é pio­
neiro em nosso Estado.

Ora, quem necessita de todo esse esquema
para demonstrar que tem o apoio da classe é

porque já sabe de ante-mão que não o possue.
Conclamamos neste dia duplamente de luto

que a categoria desperte e participe efetiva­
mente das Assembléias Gerais de seu Sindi­
cato, para que seu nome não continue sendo
enxovalhado por pessoas incompetentes.

Florianópolis, 28 de agosto de 1 979.

Pedro Natali - Presidente

I tolah Khómeini, "para resolver o
problema Curdo". Ele já conde­
nou à morte mais de 20 curdos

Ajuste e _

lubrificação da
corrente de
transmissão.

tnspeçéo da vela
de ignição.

Verifica,çãO do
óleo do motor.

acusados de resistir às forças go­
vernamentais em outras áreas de
luta no Curdistão.

Dever to. Previdência Social
ê falta de visão, falta de senso,
falta de capacidade empresarial.

Veja 'por quê.
·Se o trabalhador sabe que

tem Çlssistênciamédico-hospita­
lar perfeita, trabalha sossegado.

Se sabe que ele e a famllia
contam com todos 9S serviços,
beneftcios e auxOios da
Previdência, trabalha descansa-
do. � o primeiro requisitó de
tranqüilidade social e produti­
viclade, sucesso de todo
empreendimento.

No entanto, a dfvida para
com a Previdência Social chegou
a 10 bilhões de cruzeiros, um dr-

.

nheiro qu� os empregadores
descOntaram do salOrio dos empregados e nOo nos
entregaram. Sem contar aqueles que não registram
empregados, como nossos fiscais constataram,.

visitando 66.924 empresas entre 23 de abril e
25 de maio últimos.

.

Pois bem; a_sora, com apoio do computador,
nossos fiscais vao acompanhar700 mil empresas,
vtlo identificar as que estão em falta, e vOo agir.

.

,

Precisamos receber o que
nos devem e continuar rece­
bendo em dia.

A Previdência precisa abrir
mais postos, precisa credenciar
mais hOSpitaiS, médicos,
dentistas, enfermeiros, técnicos.

Precisa pagarmais auxOios
e beneficios, precisa ir de uma
vez por todas pal'Q o campo.

. O trabalhador trabalha.
O trabalhador tem direito

d um tratamento humano.
S (I Previdência quer fazer

o que deve, para o bem de
todos. .

Inclusive do empregador.
'. Por isso, empregadolj i

pague o que deve O PreVidência:
até 30/6 - dispensa de 100% da multa,
atê 31/7 - dispensa de 80% da multa,
até 31/8 - dispensa de 60°/0 da multa.

Depois! a multa será integralmente
devida. O aevedor terá seu nome
publicado. A divida será cobrada
judicialmente. Sem recursos,
não htl Previdência ·Social.

MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA
E ASSISTÊNCIA SOCIAL

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Foi com grande sucesso

que M, Rosenmann, rece­

beu convidados em sua

Loja na Felipe Schrnidi,
para o coquetel de lança­
mento da nova linha car­

tia de Paris. Esteve pre­
sente o 'mundo elegante
onde foi assunto as jóias e

as sofisticadas carteiras e

pastas confeccionadas em

fina pelica assinadas Car­
tier de Paris. O Dr. Celso
Boscheco e Yuris de Curi­
tiba representaram os pro­
prietários da conceituada

.

empresa M. Rosenmann.
Uma lista completa dos que
lá estavam não nos é possí­
vel !lias anotamos, Dr.
Vania Collaço deOliveira e

Sra. Dr. Alvaro de Car­
valho e Sra. Dr. Hary Cor­
rea, Dr. Antonio. Cesar T.
Costa, Dr. Savas Pitsica e

Sra., Sr. Inelzir Bertoli,
Nice Faria, Porf Nelson T.

Nunes, Dr. Nilton José
Chereni e Sra., Dr. Carlos
Alberto Saoi e Sra., Sra.
Alicinha Souza Damiani,
Dr. Carlos A. Zanchetti,
Dr. Waldemar Barbosa,
Sr. Roberto Silva, Dr. Nel­
son Siroshi, Dr. Nelson
Vac�i, Iara Pedrosa, Sr.
José Joel de Mello, Sr.
Manoel Garbelotto, Dr.
Geraldo Costa e Silva, Dr.
Mário Laurinda, Dr.' Le­
cion Slowiski e Sra., Sra.
Maria Leonida Vieira, Sr.
e Sra. Caio M. Castro, Sr.
Arno Pamplona, Jorna­
lista Norton, Dr. Gerson
Cherem, Jornalista Ana
MariaNeves,Dr. Sergio T.
Gomes e Sra., Dr. Dauni
Losso, Edson Vieira, Os­
valdino da Silva Camilo e

Sra., Ronaldo Faustino da
Silva e Sra., José Renato
de Souza, Alvaro Gentil
Filho, Dr. Ricardo B. Car­
valho,Marilene Vieira,Dr.
Alfredo Texeira Sobrinho;
Sr. e Sra. Cesário Cesar
Pacheco, Dr. Arécio de
Souza Felicio, Dr. Rogério
de Queiroz. Entre os convi­
dados circularam. com

jóias cartier como mane­

quins naquela elegante
reunião, Mirian, Angela
duas belezas que foram as­

sunto e Hélio Golçalves 'es­
treando na difícil carreira,
de maneco, o' que sur­

preendeu a muita gente.
Manequins da Coleção
Cartier de. Paris [orarn
penteados por Socil e Lon­
don Cabeleireiro.

***

.
O; bro,�g. ql,��W�_'[;�f,i�;i'ia,· -.
sábado reuniú conVIdados .'

no Clube do Penhasco,
para um jantar, quando
era comemorado seu ani­
versário. Nossos cumpri­
mentos a Giselle pela bo­
nita festa que ofereceu aOI)
amigos.

***

Da Itália e que sairam os

mais bonitos e modernos

calçados. A nova linha as­

sinada no Brasil por "Ma­
gaglio", -já esta na loja
Via-Trevere, para os exi­
gentes clientes daquela re­

quintada casa de moda
masculina.

***

Apesar de não termos um

final de semana ensola­
rado, passou o mesmo em

seu confortável aparta­
mento em Camboriú, o Dr.
Rui Bron da Silva. Lá, com
um grupo de amigos jan­
tou no 'simprltico restau­
rante do Marambaia Ca­
sino Hotel.

***

Rosarita e Sérgio Porto em

seu apartamento recebe­
ram para um drink os ca­

sais, Morgana e Hercílio
Ivo Varella, Lúcia e Luiz
Fernando Di Vicenzi. A es­

ticada dos simpáticos e

elegantes casais, foi na

Dizzy, com a boa música de
Aldo Gonzaga.

***

A Elasa, promoveu na úl­
tima sexta-feira no Clube
doPenhasco umafesta coni
associados e convidados da
Sociedade aliada a Eletro­
sul.

***

de um Encontro de Advo­
gados, o Dr. Paulo Moura
Ferro.

***

O Jornalista Ely Halton,
Jacy Campos diretor da
TV. Educativa e a atriz
Lady Francisco, convida­
dos pelo prefeito Renato
Vianna deixaram o Rio de
Janeiro para um final de
semana na cidade de B lu-
menau.

***

Os casais Arlete e Gercy
Cardoso, Iolanda e Odson
Cardodo, foram uistos jan­
tando no simpático Café de
Paris.

gusto Strazzer estará pre­
sente.

acompanhamento de ba­
lanços de todas as prefeitu­
ras de Santa Catarina, au­
tarquias e sociedade de
economia mista: Recebendo cumprimentos,

pelo nascimento de Maria
Izabel, o casal Nelson
Proensa.

***

No salão de 'reuniões do,

gabinete da presidência do
Tribula de Contas do Es­
tado, foi assinado contrato

de serviços 'de Microfilma­
gem entre o Tribunal de
Contas,e a Companhia de
Processamento de Dados
do Estado de Santa Cata­
rina .. O contrato visa a

micro filmagem do a·rquivo
geral do Tribunal de Con­
toe, que conta com um vo­

lume
.

aproximado de
3.500.000 documentos, en­
volvendo todos os procesos
de prestações de contas e

***

A Fundação Catarinense
de Cultura, organizou no

Salão de Festas do Clube
Doze de Agosto, Noite de
Arte, um espetáculo com

apresentação de cinco co­

rais da capital.A renda da
promoção será em favor
das crianças do Educan­
dário §9nta..,S�tarina.
Em companhia de sua mu­
lher viajou para o Rio de
Janeiro, onde participará

***

O Sindicato e Conselho
Regional de Corretores de
Imóveis, sábado e domingo
comemoram o dia do Cor­
retor de Imóveis. Na sede
do Sindicato foi prestada
homenagem ao Saudoso
Adernar Gonzaga, 10 pre­
sidente daquele Sindicato
em Santa Catarina.

***

Os Sra. Geraldo Costa e Silva, Mário Laurlndo, Celso Boacheco e Yurls na
recepção do C8rt1er de Paris.

'

Forças e estômagos pra
esse final de semana:

\

que acabamos de comer
üs compromissos foram tantos pra esse final de semana que acabei
não conseguindo cumprir quase nenhum - e que. porisso. deixa­
ram de ser compromissos pra se transformar em opções, Mas é que,
a desculpa é rápida. infelizmente não tenho o dom da onipresença­
se bem que se tivesse. não teria como me excusar: teria- que ir e tá
acabado.

Na sexta. por exemplo. depois de uma semana exaustiva. os convites
eram tantos pra jantar com a Eletrosul (que realizava lá no Penhasco
uma "noite gaúcha") quanto com a Caixa Econômica Federal (que
desfilava, à sobremesa. na sua sede de Jurerê. moda a cargo da

Altastranças). E pra ir a um e não ir ao outro, resolvi optar por
nenhum dos dois -c se aos dois fosse seria gulodice da minha parte
porque naturalmente não resistiria e me ernpapuçaria ambas as

vezes.

E pra antes, pras 6 e meia do entardecer. M. Rosenmann convidava

pra coquetel de apresentação da linha Cartier Brésil, assim mesmo.

afrancesando o nosso Brasil que não admite nem mais um z. Aliás, o
convite veio todo em francês, o que deve ter confundido muitos por
razões que suas próprias formações desconhecem e porisso não

entenderam bulhufas - se bem que' houve aquela madame que,
num ato de total consciência. mandou o convite à Aliança Francesa
a fim de solicitar tradução ... Só não se sabe é como ela é que soube

que aquela língua era a francesa .. '

*

Porém, tudo bem, c o Rosenmann até que enfim tirar dúvidas
dizendo - e mostrando - que é um dos poucos joalheiros brasilei­
ros gabaritados a representar a autêntica marca Cartier - o resto

não passando de barata imitação paraguaia ..

(Final de semana esse que
teve até incursão brusquense).
Nesse final de semana limitei-me ajantar. no sábado, com Tereza

Cesário Alvim, a conhecida e inteligentejornalista carioca tripla de
tia de Chico Buarque com sogra de Darcy Ribeiro e prima da Vivi
Nabuco. aqui hóspede da sua filha Adriana Guinle, que foi quem
ofereceu a lauta mesa a base de pescaria pescada naquela mesma

tarde pelo marido Paulinho, por sinal o talentoso autor do coquille
divinamente degustado e da perfeita garoupa, uma só delícia que
nunca é demais repetir.

Antes porém, pela manhã e até o entardecer, a pedida foi a sede

campestre balneária do clube Doze (aquilo lá está uma beleza - qu�
por sinal não conhecia), aonde se desenrolava o início do campeo­
nato brasileiro de tênis e que está reunindo, até o início de setembro,
algumas das maiores ferinhas, masculinas, femininas e em dupla,
deste país que agora deu, também, pra raquetar.

*

E no domingo lá fui pra Brusque aonde enorme almoço na chácara.
Fala-Fala (com esse nome porque a sua primitiva dona era capaz de

pronunciar umas l. 500 palavras por minuto), de propriedade do'
turístico Cyro Gevaerd, gourrnant de paladar cheio e que foi pra
cozinha em homenagem ao Hebert Pastor que se 'encontrava por lá
se despedindo da família, pois está partindo de férias prurna ilha na

costa mexicana.

. E aí. dois pontos pra Fala-Fala (dois pontos só, não: váríos):é aonde
o agitado Gevaerd possui uma das maiores - se não a maior­

coleção de pássaros do Brasil, verdadeiro zoológico às raias da

mania.e que ç. urna'incóntjdabeleza l?-;_��lPs w,enorçs e colqridos
passarinhos pruveilientes do que há oe mais exótico às gulosas
avestruzes, passando por .quase todas as qualidades de faisões (há
um platinado que é a cara do Celso Pamplcna), marrecos (os da
China são verdadeiras peças plásticas), pavões, galinhas (as mais
loucas). galos. uma coisa que realmente não imaginava encontrar

em Santa Catarina e que é de merecer incursões ao global Fantástico
dada a raridade e o trato dispensado.

.

*

Só que o almoço não foi proveniente do seu magnífico aviário, pelo
contrário, das profundezas do mar que rodeia a nossa Ilha' aqui.

A Feuer, coitada, como
. se já não bastasse a perseguição

sofrida/por quatro radicais vizinhos com

excessiva sensibilidade auditiva,
agora foi assaltada, na madrugada de

. domingopra segunda, quando levaram toda
a grana arrecadada no final da semana

- e que não foi pouca..
*

O ladrão - ou ladrões - entrou pela
.

porta da frente, devidamente
arrombada, como arrombadas {oram as

quatro caixas dos bares, além da
porta do escritário lá em cima. E o

objetivo do assalto era único, nada.
além da grana que o ladrão, presume-se,
sabia aonde encontrar. Não se preocupou

sequer em levar aparelhagem de
som nem projetores nem nada - nem mesmo

uma simples garrafinha de scotch.
*

A polícia chamada pela manhã, imediatamente
"

apareceu detectando impressões
digitais que poderão levar ao estopõ ... Pô!

Os dois Amins que faziam as delícias
da imprensa mundial (um deles

nem tanto, porém a local se
esbaldaua), de repente viram-se no

ostracismo: tanto o Dadá ugandense
quanto o Dão catarinense ...

'

O imprescindível acontece na Lagoa da

Conceição: apesar de ser bairro de ano

inteiro (há alguns anos que deixou
de ser simples balneário procurado

apenas 'por ocasião. da alta temporada),
a própria não possui uma única farmácia

- pra não dizer um completo drug-store, daqueles
que, além de remédios pro dia a dia,
dispõem de artigos vários de primeira'

necessidade, restringindo o seu

comércio a simples e mal servidas vendas.
*

r
'

E já que iniciativa privada alguma se

habilita a instalar farmácia por
aquelas bandas (a farmácia mais próxima

é na praça da Trindade), o [pese
deveria tomar a iniciativa e partir pra esse

tipo de indispen-sável assistência.

,
.' ,

Em Joinuille, Liége Maria
Alves, Edith Schroeder e

João Carlos Vieira, jorna­
listas que comandam a so­

ciedade, estão em ativida­
des com a grande noite de
gala dia 22 próximo, na

Sociedade Harmonia
Lyra. Na noite das Debu­
tantes o ator Carlos Au- Angela, Mirlam e Hélio.

,
"

,
.

,

Renato Sá, em Florianópolis nesse final de semana antes de se

mandarproRio vindo daEuropa (aonde excursionou com o sei'

Botafogo), acenando e sorrindo pro seu fã clube natal,

*

-Não pensem vocês que está acontecendo alguma eoisa.de
interessante - dessas que fazem o leitor se babar de
satisfação - pelas internas catarinenses que realmente
não está, 'I ,

E por isso, por favor, não fiquem me cobrando noticias. "
- e pauspra cima dessa ou daquela figura - que sim­

plesmente não há em quem acertar.
*

E logo agora que a gente pode contar, pode se esbaldar

que a imprensa está livre, e nada de interessante aconte­
cendo?!

*

Vai ver até que é por causa dessa abertura toda aí que' a

coisa, de repente, parou de acontecer. , . Afinal, quando
se pode contar tudo o que é transado pelas .internas, a
interna, mais que depressa põe-se pra fora em gentis
sorrisos e comportamentos dignos de um altar.

*

Virgens Marias pra todos pois. ,

"

Movimentado coquetel no próximo.
dia 29, nos salõessdo clube Doze,

marcará o início das atividades, em
Florianópolis, da sede admitiistratiua do
departamento de fumo da Souza Cruz

- se transferindo do Rio pra cá.
*

Departamento.de fumo esse que vem,pra
cidade certa: afinal, aqui não

se conhece outro barato ...

Os shows de setembro

Ce de outubro e de novembro)
Além de Caetano Veloso que virá a 12 próximo (e se apresentará no
ginásio Charles Moritz) e de Gilberto Gil a 18 (e que dará show no

ginásio municipal do Estreito porque a cidade não pode contar,

naquela data, com outro local mais (a) plausível- estádio esse que
fica ao lado do campo do Figueirense), Florianópolis terá a satisfa­

ção de 'se entreter, ainda em setembro, nos dias 25 e 26 (no teatro

Alvaro de Carvalho), com o talento de Baden Powell, o incrível

violonista que ainda há pouco regres�ou da Europa aonde permane­
ceu por alguns anos.

•

Dizem os boletins médicos que Baden estaria muito doente eque
essa excursão que está fazendo pelo Brasil seria, assim dizendo, uma

espécie de despedida.
.

E corno se não bastasse toda essa fartura, veremos, só que em

outubro (quando aqui também estará a Elis Regina), a Fafarta de
Belém (duplamente farta já que se encont'ra em adiantado estado de

gravidez).
.

E por último, porém não a última, ouviremos e nos deliciaremos nos

primeiros dias de novembro, com a volta de Neide Maria, ela

. mesma, que' fará do teatro Álvaro de Carvalho o seu palco de ação
,

por quase toda uma semana. Neide vem que vem, a mil e em total

renovação, com repertório bem daqueles. de deixar a platéia dolda
de cotovelo.

nova desterro
Móveis e Decorações de Interiores LIda.

Rua Felipe Schmidt, 83 - Telefone (0482) 22-2324 - Florianópolis - s.e.
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AJien-,- o S." Passageiro - Ficçào científica de Ridlcy Scott. com
Tom Skerritt. Sigourncy Wcavcr , Vcronica Cartwcight e Harry Dean
Atanton. A espaconuvc Nostromo viaja ii procura de planetas desce­
nheci�os onde possam existir fonte, cnergéucu, para suprimento da
Terra. Atraídos por xinai-, estranhos. descobrem uma nave habitada

fJor u_m ser i·ndcf!ní,vel. ljue}ssum� mútipla-, formas. 14 anos. As 15.
14h4)mlne �lh4)mrn. no Sâo josé,

• * *

o CasoCláudia - Produçàobrasileira. com Kutia D'Ángelo, Car­
los Eduardo Dollabcla. Jonas Bloch e Nuno Leal Maia. sob a direção de
Miguel Borges. Narra a história de lima moça de classe média que, após
vários desajustamentos furniliarcx e emocionais .. acaba encontrando a

saida no tóxico. envolvendo-se com traficantes para. afinal. acabar
assassinada numa chamada "queima de arquivo" 18 anos. As 14, 16,
18. 20 e �2,horas. no Cecorntur.

* * *

Liberdade Sexual- Filme nacional. com Zélia Dinis. Wilson Rodri­

.

,gues e Letícia Lcvi 18 UIHl'. As 15.20 e 2� horas. no Coral.

,Crash - O idõio do Mal- Sem rcfcrcnciux. Com John Ericson. Joh�
Carradi nc. Lcslic Parrixh c Mauru:c ü'·Heron. 16 a nos. As 17.
14h45minc nh45min. no Ritz.

* * *

o Império das Formigas Gigantes. com Jean Collins e Robert Lei­
sing e A BelaAntônio... Sua Excelência e Sexo.Lorn Maisa Longo e
Picro Foccacia. 18 anos. As 14 e 20 horas. no' Roxy. .

* * *

o Expresso da Meia-Noite - Produção americana. com Alan Parkcr.
Ho Hopk in. Brcad Davis. John Kurt e Paul Smith c Randy ()uaid Um
Jovem americano tenta embarcar no aeroporto de Istambul com haxixe
escondido na roupa e é preso. condenado a quatro anos e posterior­
mente a prisão perpétua. Mos! ra o processo de destruição da pessoa
humana dentro de uma prisão. 18 anos. As 10 horas, no Jalisco ..

* >t: *

o Enxame - Produçãoamericana. com Michael Cainc, Catherine
Ross. Richard Widrnark , Lcc Grant e Olivia de Havilland. Um enxame

de abelhas africanas invade o sul dos Estados Unidos, e se dirige para
Houston. Lá chegando. paralisa a cidade. vencendo todos os esforços
cicntificos usados para a sua detenção. 14 anos. As 20 horas, no Glória.

12:55 - Correspondente
(0111 Jc-u. Guaruja
IIh:lI' - A Mu-ic« da Guaruja 1 {:05 - Programa
116:15 - A V"I.da "Chamada Geral"
Li hcr,t"ç:'" 14:00 - Programa
11(1:'0 - Pulcv ru Jo,. "Show da Tarde"
I'auré ( urdoso I I" parte)
07:011- Progruma - )4:55.;__ Radio'
"Porr:,olll1ho c NOtiLi", BRDl
Portcirinhu" 15:00;__ Programa
117:J\i - Prog rama "Show da Ta rdc":
Aj!ncHla' 12" pune)
IlNO ---: lnfornuuivo ·15:55.!... Radio
AgflJp"cuaFIO Noti.:ia, BRDl
IIM:OII- ('orr�,ponlknt� 16:00 - Progmma
Guarul" "Ponàozinho �

.

OH: 15:_ Programa Poneirinha"
.. '( "" r Souza" 17:00 - Progl".lma
,I" PARTL, .

"Pra Matar Saudade"
OH: 15 - Rauio

'

17:55 _ Rádio
N"I,';a, BRDL Notidas BRDE
0'1:00 - Program.. 18:00 - O InSlant�'
"C"ar Souza" da Pre.:e
'2"pan" 18:10- Amadorismo
,1)'):55 - Radio em Ft)<:o
Not;';a, BRDL 18:30- Progl".lma
10:00.- Progranw "Momento bportivo"
"Migu,", )_:i\'ram�nto"

'.

18:50'- Correspondente
,I" P"n�) Guarujá
'IILi5 -- Ràdio I 'J:OO - A Voz do Brasil
Notícia, BRDE 2QOO - Projeto Minerva
11:00 - progmma 20:30 - Progl1!ma

.

"Miguel Livram�nto" "Sho\lo da Noite"
1,"'Pan�, II"pane)
1/:55 - R.idio 'i"(JO Corr ·'I!ondcnt·INol"úi,;-B'RÜl' '. ",....U''> .>:" "·�",,,_;··(l�iiru;'< j •. "., " �,. ,�:.112:00_i'A Opiniúo u� 21:10- Programa
Mario Ignj<.:io Coelho "Sho\\ da Noite"
12:05 - Progmma (2" pane)
"Vanguarda bportiva." 23:00 - Progr-.lma,

. 12:40 -- A M u,ka da "Sho\lo de Bola"
'Guaruja 24:00 - Encerramento

Revendedor exclusivo Decorflex.
Matriz: Av. Waldemar Vieira (Saco dos

Limões) Tel. 33-0871 e 33-0444 Florianópolis.
Loja Centro: Galeria Jacqueline Tel. 22-7400,

. c
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Mande este anúncIo

para o seu vizinho.
Antes que· o ,

quebra-quebra comece
na sua cabeça.
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Prezado vizinho

Chegara o dia que você não vai mais

aguentar o piso que tem no banheiro, na
cozinha e na copa .. E vai iniCiar uma
batalha na s.ua casa.

Entrarão no teatro de guerra os

pedreiros com suas picaretas, pas,
cimento, poeira e sujeira. E lá se vai a sua

tranquilidade e a da querida vizinhanç,a.
Participe do esforço mundial pela paz.

Mande aplicar o novo piso Decorflex.
Decorflex é mais bonito que os pisos

comuns de cerâmica, São três tipos de
desenhos gravaçjos nas mais lindas cores.

Decorflex e mais barato. Praticamente a

metade do preço dos piS9S tradicibnais. E o

mais importante, caro vizinho: Decorflex é

aplicado com uma cola especial, sem
necessidade de quebra-quebra, barulho e

confusao. Em apenas um dia de trabalho
, limpo. sua casa se transforma num lugar
lindo de viver.

Venha conhecer Decorflex em Durieux.
Ou chame um vendedor especializado. Ele
vai I'he mostrar como e posslvel reformar o
mundo de forma absolutamente paCifica.

�oURIEUX SA

------------------------------------------------

Em Brusque,
competições
esportivas

para crianças
Brusque (Sucursal) - A co­

missão organizadora do "Ano
Internacional da Criança" em
Brusque preparou, para o

próximo dia 2, uma série de

competições esportivas· na
Praça Barão de Schneeburg.
que envolverão a participação
de crianças de 3 a 12 anos.

As competições terão início
às 8h30,min. e constarão de 3

provas e 3 categorias, A pri­
meira, para crianças de 3 a 5

anos, será uma corrida de 20
metros. dentro. de um saco de

aniagem. A segunda. para
crianças de 5 a 7 anos. é uma

corrida de 40 metros, transf­

portando um ovo sobre uma

colher. 'segurada pela boca e a

terceira, para crianças de 10 a

12 anos, é corrida de 100 me­

tros rasos,

As. inscrições para as com­

petições podem' ser feitas na
. Prefeitura e' a premiação se

dará para os três prilljeiros lu­
gares de cada prova e sexo di­
ferentes.

Re/atós de pioneiros
são tema de concurso

de ·redação no Oeste
São Miguel do Oeste (Correspondente) - Em comemoração
ao Ano Internacional da Criança. a prefeitura ·desta cidade
instituiu um concurso de redação para crianças, cujo conteúdo
deve basear-se em relatos de pessoas pioneiras do município.
Este é o segundo concurso do tipo em São Miguel do Oeste,
uma vez que no ano passado, quando a cidade comemorou seus

25 anos de emancipação política. uma promoção idêntica foi
realizada, reunindo crianças de todo o município.

- A .iniciativa - segundo o prefeito Ademar Quadros Ma­
'riani - visou propiciar a que os estudantes tivessem um conhe­
cimento mais aprofundado da história da cidade. No ano pas­
sado, o vencedor do concurso dirigiu o município por um dia

enquanto que os demais classificados administraram. simboli­
camente. as secretarias municipais, período em que ficaram
conhecendo as minúcias do trabalho de um órgão público .

O regulamento do presente concurso já foi distribuído aos

estabelecimento> escolares da cidade e da zona rural. "Neste
ano, prossegue o prefeito: Ano Um da Criança Brasileira. nós
não podíamos deixar de dar a nossa contribuição. mas de forma
a que as crianças tivessem um melhoraproveitamento. Assim,
decidiu-se instituir um concurso de redações com um tema

bastante educativo. que englobe os conhecimentos do estudan­
tes e que. ao mesmo tempo os incentive a buscar Junto às

pessoas que fizeram a história de São Miguel do Oeste melhores
subsídios a respeito de sua terra natal."
Além dos prêmios em dinheiro. a título de incentivo, o ven­

cedor será prefeito da cidade por um dia. enquanto que os cinco
colocados seguintes dirigirão as secretarias municipais durante
o mesmo período. Todas as redações aprovadas serão agracia­
das com menção honrosa.

Confirmadas para setembro

as vinda.s de G •• e Caetano

Gilberto Gil traz "Rea'ce", o último show. Caetano vai apresentar o espetáculo "Multo"

.--,--_J

Lm termos musicais, o mês de setembro
promete ser Um dos mais interessantes do ano

em Florianópolis pelo menos no que diz rcs­

peito ii música popular brasileira. A vinda dos
cantores Caetano Veloso, no dia 12. às
21 h30min, noginásio Charles Edgar Moritz. e
a de Gilberto Gil, nodia 18, no mesmo horá­
rio, mas no Ginásio Municipal do Estreito.
confirmam esta impressão ..Mais para o final
domês- dias 25 e 26- está marcada a vinda,
do Baden Powel, no teatro Álvaro de Car­

valho: Todos os espetáculos estão sendo pro­
gramados pela Ribalta Promoções.
OS SHOWS.

Para Caetano, a idéia do espetáculo
··;Muito". que será apresentado aqui, surgiu da
vontade de fazer um trabalho integrado, com
completo entrosamento entre o artista e os

.

músicos: Isto permitiu uma mudança quase
radical em seu comportamento musical, que
perdeu os enfeitês e modismos rotineiros que
marcaram SeUS últimos discos. tornando este
show mais original C criativo. sem e risco de

repetições e cópias dcsncccssári as.
Com o conjunto composto por Arnaldo

Pire, Brandão ( baixo e violão ele 7 cordas).
Carlos Vinicius Cantúáriat bateria).' Carlos
EduardoGonçalves (percussão) e Tomas Im­
prota França (piano acústico e elétrico): a

equipe de Caetano chega com uma nova visão
musical. sucessos presentes. dentre os quais
destacam-se ;'A Rã". "Como 2 ez. "Muito".

;'Sampa" e "No Dia em que Eu Vim-me Em­
bora".

Já o show e di!-.co- "Realce" -dc Gilberto
Gil c uma espécie de síntese da obra anterior.
completando e ciclo iniciado com "Rcf'a­
zenda" e "Rcfavcla". E. se forem confirmadas
as expectativas. este novo espetáculo. será a

repetição das consagrações anteriores. con­

firmadas ultimamente com "Não Chore
Mais". quando os estádios lotados e o delírio

público reafirmaram a prestígio persistente do
cantor.

'

. Com Luiz Carlos dos Santosr bateria).
Ruhão Sabino (baixo). Peri nho Santana! gui-,

tarra) e Tuca( teclado). e conjunto de Gil apre-
.

sentará, entre outras. as músicas "Sarará".
"Super Homem". "Tradição". "Rebento" e

"Refcstança" .

Il T_elevisão
===.==::::=
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Biográfia da famosa
dupla de compositores

Richard Rodgrers e Lorenz
Hart. Assoei adas desde
1918. mantiveram parceria
até 1943, quando Han morreu

de pneumonia e Redgrers
passou a trabalhar com
Oscar Harnmerstein II.
Neste período de 25 a nos

os dois compuseram canções
pa ra 27· peças

.

musicais e 8 filmes.'
16:30 - Sessão Aventura
17:00 - HB 79 -

As Panterinhas
17:.15 - Clubinho
17:30 - Sítio dó
Pica pau Amarelo
18:00 - Cabocla
18:50 - Jornal das Sete
19:00 - Marrom Giacê
19:50 - Jornal Nacional
20:2Q - Os Gigantes

21 :00 - Globo Repórter
.
22:00 - Carga Pesada

. 23:00 - Jornal da Globo
23:30 - Festival de
Sucessos - S�mbra Maligna

- Filme dirigido por
Miachael Anderson. tendo
no elenco Anne Baxter.
Richard Todd e Alcxandcr
Knox. Após a mOI1e do
irmão e do pai. a

,

rmhonária Kimbcrlcy
Prcscott vive sozinha em

sua mansão na costa
do Mediterrâneo espanhol,
Surge um desconhecido.
que instala-se na casa.

Dehoje a sexta-terra

l;}'Sc reatiza

10: 15 - Teleeurso II Grau
10:30 - Nossa Terra.

'11 .RÁDIO GUARUJÁ _ AM '.Itl �Io��a_��t��edo Picapau.t:====::::;=======:;::===========::1J1I Amarelo - Reprise
II, :30 - Moby Dick
12:00 - Gatolândia .

12:30 - O Mundo Animal
13:0Ô - Globo Esporte
13: 15 - Jornal Hoje
13:30 - Variedades-
Com Celso Pamplona
13:45 - Carinhoso
14: 15 - Sessão das Duas

- Minha Vida é Uma Canção
- Di reçào de Norman Taurog,
com Mickey Rooney, Janet
Leigh: Judy Garland,
Gene Kelly e Cid Charisse.

'Semana

de Cultura Alerna
A Universidade. Federal de Santa Catarina. através do

Departamento de Língua e Literatura Estrangeiras do Centro
de Comunicaçãoe Expressão vai promover. entre os dias 28 e 31
deste mês (.Iwjc ascxta-feiraJ. ;:t "Semana de Cultura Alemã".
que visa "difundir a cultura alemã c. assim fazendo. comemorar
<) 150. o aniversário de imigração alemã em Santa Catarina".

A abertura da "Scmana" setA feita no Auditório da Reito­
ria, terça-feirá: às 10 horas. pelo reitor da UFSC. professor
Caspar Erich Stcmmer. Na ocasião. o professor ·hll i.n Rosent­
heI, diretor do.Instituto de L...:tras da USP. proferirá uma pa-
lestra sob o título "A TraduçãO e Scus Percalços". Às 20 horas.
na Sessão de A.tividades· ArtíS'ticas. haverá a apresentação da
ópera "O Imigrante". do m<lestro José Acácio Sant·ana. pelo
coral da UFSC

No dia 29, quarta-feira. a professora IIlgeburg Dckkcr. do
Departamento de Língua e Lileratura btrangeiras. proferirá
palestra sobre a "Análise do Romance Damian. de Herman
Hesse, focalizando seuS aspec'tÇls autobiográficos". A palestra
será prof.erida �ambém no A udi.L9fiQc'q.a Reitofia No

.

e­

,,,,,,�guin t� �1ã0'a.p:r���taq.ps ,.d�\I;l����,'i sQpre;;'�,�1
lambem no AuditorIa d,a Regorla: as-lO horas"

.

No dia (,lo enterrame'rito --'-.dia 31'. sexta-feira - a pales­
trante será a professora Doloris Ruth Simões de Almeida. do
DLLE. que falará sob're "A Alemanha Atual". na Reitoria. às
20 horas.

'
. '\

Nopróximodia 30, às 19:30 horas,
110 salãO de aios da Reitoria, aUFSC
estará /a'nçando o livro do pOeta pro­
fessor Arthup Pereira e Oliveira, in-
titulado "Canto Liberto".

.

Tratám-se de versos muito sim­
ples, mas deprofunda sensibilidade.
Segundo o autor., "o poeta, como

outro, é um homem capaz de alterar o
mundo, embora 'nem sempre o faça.
qu não p fqç,�.po�sâe",temente Não

,.' ít.�' fef!tí-h(:�l!'f�as pela ri":,a, peia.
-

metr!ca, Belos canonfes de uma POf­
s/a rígida. Fálb-á mais pela sua sen­

sibilidade ritmada, pela criação de
real,ida.!�s n�vas, inexistentes para
muitos, porém presentes em almas

a.fins."

Kll11berlcy suspeit.a 4ue
de está tentando
assassiná-Ia para
ficar com a sua fortuna.

REDE CATAR.INENSE - 3 e6---- _

ELDORADO - 4 e 9.., _

II :00 - Abertura'
II: 15 - Inglês .com Fisk
11:30 - TV Educativa
12:00 - RC Shaw
13:30 - Cinj!ma Livre - A
guerra do Gigante Colossal
15:00 - Mobral
15:30 - Tarzan

15:45 .. Educativo ..

1'6"1' 5""M" '''T''il' .'l��lJ.ç,Cl
: ." ary y er lVlOQre

16:45 - Viagém Pelo 'Mu'nJ'J'
.

17 :15 - Lassie

17 :45 - Novelinha
lS:00 .. Revista Feminina

.

16:30 - Daniel Boone
i :7:30 - MI'. Magoo ,

17:45 - A Família Robinson
18:45 - Dinheiro Vivo
1<):25 - Jogo Abeno
19:30 - RC Notíci as
19:50 - Coino Salvar
Meu Casamento

20:40 - RTN
21 :00 - Gaivotas
21::'\0'- As Audaciosas
22::50 - lampcáo de
Audiência" É Preciso
Dizer Obrigado
O (UO - Ci nerama -

Missão no Cais

19:00 - Cara a Cara .

., 'J.!:r:4'S"- ]oriiâhJandel��hM's
20:�5 -' Tele�porte

., '" .,

20120 - Os Biônicos
21:15 .. Buzina do Chacrinha
- Com a presença de
Fafá de Belém, Luiz,

Amér'ico e Luiz Airão,
'aI'é1i1""da esê-3lha âo mélnor
ca.louro do mês de julho.

23:15 - TeletiplÍ
23:30 - Sessão Policial
- Police Woman(seriado)

ESTA.MOÇA, ESTA ENVOLVIDA NA
TRAMA QU·E EMOCIONA O BRASIL

DE NORTE A SUL.

A NOVELA.QUE VOCE NAO PODE
PERDER.

. \

DE SEGUNDA A SABADO
18.45 h.

.. B4NDEIRANTES
.• REDE. DE TELEVISÃO

,.'

CAMARÃO DA LAGOA NA BEIRA MAR�NORTE
,

'

Restat:fYante Típi co:.i
'.

CABANA DA ILHA
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



16 - Cidade

Aos gritos de "vitóra, vitória", os estudan­
,tes que protestavam desde sexta-feira,
contra as filas do Restaurante Universitário­
RU - deixaram, ontem às 15h, o "hall'lda
reitoria da Ufsc, ocupado por quase dois mil
universitários algumas horas antes, com a

promessa do reitor Caspar Stemmer de que
todas as suas reivindicações serão atendidas

já a partir da próxima semana,

A transformação do bar do Centro de
Convivência em anexo do RU, fornecimento
de refeições também) nos fins-de-semana,
congelamento do preço do "ticket" ( 13 cru­
zeiros) , café da manhã no RU e a formação
de uma comissão de estudantes para 'acom­

panhar o reitor à' Brasília, no sentido de

pressionar o Ministério da Educação e Cul­
tura para que sejam liberadas as verbas para
a construção de mais duas alas para o RU,
foram as conquistas obtidas pelo movimento
estudantil.
"Foi uma bela vitória e agora esperamos

que realmente sejam cumpridas as prornes­
...as", dizia, eufórico e um pouco rouco,
Adolfo Dias, presidente do Diretório Cen­
tral dos Estudantes -. DCE -, na saída da
reitoria,

MANIFESTAÇÃO
Praticamente repetindo as manifestações

de sexta-feira passada, os estudantes mais
uma vez realizaram vários atos de protesto
contra o pouco espaço do RU, responsável
pelas extensas filas que tanto os têm irritado,

Começando com a batucada no RU, ini­
ciada pouco antes da chegada dos dirigentes
estudantis, logo se sentiu que a disposição
dos alunos era grande e seria difícil díssuadí­
los da decisão de ocupar o Centro de Convi­
vência,

Nem mesmo a presença de .Caspar Stern­
mel' no RU (ele chegou, inicialmente, a se

alterar com um acadêmico que estava ba­

tendo com o bandejão sobre amesa) impediu
que a totalidade das pessoas que almoçavam
.grirassem frases de protestos e .realizassem
um batuque ensurdecedor.

Do RU" os estudantes seguiram direta­

mente para o Centro de Convivência e mais

uma vez ocuparam o salão superior, onde
funcionava o bar combatido pelos estudan-

tes. Ali foi realizada uma assembléia-geral
que decidiu ir até a reitoria para exigir "uma
solução imediata para o RU",

_

Repetindo as palavras de ordem da última

sexta-feira, os universitários atravessaram o

campus e ocuparam totalmente o "hall" da

reitoria.
"ABAIXO A REPRE SSÃO"
Enquanto aguardavam a chegada de

Stemmer, que fora almoçar em casa, os es­

tudantes foram surpreendidos com a denún­
cia do presidente do DCE de que o fotógrafo
da reitoria estava documentando a manifes­

tação para, mais tarde, fornecer as fotos aos

serviços de segurança,
Aos gritos de "abaixo a repressão", exigi­

ram que os filmes fossem entregues ao plená­
rio para que fossem velados, iniciando-se
uma pequena confusão na subidada escada,
mas a vontade dos estudantes foi atendida e

,

as películas rasgadas, sob a ovação de todos,
Nesse instante, Stemmer chegou e, ime­

diatamente, fez questão de explicar que os

'filmes destinavam-se ao MEC, "para mos­

trar em Brasília como está a situação por
aqui". Em seguida, aparteado constante­

mente.pelos manifestantes, Stemmer procu­
rou discutir ponto por ponto as reivindica­

ções e, algumas vezes, provocado por alguns
alunos, quase perdeu a calma, o que não

ocorreu graças à ação dos seus assessores,

principalmente do Pró-reitor Volney Millis,
que o aconselhava a "não ligar pra isso",
CENTRO DE.CONVIVÊNCIA
O primeiro ponto de discórdia entre a as­

sembléia e o reitor foi com relação à trans­

formação, em caráter de emergência, do

Centro de Convivência em anexo do RU.

c' Jntraqsig.efne�) os estudantes 'não aceita­

ram as ponderações de Stemmer de que o

Centro Iiavia sido criado com outros objeti­
vos, além de existirum contrato entre a Ufsc

e o arrendatário do barpor um período de

dois anos que dificultaria a concretização da

reivindicação.
I "Isso é problema da universidade, as difi­
culdades administrativas têm que ser resol­
vidas de algum jeito", gritou um jovem e,

logo formou-se o coro: "Queremos Convi­

vência, basta de incompetência".
'Finalmente, Stemmer, mesmo afirmando

ainda não saber como contornar os entraves

burocráticos e a falta de verbas, garantiu que
a partir de segunda-feira já estará funcio­
nando no local um anexo do RU, com refei­
ções a 13 cruzeiros.

O reitor concordou também, embora res­

saltasse que "ninguém pode prever o com­

portamento da inflação", em congelar o
'

preço por prazo indeterminado, ou seja, até
que a "Comissão Pela Melhoria do RU" ter­
mi ne. os estudos de levantamento de custos e

qualidade da alimentação servida na Ufsc.
Para atender a reivindicação de que sejam

servidas refeições também nos fins-de­

semana,' Stemmer pediu que, na primeira
semana de funcionamento, os estudantes

ajudem no trabalho de cozinha, pois não

haveria tempo de contratação de pessoal.
Indo ao encontro do apelo da reitoria, a

Comissão se dispôs a colaborar, mas foi sa­
lientado "que só por uma semana estaremos

ajudando, depois a responsabilidade é da
Universidade",
PRESSÃO SOBRE O MEC

Elogiando a forma ordeira como a mani­

festação transcorreu e respondendo ao pe­
dido dos alunos de que seja iniciada o mais
breve possível a construção das duas novas

o fotógrafo da Ufsc perdeu os filmes

alas do RU, Stemmer propôs que fosse for­

mada uma comissão para ir à Brasília para
pressionar o MEC no sentido de que sejam
liberados os recursos.

"Eu me' proponho a acompanhá-los ao

MEC e prometo todo apoio ao movimento",
afirmou Stemmer, após um acadêmico ter

proposto que se não fossem atendidos pelo
'Ministro Eduardo Portella, deveria ser de­
cretada greve geral em toda a Universidade,
pois "nós e o reitor, unidos, somos invencí­
veis".

Os preparativos
no diretório,

desde às 9 hs.
Desde às 9h da manhã de ontem, aproxi­

madamente cinquenta estudantes trabalha­
vam no Diretório do Centro de Estudos Bá-

, sicos, na confecção de faixas e cartazes e de
um boletim informativo que seria distri­
buído antes da manifestação marcada para
às l2hs, no Restaurante Universitário.

Em meio a conversas e discussões, várias
palavras-de ordem e slogans iam surgindo.
Um estudante de Ciências Sociais sugeriu'
que se fizesse um cartaz sobre a portaria
baixada pelo pró-reitor Wolney Millis, proi­
bindo os funcionários da UFSC de almoça­
rem antes das 12h30min, Imediatamente a

idéia foi aprovada por todos e o resultado' foi
uma grande faixa colocada em frente ao

R.U,: "ESTUDANTES E FUNCIONA­
RIOS COMEM JUNTOS'- ABAIXO ;(
DISCRIMINAÇÃO",

Aproximadamente às IOh30min os estu­

dantes começaram a rodar a capa do boletim
da "Comissão pela melhoria do R.U," e

viram que não daria tempo de rodar o verso,
que continha todas as reivindicações que
mais tarde foram conseguidas.

.

Constatado isso, saíram em busca de um

outro mimeógrafo, dirigindo-se à chefia do
Centro de Ciências Humanas, onde procu­
'raram o professor Nereu do Valle Pereira,
que estava ausente, sendo atendidos pelo

funcionário Wanderlei, que negou a má­
quina, alegando que só funcionava à tarde.
Os estudantes, indignados, dirigiram-se ao

andar superior, onde está localizado o De­
partamento de Língua e Literatura Vernácu­
las e entraram em entendimento com a pro­
fessora responsável, que-depois de ler o bole­
tim e constatar alguns erros de acentuação,
liberou o mimeógrafo, solidarizando-se com
os estudantes.

Irritado,
o reitor

quase briga.
Embora tudo tenha terminado bem,

o
sem maiores confusões, quase que a

manifestação dos estudantes
transformou-se em tumulto, pois o rei­
tor Caspar Stemmer, tentando intimi­
dar os alunos que batucavam no RU,
envolveu-se numa discussão com um

deles, só contornada pela ação do pre­
sidente do DCE e de alguns assessores

da reitor.ia, que conseguiram acalmá-
lo.

.

Faltavam poucos minutos para o

meio-dia (hora marcada para o início
da manifestação) quando um grupo de
estudantes iniciou a batucada no refei­
tório B. Nesse instante, Stemmer
aproximou-se da mesa e disse a um dos
rapazes: "Quero conversar um pouco
com o senhor". '

O acadêmico concordou em dialogar
com o reitor, mas não aceitou sair do
recinto, "Podemos-falar aqui mesmo",
disse, sendo então agarrado pelo braço,
gerando o princípio de tumulto, rapi­
damente contornado pela atitude de
Adolfo Dias, presidente do DCE, de
impedir a saída do colega. Ao mesmo

tempo, o professor Meira, chefe do de­

partamento de Assuntos Estudantis,
procurava acalmar o reitor ;:

aconselhando-o a ir almoçar em casa,

'Homeopatia já está

crescendo na Capital:
médicos e três farmácias.

Para os rins? Tome Uriervas,· Esgotamento
físico-mental e sexual? Tome Vinho Catuaba

Composto, Fígado, intestino, e vesículas?
Tome Hepatobol e Hepatoervas. São exem­

plos da medicação homeopática, que grada­
tivamente ganha a preferência da população,
ainda meio indecisa sobre a eficácia deste tipo
de medicamento, Florianópolis dispõe de três
farmácias homeopáticas e três médicos espe­
cializados,

Instalada há apenas três semanas na Capi­
, tal, à rua Conselheiro Mafra, 96, a Farrnaer­

vas - Farmácia e Laboratório Ltda trabalha
exclusivamente com produtos homeopáticos,

.

fazendo parte de uma rede composta de outras

nove farmácias espalhadas por São Paulo e

Paraná,

Segundo Eloir Antonio Lucindo, há dois
anos no ramo e há mais 15 anos em farmácias

alopáticas, a homeopatia "é a medicina mais

antiga .: só que é desconhecida e, em conse­

quência disso, não recebe o merecido crédito",
Ele explica que "a grande derrota da ho­

meopatiafoi a meteórica ascensão dos antibió­
ticos químicos, logo após a li Guerra Mun­
dial. Só que a química medicinal trouxe tam­

bém grandes inconvenientes, como as contra­

indicações e os efeitos colaterais, Isso não

existe na homeopatia, que é basicamente for­
mada de produtos vegetais - plantas, 'ervas ou
extratos de ervas".
Mesmo trabalhando há pouco tempo com

produtos homeopáticos, Lucindo demonstra
ser totalmente favorável a esse tipo de medi­
cina, Exemplifica com o tratamento dé um

caso de blenorragia, "que p\)r intermédio de

produtos químicos, ern sua maioria importa­
dos, vai gastar no mínimo Cr$ 700,00, en­

quanto, tratando-se pela homeopatia, a medi-
cação nãoirá ultrapassar Cr$ 300,00",

.

Sendo a medicina mais antiga do mundo, a

homeopatia foi "queimada" pela alopatia,
"devido, à tecnocratização da indústria farma­

cêutica, principalmente em. torno dos antibió­
ticos e seus derivados, que na década de 40

passaram a dominar o setor de medicação
farmacêutica ".

A partir de um controle mais rigoroso na

prescrição destes antibióticos, com a introdu­
ção da faixa vermelha a medicamentos mais
fortes e perigosos, é que a homeopatia pôde
conhecer o que Lucindo chama de "renasci-

mento", Com isso, o público novamente está
dividido entre a homeopatia e a .alopatia,
"voltando outra vez a realidade da homeopa­
tia, que cura sem fazer mal".

A maior procura de rernédios'horneopáticos
é por parte das pessoas que reclamam dos
sintomas de debilidade, fígado, estômago e

.gripes em geral. O movimento na Farmaervas
é razoável já nas semanas iniciais e Antonio

Camargo, o gerente acredita que "vai aumen­
tar. Falta apenas o público se'convencer de que
não existe misticismo em torno da homeopa­
tia, e que ela absolutamente não faz mal",
Outra farmácia homeopática instalada em

Florianópolis, localizada na Galeria Jacque­
line, está há quatro meses no ramo, Traba­
lhando há 30 anos com homeopatia, Elias,
Maia
acha que "0 povo está meio curioso e vem só

para ver o que acontece".
.

,

"A dificuldade principal na difusão do tra­

tarnento médico
I
através da homeopatia é a

desconfiança da população quanto a sua.eficá­
cia. Relacionando com espiritismo, ele pensa
que a homeopatia é milagrosa, enquanto não,

passa de um tratamento científico", prossegue
Maia,
O movimentona farmácia aumentou muíto

com uma maior divulgação dos produtos,
Mas antes da propaganda, Maia diz-que "era

melhor, porque agora o povo vem desinfor­
mado, procurando um produto pelo nome e

acreditando este remédio vai curar, enquanto
na maioria dos casos os sintomas apresentados
exigem uma medicação totalmente diferente",
Maia acreditá que a homeopatia já está

"bastante difundida no Brasil; com a existên-
,

cia de mais de mil médicos especializados, O
que precisa mudar é a consciência popular em
torno desta prática, que não pode ser asseme­

lhada com a alopatia, pois exige um trata­

mento individual. Por enquanto, o povo vem

só para ver como se fosse um circo", comen-
tou,

' ,

A primeira farmácia homeopática de Flo­

rianópolis já tem 55 anos de existência. Seu
atual proprietário, Paulo Di Bernardi Pires,
afirma que "não se pode fazer uma compara­
ção com a ,alopatia, a partir' do próprio nú­
mero de farmácias existentes na região da
Grande Florianópolis, Existem mais de 60
farmácias alopáticas e a homeopatia tem ape­
nas três estabelecimentos exclusivos",

há três

Trabalhando nisso há sete anos, Pires ex­

'plica que a procura destes remédios tem au-:

mentado substancialmente "por causa de um

cansaço da população com os medicamentos
.químicos. A cada dia que passa, todos procu­
ram olhar primeiro para a bula em busca das
contra-indicações, depois preocupam-se com

as indicações em si",
CONGRESSO PANAMERICANO
Encontra-se em fase preparatória o 47.0

Congresso Médico Homeopático Panarneri­

cano, que irá se realizar entre 13 e 20 de ou­

tubro próximo no Hotel Glória, no Rio de
Janeiro, A presidência do congresso está a

cargo do general Amaro Azevedo, e os temas

oficiais escolhidos irão abordar a homeopatia
dos quadros causados por agentes poluentes,
homeopatia nas doenças da civilização, 'o

campo de ação da homeopatia, indicação',
momento e limitações e ainda o diagnóstico
homeopático.
O médico Ernst Grimm, de Florianópolis, é

diretor regional deste congresso' e um dos três
médicos que dedicam-se, na ,Capital exclusi­
vamente à medicina homeopática. Ele acredita
que "está havendo uma conscientização cres­

cente por parte das associações em torno da

homeopatia" .

"Um exemplo disso" - revelou - "é o reco­

nhecimento oficial da homeopatia como 'uma
das especialidades da Medicina, pela Associa­

ção Médica Brasileira, recebendo o título de

"Farmacologia e Terapêutica Homeopática",
Outro fato ressaltado pelo homeopata é o

mteresse dos jovens médicos e estudantes,
"além da boa receptividade, da classe média

para cima, principalmente. pela homeopatia
não se tratar de medicação psicossomática
somente somática, Não há condicionamento
psicológico na homeopatia".
Grimm trabalha há mais de dois anos com a

homeopatia, mas diz que a sua difusão "é um

trabalho penoso, feito em silêncio e que corre

Ele boca em boca: É uma questão de ética e

sempre estão em jogo duas partes: a homeopa­
tia e a capacidade do médico".

Florianópolis não é uma cidade fácil para se

trabalhar com a homeopatia, segundo
Grimm, pois "além de um poder aquisitivo
baixo, a população tem sua renda empenhada
em outras coisas, Mas as perspectivas são

promissoras daqui para frente, caso o trabalho
de base empreendido pelos médicos continue",
observou,

oESTADO Fpolis, 28/agostO/197S
\

_,o reitor convida um estudante .. ,

Apesar de não ter confirmado
a concessão do índice solicitado

pelo Sindicato dos Bancários da

Capital, a Federação Nacional
dos Bancos - Fenabam - ga­
rantiu, através de sua diretoria,
que "este sindicato receberá o

melhor índice de aumento

dentro da' classe 'no Brasil", O

o., a sair pira 'a rua."

que o Sindicato, promove nesta

.sexta-Ieira uma assembléia na

própri a sede do sindicato".
Ainda dentro do acordo, Dias
concluiu que "o que for bom

para São Paulo, RiodeJaneiro e

Rio Grande do Sul, vai ser bom
para Santa Catarina",

Bancários de se

terão' o maior

aumento do país
Cr$ I mil o piso, Apesar de infe­
rior à proposta firmada em sua

última assembléia geral e apro­
vada por aclarriação, ele consi­
dera "muito boa a proposta' pa­
tronal, que desta vez não ficou

apenas na palavra e foi por es­

crito",
Justifica ainda a "vitória ob­

tida" como o "somatório de cs-.
.

forços da classe bancária atra­

vés de seu sindicato, qu� procu­
rou acordo com todos os meios

possíveis, tanto trabalhistas
como. nos políticos",

Neste sentido, o presidente do
Sindicato dos Empregados em

Estabelecimentos Bancários do
.Estado de Santa Catarina, llson
Ulmer Dias, manteve audiência
ontem com o governador Jorge
Konder Bornhausen, que "es­

tava apreensivo com uma possí­
vel greve a ser deflagrada pelo
setor bancário, e manifestou-se
contente com a decisão da Fede­
ração"
Quanto à possível diferença

de percentual que a contrapro
posta patronal pode representar
contra a reivindicação de 85%

pretendida pelo Sindicato, Dias
entende isso como "normal,

Dias ressaltou como "funda- pois em todo o Brasil as propos­
mental a promessa do presi- tas de aumento ficaram um'

dente da Fenaban, Teophilo de pouco abaixo dos acordos pro-
Azeredo Santos, de dar para postos',

'

Santa Catarina o melhor índice, Procurando mostrar "0 Sü­

salarial da classe bancária do cesso desta decisão e apresentar
País", Este índice somente será o andamento dos trabalhos é

anúncio foi feito ontem pelo
presidente do Si ndicato, lIson
Ulmer Dias, que considera a de­

cisão como "uma vitória frente à

posição única manifestada pelos
bancários em sua última assem-

bléia".

As determinações da Fenaban

dão conta que esta entidade
concederá aumento aos bancá-'

rios sob a jurisdição deste sindi­

cato, "acima do índice, como irá
ocorrer em São Paulo e no Rio

de Janeiro, se houver acordo".
Para Dias, esta possibilidade é

tida como "certa" e o dirigente
sindical já procurou "acalmar"

o governador Jorge Konder

Bornhausen, assegurando-lhe
que sob estas condições "não

haverá greve, uma iminênciá

que estava deixando apreensiva
aquela autoridade",

estabelecido a partir dos acor­

dos do Rio e São Paulo, que
segundo previsões de Dias irão

sair ainda esta semana,

Baseando-se no provável ín­
dice obtido nestas duas capitais,
'Dias calcula entre 55 e 60%, com

piso variável entre Cr$ ?00,00 e
Camargo: o movimento ,vai aumentar "aindamais,
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OBSTADO Fpolis, 28/agosto/1979

Dez anos .depois, movimento
Woodstock lcimenta suas utopias

Ótima localização, vista para Eletrosul, área de 417 m2,
levantamento plani-altimétrico à disposição, escriturado.
Cr$ 260 mil- Fone 33.1845 Creci 1456.

Nova Iorque - Em agosto de
1969, uma verdadeira multidão se

concentrou em Woodstock, es­

tado de Nova Iorque, para assistir
ao que seria apenas mais um con-

I -.certo de rock. Entretanto, essa

I multidão simbolizou, desde en­

(ao, o que acabou sendo uma po-

I derosa corrente de "contra­

corrente" disposta a modificar o
tom da forma de vida norte-

americana, mas que hoje se con­

verteu numa suave lembrança do

pas�ado.
.

Como ressaltou esta semana o

jorqal''The New York Times", ao
evocar aquela reunião, as modifi-

,cações se desvaneceram muito
mais rápido que se esperava,
muito embora a sequela tenha

produzido muitas modificações,
algumas imperceptíveis, nos cos­

tumes deste país.
Contudo, a corrente domi­

nante na vida norte-americana foi
tragada (como havia ocorrido na

década de 50 com a chamada "Ge­
ração Beatnik") para os caudilhos
de. uma revolução que parecia
�isposta a fazer desaparecer a so­

'ci"edade de consumo e substitui­
I.a� romanticamente, talvez, por
out�a que voltaria ao bucolismo,
às verdes colinas e as planícies, a
uma espécie de vida primitiva e

sensível, afastada de toda tecno­

logia e materialismo.
Desaparecida a motivação mais

forte da rebeldia estudantil dos
anos 60, isto é, a guerra do Viet­
name e o serviço militar obrigató-

rio,.e suavizadas as tensões raciais caricaturas de si mesmos ou em

que explodiram em sérios confli- nostálgicas reiterações, sem outro
tos em todas as grandes cidades valor diferente dos documentos
norte-americanas, . os Estados históricos, mas com pouca ou ne-
Unidos seguiram em frente com nhuma influência real:
outras preocupações. A rigor, foram substituídos

Como se fosse todo um símbolo pelo cômodo, martelante e utilís­
do que ocorreu com aquele mo- simo gênero "Disco", cuja função
vimento de mudanças, o maior primordial é a acrobacia da
ideólogo da revolução dos estu- dança. Ou tam bém pelo crescente
dantes, o filósofo alemão Herbert interesse do público jovem pelo
Marcuse morreu poucos dias jazz "de fusão", quando não por
antes do 10. ° aniversário de uma nostalgia que volta os olhos
Woodstock. Sua predição qualifi- ao passado para encontrar mode-
cada por muitos de marxista, mas los de vida.
igualmente rechaçada pelos es-' A geração radicalizadà dos
querdistas tradicionais. serviu de anos 60 encontrou, ao se aproxi-.
base a um pensamento que em mar da'maturidade, seu lugar ao
boa medida alimentou. A violên- sol, mas dentro do sistema. Ou
cia que assolou não só este país. melhor, preferiu continuar ali­
mas também a boa parte da Amé- jada para sempre dele.
rica Latinae Europa - para um Os que não se resignam em

viajante de boa memória, há aceitar o gradual desapareci-
muito de advertência no pouco mento do estilo de vida desenfa-
que durou o eco de Woodstock. dado de fins da década passada,
Atualmente, por exemplo, de- também não se conformam de ver

sapareceu a sub-cultura dos pos- agora os jovens "punk
"

.

ters, aqueles cartazes que, utili- encherem-se de Cores e pêlo e vol­
zando as técnicas do chamado tar a usar", sem muita originali­
movimento psicodélico, produzi- dade, as jaquetas de couro dos
ram, às vezes, com singular mes- primeiros tempos do "Rock and
tria artística, elemento de cornu- Roll", para manifestarem uma

nicação que foi vital à contracul- agressividade gratuita, próxima
tura para canalizar seus protes- da grosseria e do mau gosto.O
tos. que ontem foi música fresca, re-

Na campo da música asausên- novadora adquiriu hoje o ronco.
cias não são menos decepcionan- Woodstock, como muitos mo­
teso Conjuntos como o Jethro vimentos de protesto, trouxe con­
Tull, que em algumas ocasiões sigo uma alteração nos costumes.
foram canais do movimento mu- Uma maior "perrnissividade", ou
sical do rock, converteram-se em

.

como diriam os espanhóis, um

PLANTÁO: SÁBADOS, DOMINGOS E FERIADOS.

V- 07 - Apto. c/ 02 quartos, suíte,living,
cozinha, bwc social, dep. de empregada,
área de serviço e garagem,
V- 09- Apto. c/ 01 quarto, sala, cozinha,
bwc, área de serviço, sacada, biblioteca"
acortinado· e box. Poupança Cr$

. 200.000,00 à combinar e fi"nanciamento
garantido. _

CONSULTE NOSSO PLANTA0
Fones- 22-8567 - 22-8991- 22-8388

CASAS
V- 472 - Casa-c/ suíte: 02 quartos, escri­
tório, hall de entrada, living, sala de TV,
copa, cozinha, bwc, social, lavabo, dep.
empregada, adega, lavanderia e garagem.
Financiamento garantido.
V� 475 - Casa c/ 02 quartos, 02 salas,
cozinha, bwc.e área de serviço.A COMBI­
NAR.

. V- 479 -� Casa cf 03 quartos, sala 'de

jantare estar, escritório, cozinha, 02 bwcs,
sacada, telefone, armários embutidos e

garagem.
V-:- 480 - Casa c/ Q3 quartos, sala c/ 02
ambientes, cozinha, bwc, dep. de empre­
gada, área de serviço e garagem. Terreno
todo murado.
EV- 06 - Casa cf 02 quartos, sala, co­

� zinha, copa, bwc e garagem.
APARTAMENTOS

V- 291 - Apto. c/ 02 quartos, sala, co­
zinha, bwc social, área de serviço c/ bwc
privativo. A 'COMBINAR.
V- 294 - Apto, c/ 03, quartos, sala, co­
zinha, bwc, área de serviço e garagem.
Poupança à combi nar e fi nanciamento ga­
rantido.
V- 295 - Apto, c/ 02 quartos, sala, co­
zinha, bwc, área de serviço e garagem, Ato
à combinar e financiamento garantido.
V- 06- Apto, de 01 quarto, sala, cozinha,
bwc social, e garagem, Poupança Cr$
70,000,00 à combinar,

terral �mp���r:'dimentos
. ímobãiários
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TERRENO - TRINDADE

"destape", na ordem sexua I e uma
de suas mais visíveis conseqüên­
cias, Não faz muito, uma estatís­
tica oficial, tão comum neste país
enamorado das pesquisas e dos

computadores, veio confirmar

que existe uma .crescente quanti­
dade de casais não casados que
leva vida matrimonial, o que tal­
vez seja uma derivação da filoso­
fia de desenfado que gerou aquela
época.

(ART, 687 do C.P,C,)

VENDA EM PRIMEIRA PRAÇA 19,09,1979, às 15:30 horas,
. (Valor superior ao da Avaliação)
VENDA EM SEGUNDA PRAÇA no dia 12,10,1979, às 15:30,
horas, (A quem mais der)
LOCAL: Atrio do Palácio da Justiça, porta lateral.
Processo de Execução nO 586/78.
AUTOR: BANCO DO ESTADO DE SANTA CATARINA S/A.
RÉUS: CÉLIO ANDRADE ALMADA e sua mulher MARIA
ISABEL MODESTO ALMADA.
BENS: "Um terreno designado por lote nO 50 do lotea-.
mento denominado Jardim Panorama, situado no lugar
Sapé, em Capoeiras - Estreito, 2° Subdistrito desta Capital,
tendo dito lote a área de 325,m2, medindo 13m de frente, à
rua B, do aludido loteamento, a linha de fundos com igual
metragem extrema com o lote nO 40, de propriedade da
vendedora, a lateral direita mede 25 m, e confronta com a

rua existente, e a lateral. esquerda mede também 25m,
extrema com o lote 48 de propriedade da vendedora, bem
como uma casa de alvenaria em início de construção (ali­
cerce.e paredes), averbado no Livro nO 2RG, às tls. 01,
matrícula nO 246-Av, 3/246, do Cartório do 1° Ofício de
Imóveis desta Capital".
AVALIAÇÃO: Cr$ 200,000,00 (duzentos mil cruzeiros), Não
constando a existência de ônus pendente de julgamento ..
Não encontrando o Oficial de Justiça, os Réus, ficam os

mesmos intimados da praça acima,
Florianópolis, 07 de, agôsto de 1979,
FRANCISCO JOSE RODRIGUES DE OLIVEIRA FILHO

Juiz de Direito. da 63 Vara Cível
EDUARDO DOS SANTOS

Oficial Maior

Vendas:

••••••••••
-

• .a. ....... .a. ... .a. ....-�
GCJVERNO DO EST.ADO
DE SANTA CATARINA

SECRETARIA DA H'_ "" , ..
'

ú, SAÚDE

COMARCA DA CAPITAL
Juízo DE DIREITO DA 63 VARA CíVEL

EDITAL DE PRAÇA-EXTRATO

Entretanto, no processo de re­

visão séria da' era de Woodstock,
ou de Aquário, como outros pre­
tendem chamá-la, não se pode
deixar de notar que o otimismo
revolucionário, apocalíptico, dos
idealistas da década precedente,
cedeu passagem a um realismo
mais sereno, e a um replaneja­
mente de todas as pressuposições
de uma vida cotidiana.

De qualquer maneira, contudo,
uma década depois daquele acon­

tecimento musical e social, é sin­
tomático que um promotor co­

mercial tenha tentado, sem êxito,
repetir o festival no mesmo local.
Enfrentou a surda e áspera oposi­
ção dos moradores da área, entre
os quais, ironicamente, há muitos
daqueles que participaram do
Woodstock original.
Por outro lado, a exibição de

uma segunda parte do filme
"Arnerican Graffiti" demonstra,
também, que a história não se re­

pete e que, além disso, nunca se­

gundas partes foram boas.

DEPARTAMENTO ÁUTONOMO DE SAUDE PUBLICA

EDITAL
ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE
CONCORRÊNCIA PÚBLICA INTERNA­
CIONAL
COMISSÃO DE LICITAÇÃO

A V I S O
CONCORRÊNCIA PÚBLICA INTERNA­
CIONAL N° 1/79
A SECRETARIA DA SAÚDE do Estado

de Santa Catarina, Brasil, pelo presente,
convida as firmas interessadas à partici­
parem da Concorrência Pública Interna­
cional nO 1/79 visando a aquisição de
equipamentos, aparelhos e materiais
para atender as necessidades de reequi­
pamentos da rede hospitalar do Estado
de Santa Catarina.
Maiores informações serão prestadas

pela Comissão de Licitação, que forne­
cerá o Edital aque se refere esteAVISO,
na sede da Secretaria da Saúde, em Flo­
rianópolis, Santa Catarina, Brasil, Avenida
Osmar Cunha, Ceisa Center, Bloco B,
sala 104, nos dias úteis, no horário de
8:00 às 11 e 14 às 17 horas.

Florianópolis, 28 de aqosto de 1979
SECRETARIA DA SAUDE.

A COMISSÃO.
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KOBRÀSOl - Empreendimentos Imobiliários Ltda.
Av. Presidente Kennedy. 14 - Campinas - São José - S,C, Creci 133

Loja Parque Residencial Kobrasol
Avenida Central, 722 - Fone 44,0628

Campinas - São José/SC
Creci 128

ENTRE NOMELHOR DE J

NOATO:
CR$lO.OqO,ooPRESTACuES:
CR$1.95S,OO Uma concepção

arquitetônica de
Liz Cassol Monteiro.
Uma realização da

Kobrasol - a que fez
o bairro modelo.

Monique: do projeto
à construção, o melhor!

o melhor apartamento de 3
dormitórios está no Edifício
Monique. E o Edifício
Monique está no

melhor endereço: Parque
Residencial Kobrasol.
3 dormitórios.
Amplo living.
Azulejos decorados.
Aberturas em alumínio.
Totalmente acarpetado.
Garagem opcional.
Local de grande valorização.
Ruas calçadas,
Perto do comércio e

a poucos minutos do centro.
Fi nanciamento garantido ,

c
o

""_)

Incorporação e construção:

A�.
v

fiobrasol ter�al empreendimentos. imobiliários
Itda.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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OESTADO '1'it. Fpolis, 26/agqstO/19

MODELO ANO COR
RIJa Gaspar Outra 90
E! treito - Fpolis CG 125 . Zero TodasFone: 44-0522 125 ML

') Zero TodasTuruna Zero TodasTrail Zero TodasCG 125 usada Todas125 ML usada TodasTuruna usada Todas

A •

IIEVt:Nllt:II(1H AlJTOIII:f.AIlO�.

Marca
Volks 1300
Volks 1300 L
Volks 1600
Brasília
Brasília
Passat LS
SP2

, Dodqe Charger RT
Puma
Kombi

'Ano Cor .

72 Branco
77 Bege
75 Amarelo
78 Branca
77' Branca
78 Verde
75 Azul
76' Amarelo
75 Amarelo
77 Azul

VEfcULOS SoA

Av. Ivo Silveira, 999
Fones 44 1633 - 44 1485

Modelo Cor Ano
C hevette Luxo Branca 1976-
Chevette Luxo Branca' 1976
Chevette Luxo Branca 1976
Chevette Especial Marrom 1977
Chevette SL Verrnelho Vinho 1978
Chevette Luxo Branca 1976
Chevette Luxo Amarelo 1975
Caminhão Chevrolet Azul 1976
Opala \ Branca 1976
Opala Branca 1975
Opala Branca 1973
Opala Amarela 1972
Brasília Amarela ,1979
Brasília Bege 1976
Volskwagen Amarela

.

1978
Volkswagen Branca 1975
Dodge Polar Branca 1978
Dodge-1800 Prata Mel. 1976
Dodge Marrom Casto 1972
Galaxie Branca 1974
Maverick Branca 1976
Maveiick Branca 1976

CONCESSlbNÀRIO�
PHIPASA

allBO
Automóveis s.a, '

Avenida Ivo Silveira, 1.401 - Estreito

Telefone 44-3937

CEP 88000 _ Florianópolis - Santa Catarina

Conces:UonlÍTia DEPARTAMENTO
, DE CARROS USADOS

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

Volks 1500 - azul .. " " '" "." 74
Brasília - bege, . . . . . , . . . , , . , .74
Chevrolet Opala Esp. - vi nho . . , , . : , .75
Fiat 147 L - bege ",. . , .. , , , .. , .77
Fiat 147 L - branco ., .. ,.", .... , _ .. , . , . , , .. ,77

CONSORCIO PHIPASA
AINDA EM 36 MESES

RELAÇÃP DE CARROS NOVOS E USADOS
Belina LDO 1.6 branca OK
Chevette ouro met 79
F. 100 4C.4M, Luxo, . .77
S.P.2 amarelo 75'

Chevette cinza prata 79
Brasília branca ., 77
Volks branco. . . , .77
Galaxie branco .« . . . ,OK

Onde atendemos aos sábados à tarde e aos domingos pela manhã.
Sua preferência enobrece nosso trabalho.
Rua Heitor Blum 242 - Estreito - Tel.: 44-4990.

Galaxie LTO c/ar cond.
Galaxie LTO c/ar cond.
Galaxie
Maverick Cup� Super
Corcel
Opala Cupê
Passat LS
Fuck
ZEBRA DO DIA - FUCK

Bege
Vermelhó
Branco
Amarelo
Verde,
Marrom
Bege
Branco
Bege

1977
1973
1973
1976
1975
1975
1978
1977
1970

PLANTA0 - Aos sábados até as 12 horas
Rua Felipe Schmidt, 60 - Fpolis - Centro

Fone 22-2197 - 22-0844 e 22-3321

VENDE�SE CORCEL II

78, LDO, c/ 4.000 km rodados, cor laranja bronze
Tratar fone 33-0026 no período da manhã e noite.

VENDE-SE
Mercedes Benz, 2013/48, ano 79 c/ 30.000 km,

equipado c/3D eixo, financiado.
Tratar fone 43-106

VENDE-SE
Vendo Fiat/78, 147 "L"

Cr$ 65.000,00 mais, 15 x Cr$ 2.400,00
Tratar fone 44-3238

.

g ..

4oiaMC)to·· ••...

JOIA POSTO LTDA
.

-

" ,

Concessionário Autorizado HONDA ' .'

Rua Gal. Gaspar Outra, 150.PABX 44-0nO -' Fpoll. '

COMERCIAL BEIRA MAR VEICULOS' E REPRESENTAÇÕES lT DA.

Av. Rubens de Arruda Ramos' n.> 210 (Beira M;H Norte)
Fones: 22-5757 - 22-9344 - 22-9944

Os interessados poderão tratar na Auto Locadora Coelho
Ltda, sito à Rua Felipe Schmidt, 81.

CASA - TRINDADE
�

P'ertinho da U:SC, casa nova, fora de série, para família deelevado padrao e bom gosto, .5 quartos (1 suíte), livinglavabo, sala de jantar, estai íntimo com lareira, adega, etc'
são 347 m2 de conforto, com linda vista. Cr$ 2.65� mij'
sendo Cr$ 1.053 mil pela Cx,E.Federal (Cr$ 17.468,67 men:
sais), saldo a combinar (aceita-se parte em terreno ur.

.

bano). Fone 33-1845. Creci 1456.

PRECISA-SE PI ALUGAR

Conjunto comercial no centro c/ área de 400 a
800m2. Residência em Coqueiros, locação ime­
diata. Tratar fone 44-5670 c/ Sr. Paulo,

'Corcelll LDO 1.6 branco 5 marchas Ok ... ,., , ,1979
Chevette Luxo azul metálico Ok ."",."." , .. 1979
Cor.cel II Luxo verde metálico .. , """ .1978
Corcel II Beli na Luxo bege (pouco uso) ' , , , , , ,19�8
Opala Cupê 4 C. 4 marchas prata., .. " ,.,." ,1978
Brasília bege (muito boa) .,.", '"."., ,1977
Chevette Luxo azul. ., , ". ,1977
Brasília bege (ótimo estado) .., .. 1976
Opala Cupê branco , , .. , .' , , ,1976
Corcel Cupê LDO verde metálico (lindo) , "" ,1976
LTD Landau (equipados) "" .1973 e 1974

Volkswagen 1 300 L azul (ótimo preço) ",. . .1976

Volkswagen 1.300 azul (bom estado) , "".,.,1970
COMPRA - VENDE - TROCA - FINANCIA

*
A U T O L O C A D o R A C O E L H o L T D A.

RUA FELIPE SCHMIDT. 81 - Fones 22·5578 - 22·2765 • 33-1025 Aeroporlo
, CGCMF 83.931 956/0001·3'
FLORIANOPOLlS _ SANTA CATARINA

Renovando a sua frota de veículos 'coloca a venda os veícu­
los abaixo todos em ótimo estado de conservação, revisa­
dos e com kilometragem original.

3 Volks Sedan 1300 'L ano 1977
2 Volks Sedan 1300L ano 1978
2 Brasílias ano 1977
6 Brasílias ano 1978
1 Galaxie ano 1975
,1 Kombi ano 1977

TELEFONES
COMPRO-VENDO-ALUGO

Prefixo 22e 44.lnstalação imediata. Tratarfones: 22-9290e
22-3903.

VENDE-SE

Por motivo de viagem, telefone prefixo" 22", duas camas

estilo, guarda-roupa e biombo. Tratar fone 22-6006.

VENDE-SE
. Terreno com 1.100.000,00 m2 c/ bela cachoeira em
Paulo Lopes.
Preço Cr$ 450.000,00 aceita-se carro
Tratar rua Olavo Bilac 391 - sala 102 Creci 1496,

Fone: 44-1819

� JEND ROSA f@� AUTOMÓVEIS LTOA.�
AV. RIO BRANCO, 76

FONE: 22-9077 - 22.1392

Caminhão PUr(1a ". . , ", .OK
Novo Lançamento Cabine em Fibra,
Puma Conversível , , OK
Puma, , . . , .. , , , , _ .. , , , , , .. , ,OK
Passa!' LS , , .. , , , , . _ , , OK
Brasília , , .. , .. , .. , , , , , .. , . . . . . . . . . . .OK
Dodge Polara .. ,....... . .. , .. , . , . . . ... 78
M,P,Lafer , , . .

. .. 77
Corcel Belina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 76

NÃO FECHAMOS PARA O ALMOÇO.

TELEFONE
.compro-venda-alugo

Tratar fone 22-B366 ou ed,
João Moritz sala 502,

Vende-se apto situado à Rua Anita Garibaldi, c/2 quartos,
sala, cozinha, banheiro, dep, empregada e garagem. Tratar
fone 22-1319 - Creci 214,

. .

MARFISO AUTOMÓVElS-

OK Chevette emplacado - 127.000,00 - V. cores
Ok 'Corcel luxo emplacado - 180.000,00 - V. cores
Ok Caravan luxo emplacado - 185.000,00 - V. cores
Ok Opala luxo emplacado - 175.000,00 - V. cores
Ok Brasília emplacado - 127.000,00 - V. cores
Ok 0.10-1000 Chzvrolet Diesel emplacado - 305.000,00 - V.

cores.

Vende-se injetor de óleo combustível. Impor­
tado, com quadro de comando novo, marca

Weishaupt MS-5. Tratar fone (0474) 22-1268-
Joinville.

APTO NO CENTRO

Vende-se terrenos nos seguintes locais de Coqueiros: Hua Agripa
de Castro Farias, Rua Almirante Tamandaré, e rua Bela Vista. Tratar
fone 22-1319. Creci 214.

.

End Comi Rua Antonieta de Barros. 101 - fones 44-1024 e 44�77 ,

Estreito - Flonanopohs - Santa Catarina
_ _ .. '

,
.

. -

KOMBI76 E
.

CHEVETTE 78
VENDO

Vendo ambos, novos, em ótimo estado de conser­

vação. Tratar c/Rodrigo no horário comercial pela
fone 22-9081"

. I

INJETOR DE ÓLEO

TROCA-SE

Um título do LlC, quitado, por um carro de linha
nacional. Tratar Av. Brasil, 699 - fone 44-1738,

TERRENOS EM COQUEIROS

Cr$ 67.000,00 entrada mais 15 prestações de Cr$
2.400,00. Tratar: fone 33-8351 das 14:00 às 17:00
horas.

DOBERMANN

Vende-se filhote fêmea c/excelente pedeqrée. Tra­
tar pelo fone 22-4059,

VENDE-SE
APTD Solar das Palmeiras - Trindade, e/quarto, sala, co:
zinha, BWC, garagem, Poupança Cr$ 50.000,00, 'financ,
Cr$ 490.000,00, Fone 22.4039.

VENDE-SE FIAT 147-L
BR�NCO ANO 19�8.

Vendo CB 500 Four Honda, em ótimo estado e toda
original. Tratar fone (0474) 22-6877 - .Joinville.

VENDE-SE
Vestido de noiva, manequim 42.
Rua Henrique Boiteux 99/101

Tratar c/ Dona Mari Ida.

VENDE-SE

Cor verde musgo. Valor Cr$ 40.000,00 no ato e assumir

financiamento 10 x 7.600',00. Tratar Telefone 22-2490 - ho­
rário comercial.

LOJA SNOPIG, no Edifício Anita Garibaidi.Rua dos
'lIhéus, n.o 4. Tratar no local.

VENDE-SE BRASíLIA - 78'

CHEVETTE 76: lUXO

Vende-se, único dono, bom estado, uma jóia, Tratar
fone 22-9206 44-2777 c/Sr. Cláudio.

performance - Recursos Humanos e

Assessoria Empresarial Ltda.,
instalando-se em Florianópolis, no ramo

de SERVIÇo.S TEMPORÁRlo.S, está
recrutando SECRETÁRIAS,

RECEPClo.NISTAS, Co.NTATo.S,
AUXILIARES DE ESCRITÓRIO.,

TELEFo.NISTAS, DATILÓGRAFo.S (AS),
enfim, profissionais de To.DAS AS ÁREAS,

para cadastro e posterior
encaminhamento às empresas desta

Capital. Os interessados devem
comparecer à rua Tenente Silveira, n.? 51,
sala 510, no período das 9 às 18 horas.

ESPOSA CANSADA

TERRENO - TRINDADE

VENDE-SE VOLKS
150072

Tratar: pelo fone: 33-1768
horário comercial.

Não deixe sua esposa ficar cansada c/ os serviços
domésticos. Contrate as melhores empregadas do
estado, através do fone 22-3360, horário comercial.

Ótima localização, vista para Eletrosul, área de 417 m2,
levantamento plani-altimétrico à disposição, escriturado,
Cr$ 260 mil- Fone 33.1845 Creci 1456.

Tratar c/o proprietário pelo fone 33-0331.

COMPRA-:SE À VISTA

VOLKS 1300 "L" 76
BRANCO VENDE-SE

�
.�
VEíCULOS.

Fone n.O 44-3182
Rua Leoberto Leal, n,O 934
Barreiros

Terreno p/ residência em ltaquaçu, e imediações,
Negócio de particular, Tratar pelo fone 22-0585.

3 - Brasília, bege, branca e amarela ... 1975 e 1978
2 - Volkswagen 1300 L. Branco. "'".", "'" ., ... 1975
1 - Kom bi bege .. , , , , . , . . .1976
1 - Kombi Pick-Up branca . . . . . . . , .1974
1 - Volkswagen T. L, marrom ,., ,.. . .. ,1973
1 - Volkswagen 1300 azul .. "." " .. " .. ,,1975
1 - Volkswagen 1300 branco .. ",.... . .1968
1 - Variant branca,. ", , ", ", .1970
2 - Chevette branco, , ", 1975 e 1978

. RECEPCIONISTA P/SÃo. JOSÉ

Horário 8,:30 às 11 :30 horas e das 13:30 às 18:00
horas, sábados livres. Rua Luiz Fagu ndes 383 - Praia
Comprida, Tratar quarta-feira pela manhã ou marcar
entrevista pela fone 44-3705, C/sr. Dirceu.

PRECISA-SE DE; BABÁ

Que durma no emprego
Tratar fone 22-5237.

ENTRADA CR$ 1.371,00

CONSTRUÇÕES

E Cr$ 1,371,09. Por mês por Lotes em Palhoça. servidos
por linha de Onibus e Grupo Escolar, Tratar à Rua Luiz
Fagundes, 27. Fone 44-5247. Creci 673 e 1.337,

Construímos a casa do seu sonho em nosso ou seu próprio
terreno, Você não terá preocupação, pois nós cuidaremos
de tudo, e você só começará a pagar a 1 a prestação 30 di as
após a entrega das chaves. Consulte-nos, Rua Felipe
Schmidt, 27 sala 211 - Fone: 22�6234,

Excelente residência no bairro Agronômica, com

170,00m2 construído, tendo salas de visita, estar, TV, co­
Linha, dois banheiros, suíte de casal, três quartos e gara­
gem.
Tratar à rua Tenente Silveira, 21 2.0 andar, sala 105 - fones
22-7045 e 22-B808.

,

Lote com 400m2 na Praia Comprida, São José, por
somente Cr$ 80.000,00, Tratar: Rua Luiz Fagundes,
.27. Fone 44-5247 - CRECI 673 e 1.337,

VENDE-SE

VENDE-SE OU TROCA-SE

Lima casa na Rua Oto Malina - Barreiros, por terreno em

Campinas, Capoeiras, Trindade ou Saco Grande. Tratar
pelo fone 44-3789 - qualquer horário.

'ALUGA-SE
Casa de Madeira, com 3 quartos, sala, copa, cozinha e
banheiro, Tratar com fones: 44-1781 horário comercial,
44-4636 à noite. Estreito.

TERRENO BARREIROS
Vendo 12 x 30, melhor oferta.

Tels. 22.0698 - 22.4622
Adalberto.

--------------------------------------. .

DR. IRAN WOSGRAU
ADVOGAOO

OAB se N,o 1365 - CPF 048441069
escritório:

FLORIANÓPOLIS F.!ua Anita Garibaldi (esq. rua dos Ilhéus)
Ed. Anita Garibaldi, sala 2, - 1D andar - Fone: 22-4242

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos osseguintes documentos: certiticado de re­

gistro, TRU, seguro do carro de marca Volkswagem, cor
amarei ,placa AD-7768, ano 1976, chassis BJ-274890, per­
tencente à NILTON VEIGULOS DE NILTON HONÓRIO DE
ANDRADE

DOCUMENTO EXTRAVIADO

Foi extraviado o certificado de registro do carro de marca Chevro­
let, placa YH-0597, cor bege, ano 77, chassis BC 65351G18640,
pertencente à SOCIEDADE CARRETEIRA LTDA, de Palhoça.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdido o certificado de propriedade do carro de
marca Volks TL, placa CR-6474, cor verde, pertencente à
JAIME LUIZ COSTA, residente Laguna.

DOCUMENTOS PERDIDOS

Marca Ford 'f-600 - placas DH-1394 - chassis F64AD2SB-
21049 - Cor azul e branco - ano fabricação 1962. Proprietá­
rio - Gino Tomazini.

DOCUMENTOS ROUBADOS

Marca.: Volkswageo - Ano fabricação: 1975. Chassis - BS-
567.461, Cor: Azul Placas - DH-1277 - Proprietário - ZEFE­
RINO ECCO_

. DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados 05 seguintes documentos: Cart. Motorista, Iden­
tidade, TItulo Eleitor, Reservista, CPF, INPS, Certificado Proprie­
dade, Seguro, TRU, juntamente com o carro Volks, cor vermelho
bordo·, ano 1977, placa ST-0179. pertencente ao.sr. ADAIR GON­
ZAGA DA CUNHA.

TALÃO DE CHEQUE PERDIDO
Foi perdido um talão de cheque do nO 709,742 á 709.760,
pertencente à IN�CIO ROGERIO DE MELLO, residente em

Florianópolis.

-
.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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No SOLAR DE ANGRA DOS REIS, junto a

.

�'avenida Beira Mar Norte, você paga de
.

BW�
L. �

entrada Cr$ 13.000,00 e 0$ 2.900,OOmensais
por um apartamento de 1 quarto, e na hora de
pegar a chave você não paga nadá.

.

QUARTO

�""NoRoOl< Mz. i..-�.�l" "': ÇO f com garagem � \1

SALA [ 1
A.SER\{

SUA CASA PELO
PREÇO DO ALUGUEL
Cr$ 4.440,00 - MENSAL

Casas de alvenaria, no loteamento 9 de julho, em
Barreiros. Três dormitórios, com ou sem garagem.
Acabamento de primeira qualidade. O loteamento
tem ruas lajotadas, luz, água, telefone. Perto de tudo.

Use seu FGTS
EXCELENTE OPORTUNIDADE

Consultas: Status Construções e Serviços Ltda
Rua: João Pinto, 06 - Edifício Joana de Gusmão - 9°
Andar - Sala.- 90i Fone: 22-7945

COZINHÀ

ja\ plantão piariamente até as18:30 hs
S!Z ·SABADO até às 17:00hs.

.

� DOMINGO até12:00hs.
PREDIBENS 1ncorporadortJ, construtora e Imobiliário

.

.
Av. Rio Branco. 104 - CRECI 131 - �ne, - 22· 6099, 22· 6756 e 22·4769

a
ANTONIO IMOVEIS
Compra, Venda e

Administração de Imóveis
Rua Santoa Saraiva,.752 Fone 44-4668

Estreito. CRECI IlOS

IMOVEIS A VENDA FO�E 44-4668

Estreito Cad: 0859 - Casa de alvenaria com 239m2, suite, 3
quartos, bwc, lavabo cozinha, copa, sala visitas,dep. emp, i
garagens, área de serviço, churrasqueira. Por Cr$
1.400.000,00·aceita proposta pode ser financ.
KOBRASOL Cad. 0854- Casa de alvenaria com 216m2, sala
visitas, salajantar, 3quartos, suite, bwc, cozinha, dep. emp.,
churrasqueira, 2 quartos no anexo, 2 garagens.
Por Cr$ 1.300.000,00 pode ser financiada.

Barreiros Cad: 0921 - Casa de alvenaria com 150m2, suite, 2
quartos, sala, cozinha,dep. emp.,.áreadeserviço, garagem.
PorCr$630.000,00com poupançacteCr$ 130.000,00e saldo
financiado a Cr $ 9.000�00 mensais.

I BARREIROS Cad. 0690- Casa mista com 113,50m2, a quar­
tos, sala, banheiro, cozinha, sala visitas, garagem, área de

serviço, churrasqueira. Por Cr$ 450.000,00 aceita terreno
como parte de pagamento.
Barreiros Cad. 0927 - Casa de alvenaria com 64m2, 2 quar­
tos, sala, copa, cozinha, banheiro, área de serviço, gara- .

gemo PorCr$371.000,00com poupança'deCr$100.000,00e
saldo financ. à Cr$ 4.660,00 mensal.
Campinas Cad. 0930. Casa com 101 ,60m2, 3 quartos, sala
visita, copa, cozinha, bwc, área de serviço, hall de entrada,
garagem, área de serviço. Por Cr$ 727.000,00 com Cr$
250.000,00 de poupança e saldo financiado à Cr$ 7.900,00
por mês.
Vila Espírito Santo Cad. 0897 - Casa mista com 40m2, 2
quartos, sala, copa, cozinha, banheiro, garagem. Por Cr$
150.000,00 aceita carro como parte do pagamento.
Abraão Rua Campolino Alves 2 terrenos com 420 m2 ca­
da por Cr$ 300.000,00 cada.
ppr Cr$ J -.140,OOO..._QQ, __ o _ •

•

Saco dos limõ�� R4a_ Jerônimo José Dias terreno
com 1040m2 por Cr$ 954.000,00.
Centro Rua Djalma Moelmann terreno com 380m2 por Cr$
620.000,00.
São José - Chácara com 2,550m2 com casa de madeira por
Cr$ 420,000,00,
Coqueiros - Travessa Bela Vista terreno com 396m2 porCr$
400.000,00.
Jardim Atlântico Av, Atlântica terreno com 555m2 por Cr$
350.000,00.
Lotes no Loteamento Santa Maria a parti r de Cr$ 59.000,00 .:
Lotes no Loteamento Santo Estevão a partir de Cr$
90.000,00.

o

OFERTAS'
PREDIBENS

COQUEIROS - No Ed. Girassol, o apartamento é uma ma­

ravilha. Possui 2 quartos grandes, uma sala ótima com

sacada para receber visitas, banheiro ?om água quente e

fria, copa-cozinha bem decorada, com agua quente e fria e

uma dependência de serviço. No terreno tem Jardins, flo­
reiras, área de recreaçáo e garagem. Aceitamos apto. pe­
queno no centro como entrada.
COQUEIROS - Apto. novo acabamento de primeira quali­
dade, com quarto, sala, cozinha, BWC, área de serviço e

garagem. Possui sinteco e tem fi�anciamento garantido
pela CEF. Aceitamos pagamento a Vista, a curto e longo
prazo. •

TER_RENO NA LAGOA - Frente para a Lagoa, plano, com
vizinhança que mora o ano inteiro. Cr$ 250.000,00 a vista

ou em condições a combinar.
CENTRO - O seu apartamento no centro, junto à Beira Mar

Norte, com 1, 2 ou 4 quartos com garagem, já pode ser

adquirido em plano e p�eço especial de pagamento.
CENTRO - Junto Av. Beira Mar Norte - apto. de 1 quarto,
sala, com sacada, BWC, cozinha, área de serviço e gara­
gem, entrada de C�$ 15.840,40 e prestação de poupança de
Cr$ 2.900,00.

í
Aluguel: Fone 22,2804.

COQUEIROS - No Ed. Gardênia - Apto. novo de 2 quartos
com sacada, sala, cozinha, BWC, área de serviço e gara-'
gemo Cr$ 5.500,00.
COQUEIROS - No Ed. Gerânio - Apto. novo com 1 quarto,
sala, BWC, cozinha, área de serviço e garagem - Cr$
4000,00
COQUEIROS - No Ed. Girassol- Apto. novo com 2 quartos,
sala ampla com sacada, vista para o mar, demais depen­
dências e garag.em. Cr$ 5.333,00.
AGRONÔMICA - Casa cornS quartos, demais dependên­

.

cias e garagem. Cr$ 8.000,00.

I.ti PREDIBENS
I! • incorporadora, construtora e imobiliárj'a
I a::. Av RIO Branco, 104 - CAEÇI 131

II
IDIBENS Fones - 22-60�9, 22·6756 e 22-4769 .

�. _J
APTO EM COQUEIROS

Apartamento de 2 quartos, c/garagem, aquecimento cen­

trai, situado à rua Des. Pedro Silva, 550, apto 207, na Praia
do Meio. Chave cio zelador. Você pode negociar a entrada
c/u m terreno. Tratar c/ Bernadete pelo fone 22-0872.

I
• I

,

C A B ImOYEIS.
..

Rwa Deodoro, 22 - 1.0' andar - conj. 11 . Centro
-e •

Fones: 22-8588 - 22-9514 - 22-8026 - 22-1179 .

CRECI 180 - 11,B REGIÃO - se

ALUGUEL
AL -·012 - APARTAMENTO CENTRAL - Cf 3 qu artos, livi ng,
BWC social, copa, cozinha, dep. de empregada, todo acar­
petado. CR$ 8.000,00.
AL-OOS- APARTAMENTO CENTRAL - C/2 quartos, living,
copa, cozinha, área de serviço, BWC social, box p/ carros
CR$ 5,500,00.
AL - 010- SALA CENTRAL - C/ área de 44 m2, todo acarpe­
tada, 7,0 andar, Ed. Daux Boabaid - CR$ 4.000,00,

VENDA
103-AP - APARTAMENTO CENTRAL - C/2 quartos, living,
sala de jantar, cozinha, área de serviço, dep. de empre­
gada, BWC social, garagem, aquecimento central, todo
acarpetado - Poup, CR$ 300.000,00 - Prestações mensais
CR$ 10,000,00,
100- AP- APARTAMENTO TRINDADE - C/3quartos, living,
BWC social, cozinha, área de serviço, dep. de empregada,
garagem, todo acarpetado, de frente zona nobre - CR$
680.000,00 POUP - CR$ 180,000,00 - prestações mensais de
CR$ 7.100,00.
075-CS - CASA COQUEIROS - C/3 quartos, sala de jantar,
living, copa, cozinha, BWC social, dep. de empregada,
lavanderia" 2 garagem, jardim, área construída 240 m2
terreno 950 m2 - Preço: CR$ 1.900.000,00. A combinar.
072 -; CS - CASA CENTRAL - Rua: Barão de Batovi C/ 3
quartos, 2 suítes, living, sala de jantar, sala de estar, copa,
cozinha, dep. de empregada, lavanderia, churrasqueira,
garagem p/ 2 carros, armários embutidos, telefone. CR$
4,OOO.000,QO (A combinar)
��::: CS _.C_AS_�.-,;rA�AçU -. G/-3-9,!:lart��, .Iiving� sala de.
jé!ptar,J!�C. socl,al.Cc�pa, COZI r;iHq".GQ.!J1 Jardim. de Inverno,
dep. de empregada, garíigem'p/ 2 carros, área construída
173 m2 - CR$ 1.100.000,00 - A combinar.
TERRENO INGLESES - C/ 3200 m2, 40,80 m. de frente para
o mar, Preço de barbada - CR$ 600,000,00.

ALUGA E VENDE
FONE 223537
CRECI n.? 58

ALUGA
Ed. Dna Martha, (centro) 3 quartos, telefone, armários em­
butidos, demais dep. CR$.9.000,00.
ED, CORAL, sito COQUEIROS, 3 quartos(suíte), garagem,
gás central, amplo living, demais dep. 170m2, CR$
13.000,00..
ED. VELAZOUES, em frente Colégio Coração de Jesus, 3

, quartos(suíte), garagem, carpetsacada, demais dep, CR$
12,500,00.
ED, ARTHUR, centro, 1 quarto, dep. empregada, garagem,
telefone, todo mobiliado, CR$ 6,000,00 ..
ED, CORAL, sito COQUEIROS, 3 quartos (suíte) gás cen­

trai, demais dependências, CR$ 11,000,00.
Ed, Celsa Center, sala comercial CR$ 4.000,00.
ED. ALPHA CENTAURI - sala comercial c/garagem e

telefone. CR$ 6.500,00.

VENDE
Terreno sito Capoeiras, ótima localização. CR$
230.000,00.
TERRENO SITO CANASVIEIRAS, próximo ao mar, 450m2

CR$ 350.000,00.
TERRENO SITO SACO GRANDE, 140.000m2, água pró­
pria, (cachoeira), árvores frutíferas. Próprio p/ loteamento
ou sítio.
KITINETE ED. DNA MARGARIDA, sito rua Felipe Schmidt. .

CASA SITO CACHOEIRA BOM JESUS, 3 quartos(suíte)
garagem,_ mobília, demais dep. CR$ 750.000,00. .

ED. GERANIO SITO COQUEIROS, 1 quarto, garagem. CR$
60.000,00 poupança, saldo financiado.

SÓLOCAÇÓES - ALUGUÉIS
DE IMÓVEIS

Rua Dr. Fulvio Aducci n.? 473
Estreito - Fpolis - SC,

FONE 44-3865
CRECI - 175.

ALUGA-SE

Casa de mad. c/BWC, cozinha, de aivena­
. ria 3 quartos, 2 salas, copa, no Loteamento
Jardim Modelar- Campinas, - Cr$ 2.�0(i),00.
Casa - de madeira, à rua José Belmiro -

Capoeiras c/2 quartos, sala, copa, co­

zinha, swc. Cr$ 2.000,00.
Um apto de n,O 202, na Av. Ivo Silveira, n.o
256.
Estreito - c/3 quartos, sala, copa; cozinha"
BWC, dep. empregada, lavanderia, e gara­
gem - preço - 5.400,00,
SALA - 2,0 andar - na Rua Francisco Tolen­
tino - próx. terminal de Ônibus - aproxima­
damente 100.00m2 - preço Cr$ 10.000,00,
TERRENO - Proximidade do Oetran - pró­
prio para um Treyller preço a combinar.

al�ga ,

APTO CENl'RAL 1.o LOCAÇAO ED. ALGARVE com 2 quar­
tos, carpet, gás central, sala, copa-cozinha, BWC, garagem
APTO CENTRAL ED. ALEXANDRA, MOBILIADO com 1
quarto, carpet, gás central, TELEFONE,GARAGEM, área
de serviço
APTO CENTRAL ED. VELASQUES com 3 quartos, carpet,
gás central, living, copa-cozinha, suíte, dep. de empre­
gada, garagem, sacada
APTO TRINDADE CONJ. rtAMBÉcom 2quartos com mobí­
lia, demais dep.

VENDE
APTO ED. SAINT CLAUD na BEIRA MAR com 3 Quartos

.

(suíte), todo com armários embutidos, carpet, gás �entral,
BWC, área de serviço, dep. de empregada, garagemTERRENO EM BOM ABRIGO 12 x 28m, ótima localização e.
preço

.

FONE: 22-5510 -� 22-9092

EXCELENTE NEGÓCIO
APE�AS Cr$ 2.590,00 MENSAL

Casas de ALV�NARIA, construídas em lo­
teamento elevado, a apenas 15 minutos do
centro da cidade. Dois ou três dormitórios;
com ou sem garagem, Banheiro e Cozinha
com azulejos coloridos até o teto.
Pode ser usado seu FGTS,

.

PREÇOS EXCELENTES

.

ÓTIMAS CONDiÇÕES DE PAGAMENTO

Consultas, sem compromisso:
Status - Construções e Serviços Ltda. Rua

João Pinto, 6 - sala 901 - Fone: 22,7945:

OPORTUNIDADE ÚNICA
Vende-se excelente casa em 'São José, toda mobi­
liada contendo 3 dormitórios, sala, copa-cozinha,
banheira, garagem, lavanderia, apto pi empregada,
jardim, quintal, em rua privativa, com toda a infra
estrutura pública,
Condições: Entrada Cr$ 150,000,00 saldo transfere
financiamento.
Tratar fone 22-9129

CRCI3071

S'SETA BmmI ',: �:"

Av. Hercílio Luz, 59 - Ed. Alpha Centauri, '
� !

con], 506 - telef_ones: 22-8177 22-8292. "

ED DNA, MARTHA sito rua Esteves Júnior, 3 quartos, tele­
fone, armários embutidos, demais dep. Cr$ 9.500,00
ED. VELAZOUES, sito rua Emir Rosa (Centro), suíte, 3

quartos, garagem, demais dependências. Cr$ 12.500,00
ED, .ITAMBÉ - Trindade, 2,quartos, demais dep. Cr$

, 4.000,00
.

.

ED. CORAL - sito COQUEIROS, surte, 3 quartos, amplo
living, demais dep. Cr$ 11.000,00
ED, ARTUR - sito (centro), 1 quarto, dep. empreqada, gara­
gem, mobília, demais dep. Cr$ 6.000,00
SALA COMERCIAL, Ed. Ceisa Center, divisória, apenas
Cr$ 3.500,00.' ,

SALA COMERCIAL, Ed. Alpha Centauri, telefone, gara­
gem, carpet, apenas Cr$ 6.500,00.
CASA ALVENARIA, sito COQUEIROS, frente p/ o mar, 4
quartos demais depend_ências. Cr$ i 1.000,00.

vende
TERRENO SITO SACO GRANDE, 140.000m2, água pró­
pria, 80% aproveitável, 2 casas, várias árvores frutíferas.
TERRENO CANASVIEIRAS, 450 m2, frente p/ a avenida
principal, 60 m do mar. Apenas Cr$ 350.000,00.
TERRENO sito CAPOEIRAS, ótima localização, apenas Cr$ .

230.000,00.

ALUGA

ALUGA-SE
CENTRO - Apto, 3 qtos, living, dep. empregada, demais
dep., telefone, armo embutido, carpet Cr$ 8.000,00.

'

CENTRO - Apto, 3 qtos, sala, demais dep., carpet, telefone
opcional Cr$ 6.400,00
BOM ABRIGO - Apto, 2 qtos, living, demais dep., estacio­
namento Cr$ 4'.200,00.
J. ATLÂNTICO· Apto, 2 qtos, sala, demais dep., vaga
p/carrç, -sinteko Cr$ 3.800,00.

.

J. ATLANTICO - Casa alv. 3 qtos., suite, living, dep, empre­
'gada, demais dep., garagem carpet. Cr$ 6.500,00.
J. ATLÂNTICO - Casa, 2 qtos., sala, demais dep., garagem,
c-s 3.500,00
ESTREITO - Casa alv. 3 qtos, living, dep. empregada, de­
mais dep., armo embutido, garagem. Cr$ 6.100,00.
ESTREITO - Casa, 3 qtos., sala, demais dep., garagem. Cr$
3.300,00.
{ôSTREITO - Casa, 3 qtos, sala, demais dep, garagem. Cr$
4.100,00. ..

CaRREGO GRANDE - Casa alv., 3 qtos., sala, demais dep.,
garagem. Cr$ 5.500,00.
SAN REMO - Fones: 44-3359 e 44-3989 - Creci 515.

KITINETE NO CENTRO
,

Vende-se urgente Kitinete situada à rua Anita Garibaldi em
ed. novo. Tratar tone 22-1319 - Creci 214.

ALUGA-SE:
Ótima residência à Rua Ferreira Lima, 27 (centro), com 5
quartos, 2 salas, 2 banheiros, cozinha, dependência com­

pleta de empregada, área de serviço; lavanderia, garagem e

telefone. ,.

Tratar à Rua Felipe Schmidt, 51 - GalériaJacqueline 11- sala
107
rei. 22.4059
CRECI - 1501

VENDE-SE EM LAGUNA

Vende-se imóvel localizado em Laguna, se, à
praça Vidal Ramos, esquina com a rua Santo
Antônio. Tratar em Florianópolis, à rua Felipe
Schmidt, n.v 17, telefone(0482) 22-4035, du­
rante o horário comercial.

CONTASILIDADE - O rgan ização - Fusões
- Incorporações - Alterações Contratuais -

Registro de Firmas - Escrituração.
DIREITO T�ISUTÁRIO - Reclamações -

Defesas - Recursos. Assessoria Tributáriá
e Contábil,

Consulte-nos:
Rubens Victor da Silva Ex-Fiscal de Tribu­
tos Estaduais Advogado - OAB - SC n.?
2853
Paulo Roberto M. da Silva Técnico em

Contabilidade CRC-SC n.? 9251. Fone:
22-3173 - RUa dos Ilhéus - Edf. APLUB Cj
82

VENDE-SE LOJA LOTÉRICA

Revenda de Aposta, da Loteria Esportiva e Federal.
Aceita-se como entrada: Terreno, Carro, Telefone.
Situada em Campinas (SJ) Tratar fones - 44-0963 ou
22-0179

(j) �d���!f���o e Panitlcaçáo

Instalações para Bares, Sorveteria" Lanchonetes, Açou­
gues, Super Mercados, Câmaras Frigorrficas Fixas e Mo­
duladas, Fornospara Pizza e Confeitaria, Fornos e Máqui­
nas para Panificação.
Rua Conselheiro Mafra, 143 - TELEFONE (0482) 22-3885

FLORIANÓPOLIS - SANTA CAJARINA

TELEFONES
Compro - Vendo - Alugo

Residencial ou comercial
de qualquer prefixo

Tratar pelo fone 22-2628
Rua Trajano, 18 - loja 3

POLIBREU
SERViÇO'

·DE
ABREUGRAF.IA

Rua Felipe Schmidt 103
Das 8 às 12 e das 14 às 20 horas.

PÓ DE PEPRA'
E PEDRISCO PARA

"

.JARDINS E PATIOS

PEDRITA
FONE 33-1302 FLORIANOPOLIS
PEDREIRA RIO TAVARES. S.A.
Entrr qa dorruc.uar na grandl' Florranopoh­

Peca pe lo lo nc 33-0124

Fogão i�dustrial c/instalações completas
e máquina de cortar frios.
Tratar fone 22.8277 das 8 às 12 horas,

VENDE-SE·

',' ".�:
""

'.
+

- ..,

•

. LAVA�SE�CARPETES E CORTINAS'·
,-,o i

•

. Là�a-�� ca�petes no local, Sé", preci�ar sair d'e éasi.. '

. Lava-se cortinas. faz novas e reforlTla-se.'Lava�se tapetes e '{
.. tinge. Reforma-se estofadot. temosteeídos para cortinas e ;
estofados. Atendemos em .toeo Estado t . orçamento 048?,;.t
fones 22�322e'44-4645 Rua São Cristóvão, 650 Coquéiros +
-- Florian6polis�SC�: -,..,

_. ,

LIMPEZA DE FOSSA'
E DESINTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5
Estreito - F lorianopolis - fones: 44-4140 e 44·1996.

VENDE-SE

1,'lll'!lO nu IO!L'i11ll0fltO Dona Julia (Palhoça) me­
dll1du 346 QL)m�' Tratar pelo fone: 44-5451.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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/. EM LAGES

RECANTO O BARRIL
"

\
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Restau rante
Choparia. Petisco do Mar

Serviço À Ia carte - Sorvetes
'

"AMBIENTE FAMILIAR"

BR-116 - Km. 242

Atendemos pedidos para banquetes e coquetéis
1_---- Também com Parque Infantil

_

BREVE BOATE ANEXA
Fone: 22-2390 - lages - SC

CABANA, DA ILHA
RESTAURANTE TíPICO

Especializado em Corrido
'de Frutos do Mar.

Pizzaria - Choparia e

Petisqueira

"SCOTCH BAR"

4.a, .6.a e Sábado
Sambão ao Vivo.

Av. Beira Mar Norte
Fone: 22-2155.

FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

EDITAL DE CONCORRÊNCIA
PÚBLICA N.o 02/79

COMUNICADO

A Federação das Indústrias do Estado
de Santa Catarina - "FIESC" -

C.G.C.M.F. n.? 83.873.877/0001-14, com

sede à Rua Felipe Schmidt, nY 67 - 3.0
andar, em Florianópolis (SC), informa a

quem interessar possa que fará realizar,
no dia 28 (vinte e oito). de setembro de
1979, -às- 10:00 horas, Concorrência PÚ­
blica' P'�rq construção - em regime de
empreitada g'lobal-de um prédio em três
pavimentos, com área edificada de J;
7.684,99 m2 em terreno de sua proQ_rie­
dade, n� I,o?alidade de Itacorobi-Trindad�
no Municlplo de Florianópolis, destinado a

abrigar a sede da _FIESC, CIESC, SESI,
SENAI e IEL, da qual poderão participar
Empresas de Construção Civil com capital
mínimo de Cr$ 10.000.000,00.

O Edital, plantas e demais especifica­
ções encontram-se à disposição dos inte­
ressados, nos horários das 9:00 às 12:00
horas e das 14:00 às 11:00 horas, no ende­
reço acima mencionado.

Florianópolis (SC), 24 de agosto de 1-979.

A DIREÇÃO

COMARCA DA CAPITAL
Juizo DE DIREITO DA 6" VARA CIVEL

EDITAL DE PRAÇA COM O
PRAZO DE 10' DIAS

(Extrato: art. 6° da Lei nO 5.741 de 01.12.1971)
Autos nO 055/79 - Processo de Execução
Credor Caixa Econômica de Santa Catarina S/A.
Devedor Eurides Humberto Barracan Loy
Data da Venda: 2B de agosto de 1979, às 16:00hs.
Local: Atrio do Forum, à porta lateral sul do Tribunal de
Justiça (Rua Alvaro Millen® Si Iveira).
Preço da Venda: não inferior a Cr$ 1.466.286.80
Objeto da Venda: Umapartamento de nO 202, situado no

segundo andar do Edifício Izabel Maria, designado por nO .

1154, com 97,91 metros quadrados de área privativa, 41,73
metros quadrados de área de uso comum, num total de
139,64 metros quadrados de área construída
correspondendo-lhe uma fração ideal do terreno e coisas
de uso comum e fins proveitosos de 10,67%. Ç> box nO 04,
para veículos localiza-se no sub-solo, é área privativa. é de
23,64 metros quadrados, área comum de 5,03 metros qua­
drados, perfazendo um total de 2B,68 metros quadrados de
ãrea construída com uma fra­
ção ideal do terreno e coisas do uso comum e fins provei­
tosos de 2,20%. O terreno sobre o qual está construído o

Edifício Izabel Maria, possui a área de 359,00 metros qua­
drados, com as seguintes medidas � confrontações: frente'
na extensão de 14,00 metros com a rua Desembargador
Pedro Silva; fundos na extensão de 12,00m, com o lote nO
11 compromissado' com Antonio João Canto Lopes da
Costa, lado esquerdo: na extensão de 27.00 metros, com
terras de Jaldir Faustino da Silva, lado direito: na extensão
de 26,00 metros, com o lote nO 05, de Odilon Tayer Filho.
Distando 14,00 metros da casa nO 1.186, em Coqueiros,
Estreito, 2° Subdistrito desta Capital, terreno este desig­
nado por lote de nO 06, do loteamento aprovado pela
P,M,F., sob nO 8193, Dito imóvel foi adquirido por compra
feita à Luiz Esteves Rocha e sua esposa Wanda Bognetti
Frei ra, conforme escritura lavrada no Cartório do Escrivão
do Estreito-Odilon Bartolomeu Vieira em data de 26/
5/1976, Livro nO 210, fls. 105/106, registrado no 1° Ofício
do Registro de Imóveis desta Capital, no Livro 02, Registro
Geral, fls. 01, matrícula nO 1.238 em data de 10/06/76,.
OBSERVAÇÁO: Dos autos não consta haver recurso pen­
dente de julgamento nem a existência de ônus sobre o

imóvel salvo o hipotecário ora em execução. Se o devedor·
não for-encontrado pelo Oficial de Justiça fica por este
intimadô da data acima.

.

Fl0rianópolis, 10 de agosto de 1979.
Eu, (Eduardo dos Santos), Oficial Maior, o subscrevi.

FRANCISCO JOSE RODRIGUES DE OLIVEIRA FILHO
Juiz de Direito da 6" Vara Cível

�. GRÁFICA 43 S.A.
�I'
=

f

M"",.I de ::�,:.:�::;��::�:�:::,'�: Estêncil .

Tintas - Papéis cortados - Bandeiras - Autenticadoras
Macon - Numeradores· Livros e Formulários: INPS -

FGTS· M.T. JUSESC - ESTADUAIS - FEDERAIS e Pa­
dronizados . FITAS 3M - Pastas p/Arquivo e Congres­
sos - Impressos em Geral.

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO
DA�REGIÃO

CONCURSO PÚBLICO
CARGOS SALÂRIO E$COLARIDADE

EXIGIDA

FormaçãoSuperiorem
Técnico Judiciário 16.668,00 Direito, Economia, Ad-

ministração, Ciências
Oficial de Justiça Avaliador Contábeis e Atuariais,

Auxiliar Judiciário 9.403,00 2!l grau completo (co-
legial ou equivalente).

Atendente Judiciário
5,768,00 1!l grau completo

Agente de S�gurança (ginasial ou equivalente).
Judiciário

INSCRiÇÕES: de 23/08 a 04/09 de 1979, das 1,2 às 16:00 horas,

LOCAIS: em Curitiba: Rua Faivre, 1212 e nas Juntas de
Conciliação e Julgamento das cidades de Cornélio Procópio,
Guarapuava, Londrina, Maringá, Paranaguá, Ponta Grossa, União
da Vitória, Blumenau, Brusque, Chapecó, Concórdia, Criciúma,
Florianópolis, Itajaí, Joaçaba, Joinville, t.aies. Rio do Sul,
Tubarão,

.

PROVAS: em Curitiba, Londrina, Florianópolis e Joaçaba.
INSTRUÇÕES E NORMAS NOS POSTOS DE INSCRiÇÃO,

'.

Planejado e Executado pela
FUNDAÇÃO CARLOS CHAGAS

Preço de Ocasião
'Vende-se um terreno com 1.792m2 na Forta­
leza da Lagoa da Conceição.

Tratar fone 33-0852

ACARESC - Associação de Crédito e Assistência Rural
de Santa Catarina.

oESTADO
CRICIÚMA

OESTADO

o Presidente da Comissão Permanente 'de Licitações,
torna público que promoverá a alienação de um terreno
urbano, com área de 2.124,00m2, situado à Rodovia Leo­
berto Leal (Ponto Final do Coletivo da Agronômica).
As propostas deverão ser entregues no dia 10/09/79, às

15,00 horas, à Comissão Permanente de Licitações, no
Escritório Central da Acaresc - Rodovia'SC-404, Km 3-
Telefone 33-0066, ramal 31, local onde serão fornecidas
cópias do Edital, bem como maiores informações.

Rua ltaberaba

._ � 1

E

•.S.q•.•w.a.ld.e.m.a.r.R.a.n.gr.a.b _,.�
.:.

. CENTRO' 1 X 2 DORMITORIOS
.

EM 'FRENTE AO LIRA TÊNIS.' ClUB
'

Venda de Terreno na Agronômica

Edital de Alienação n.? 04/79

Florianópolis, SC, 23 de agosto de 1979
Luiz Arthur Gonzaga.

e ASSOCIACAO
CORAL DE

. FlORIANOPOLIS

'VI! Eleição da Diretoria
2° -4l:leição do Conselho Fiscal

Flor:.F.fnópolis, 21 de agosto de 1979
Nivaldo Carioni

II Presidente

I

1 DORMITORIO
- Ato Cr$ 29 00000
Saldo da Poupança em ate 1 ano ou atraves
doF.GTS
- Mensalidade de Cr$ 4 .100 ÕO apos as cha­
ves

2 DORMITÓRIOS
- Ato Cr$ 39.000.00 e saldo em ate 1 ano ou

FGTS
- Mensalidade apos as chaves de Cr$
7 270.00

CRCI 3071

- Entrega imediata
- Agua quente central
- 2 elevadores Atlas
- Garagem no sub-solo
- Gas central
- Todos acarpetados

.

Caixa Postal nO 747 - Florianópolis-Santa Catarina

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

EDITAL 'DE CONVOCAÇÃO
De conformidade com o Artigo 10°, letra "b",dos Estatutos
da Associação CoraC\:!e Florianópolis, convoco os Senho­
res Associados Fundadores, Colaboradores e Cantores;
mesmo em período de licença, para comparecerem a As­
sembléiaGeral Extraordinária a realizar-se dia 30 de agosto
de 1979, com inícioàs 19,30horasem primeira convocação,
e às 20,00 horas em segunda convocação, com qualquer
número, em sua sede sita a Rua Maestro Aldo Krieger,
Córrego Grande, com a ,seguinte Ordem do Dia:

"Obs Todos apartamentos sao entregues
com modu lados Vogue nos dorrnitor ios

Informaç6es no local ou no Centro Comer­
ciai A RS. LOJa 202 (subindo a escada ro­

lante) fone 22-9129

CONOOMÍNIQ
• BOULEVARD •

Para quem vive Intensamenteo presente
.
c pensa seriamente 00 fufuro.

• "Play-Cround" instalado
• Garagem individual para
cada apartamento

• 'Hall" social em mármore
e portaria para cada edifício

o
• Instaluçôe s hidro-sanitárias
e pre vençáo contra incêndios

• Sacadas com piso de
cerâmica esmaltada

• Aquecimento de água
individual, por apartamento

• Em cada unidade, pontos de
espera para telefone,
ar condicionado e TV

,

• Paredes dos banheiros e

cozinhas em azulejos
decorados de primeira
qualidade até o teto e

,

pisos em cerâmica esmaltada.

A NOVA ERA apresenta o mais novo empreendimento imobiliário da cidade:
CONDOMíNIO BOULEVARD. Trata-se de um conjunto residencial nobre, que alia todas as

vantagens da cidade à tranqüilidade de uma casa de campo.
CONDOMOOO BOULEVARD está localizado em excelente vista panorâmica, na Av.
Desemb....dor Pedro Silva, em frente a Praia do Meio, e é o último projeto
de condomínios aprovado para a região de Itaguaçú.
São apenas 23 apartam�ntos de 3, donnitórios em 3 edificios de 4 andares cada um.
Para que um apartamento do CONDOMÍNIO BOULEVARD seja seu, basta que você dê uma

.entrada de 10% e o saldo será fmanciado pela APESC.
Consulte logo a NOVA ERA na Av. Rio Branco, 112; Almirante Lamego, 38.
Plantão de Vendas no local.

VENDAS EXCLUSIVAS'

INCORPORAÇÃO AV. RIO BRANCO. 112

FONE' 22 ·3899
RUA' ALMIRANTE LAMEGO.38
FONE' 22-3398
PLANTÃO NO LOCAL
CRECI' 161

.

FINANCIAMENTO

ASSOCIAÇÃO DE POUPANÇA
E EMPR�STIMOS DE SANTA CATARINA
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